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Mai számunk főbb közleményei:
Vezércáikk : Egy nj jelenség
Közéletünk
Politikai hullámok.
A delegácziók.
Pestmegye közgyűlése 
A tiünszváli háború 
A kbitsai bonyodalom.
A búrok elutazása 
l?r. Takács Zoltán bandája. 
Közgazdaság : üzleti hetiszemle 
Tárcza : Koronázás Londonban. 
Regény : A botlás.

Egy uj jelenség.
Örvendetes jelenségnek vagyunk szem­

tanúi a magyar delegáczió tárgyalásainál 
ebben az évben.

Szigorúan ügyei a delegáczió arra, hogy 
ne lépje át hatáskörének határait, melyeket 
a törvény kürvonalozott: őrködik a felett, 
hogy ne fejlődjenek ki oly kérdések feletti 
viták, melyek az országgyűlés elé tartoz­
nak ; és hogy ne hozassanak olyan hatá­
rozatok. a milyenek az országgyűlés jog­
kör--t érinthetnék.

úegszünt ebben az évben az az áram­
lat. mely a delegáczió kalandozásainak 
tart kapukat nyitott. E kalandozások 
sokszor az eredménytelen vitatkozás me­
zején maradtak csak, de Így is a ma­
gyar állameszmét csorbították, mert a 
delegácziók fontosságát növelték, mind az. 
pedig, a mi a delegácziók fontosságát nö­
veli, árnyat vet a magyar állam ország- 
gyűlésére.

Ezért nem tudok örülni annak sem, ha 
a delegáczióban egy vagy más fontosabb 
beszéd hangzik el, és károsnak tarlom, ha 
számot tevő viták fejlődnek olt ki. Mind 
ez. káros, mert csak is azt a czélt szol­
gálja, melyet szem előtt tartottak azok, kik 
becsempészték azt a szokást, hogy a dele­
gácziók ülésezését trónbeszéddel nyissa meg 
az uralkodó.

Növelni a delegácziók fontosságát, tágí­
tani hatáskörét, lassankint tért foglalni a 
magyar országgyűlés rovására: 
tetni fel ezt a gyülekezetei, 
tárgyalnák (és csak is itt) az 
két; előmozdítani azt, hogy 
figvelme a detegácz.iókra irányiltassék, és 
mesterségesen megnehezíteni azt, hogy a 
magyar országgyűlés tárgyalásai a küllőid 
tudomására jussanak — ez mind meg­
annyi részlet, mind megannyi szál, mely 
annak a kötélnek a megerősítésére szol­
gai, melylyel magyar hazánkat észrevétlenül 
le '-vonszolják a birodalmi czentralparlament 
hínáréba.

E veszélyes szellem hatása alatt csap­
iak át rendesen a delegátusok a ti­
losba ; ,és akarva vagy nem akarva, 
öntudatosan vagy öntudatlanul, aláás­
ták a magyar önálló allameszme fogal­
mit s bevégzett tények elé állították

ugy tün- 
mintha itt 
államügye- 
a külföld

nem egyszer az országgyűlést, meg nem 
fontolva azt, hogy mindaz, a mit a dele­
gáczió végez, közös és birodalmi ügy, kö­
zös és nem magyar állami ügy ; oly ügy, 
melyhez az idegennek is hozzászólása van; 
annak az idegennek, a kivel közös tető 
alatt lakunk, de benne ellenségünkre is­
merünk.

Ebben az évben meglepetve észlelem, 
hogy maga a kormánypárt áll őrt a tör­
vény által kijelölt határok melleit.

Minek tulajdonítsuk ezt a nagyon dicsé­
retes újítást '!■ Alkotmányosabb felfogásnak 
a kormányrendszerben ? Nem ! Az újítás­
nak más okának kell lenni, mert már a 
harmadik delegáczió ülésezik, mióta a Széli- 
kormány vezeti az ország ügyeit, s az 
újítás csak most, a harmadik delegáczióban 
észlelhető.

Van-e összefüggés a kormánypárt ezen 
állásfoglalása közt, és a delegáczió ellenzé­
kének megerősödése közt annak folytán, 
hogy a függetlenségi párt egy kis töredéke 
belement a dclegácziúba, s ezzel szakí­
tott a párt harrnineznégyéves hagyomá­
nyával ?

Nehéz megtalálni e két tény közt az 
összefüggést, bár meglepetve észlelhette az 
ország, hogy a delegáczió ellenzéke lépte át 
egynéhányszor a delegáczió hatáskörét és 
csapott at az országgyüb-s hatáskörébe: a 
kormánypárt pedig mindannyiszor felemelte 
tiltakozó szavát.

A helyzet mindenesetre uj és eddig meg 
lehetetlen tisztán látni a kormánypárt czél- 
jait; tálán üsztönszerü mozdulat az egész, 
a védekezés egyik üsztönszerü mozdulata; 
érzik a szokottnál erősebb rohamot és ott 
ütnek egyet a rohanóra, a hol biztosabban 
érhetik; érzékenyebb helyen nem is ta­
lálhatnának el egy függetlenségi politikust, 
mintha olyan részen ütnek rá, mely a de­
legáczió hatáskörének bővítésében leledzik 
a magyar országgyü és rovására.

De akármi legyen a kormánypárt őrkö­
désének rugója, ezt feltétlenül helyeselnünk 
kell, mert addig is, mig fennáll a közös- 
ügyes delegáczió, maradjon ez szorosan 
hatáskörének korlátáin belül.

E hatáskörön belül vannak a külügyek; 
erről tárgyalnak most ismét a delegátusok; 
ugy tárgyalnak, mintha komolyan hinnék, 
hogy a külügyek irányítására van befolyá­
suk : ugy teszik, mintha nem tudnák, hogy 
a magyar és osztrák államok külpolitikáját 
az osztrák császár vezeti, s a közös kül­
ügyminiszter az osztrák császár akaratának 
végrehajtója.

A közős miniszterek nem felelősek a 
delegácziók előtt: már pedig nem biztosítja 
az ellenőrző gyülekezetek befolyását más, 
mint a miniszteri felelősség.

A közös miniszterek helyett fe'elős a 
magyar miniszterelnök; de ez. csak papi­
roson van igy; sokszor változott mar a 
magyar miniszterelnök s a közös ktilügy- 
és hadügyminisz erek maradtak; viszont

változtak ezek, és maradt a magyar mi­
niszterelnök.

Most is világosan beleütközik a császári 
külüsyi irányzat a magyar állam érdekeibe. 
Beleütközik ez az irányzat a Balkán fél­
szigeten. Ausztria ott mint hóditó és fenye­
gető szerepel. Az egész Balkán félsziget 
képesnek hiszi Ausztriát arra, hogy újabb 
területeket ragadjon magához. Ezzel elke- 
rülhetlenül az orosz befolyás karjaiba ker­
geti a Balkán félsziget népeit és államait, 
mert a kis szláv államok csak akkor állnak 
ellent az orosz befolyásnak, ha függetle­
nek; de ha függniük kell. inkább az orosz­
tól. mint az osztráktól akarnak függni.

A magyar érdek tehát azt kívánná, hogy 
a Bakán félszigeten független államok 
képződését pártolja a külügyi kormány és 
igy ép az ellenkezőjét tegye annak, a mit 
tesz.

Továbbá azt kívánná a magyar érdek, 
hogy ne támogatná Romániát a külügyi 
kormány niaczedon álmaiban; mert Romá­
nia erősödése káros hatással lehet az erdélyi 
román mozgalomra. De a magyar érdek bt 
is háttérbe szorul, nemcsak mert a román 
király Hohenzollern, hanem azért is, mert 
ezzel a politikával könnyebb valamit annek- 
tálni.

Kossuth Ferenc*.

véleményadásra vallási és egyházi kérdésekben. 
Azután majd srtrajevói országos kormányom ut­
ján tudatni fogják önökkel elhatározásomat.

Közéletünk.
nép becsületet szerzett nevének az egész 

ez a mostani háború, akadtak még

Budapest, jimius 10.
Lukács miniszter Becsben. Lukács László pénz 

ügymmiszier tegnap, vasárnap este BéC'-bt érkezett és 
néhány napig marad az osztrák fóvatoibao.

A 7i orvát ellmzvki pártol? egyesül r#i. 
alcvziája — mint egy zágrábi távirat jelenti — 
ugy látszik, jobb mederbe terelődött. Az Obzor- 
part megválasztó!ta húrom képviselőjét a tárgya­
lásokra és tekintettel arra, hogy a tárgyalások 
előreláthatólag hosszabb ideig fognak tartani, meg­
egyezést proponál a közös parlamenti akcziora és 
a választásokra nézve. Azonkívül azt ajánlja, hogy 
az össze* ellenzéki képviselők lépjenek be az 
„egyesült horvát ellenzék“ néven alapítandó párt- 
körbe. A tiszta jogpárt kijelentette, hegy kése meg­
választani képviselőit, ha majd az Obzor párt is 
megválasztja a maga képviselőit. Minthogy az 
Obzor-part ezt a föltételt mar teljesítette, semmi 
sem akadályozza többé az egyesülést, de azért a 
hírlapi harcz a jogpart két frakciója közölt még 
egyre folyik.

Bosnyákok a királynál. A mai általános kihallga­
tások alkalmával — mint BtC'böl jelentik — a király 
a bosnyuk mohamedánoknak egy küldü'tségét fogadta. 
A Sar'ijav<ki List czimü hosnyák-herczegovinai hiva­
talos lap jelentése szerint a király május 30 an bírom 
bosnyák-herczegovinai orthodoxból álló küldöttséget fo­
gad olt kihallgatáson és a küvetkezókkel bocsátottá el a 
küldöttséget :

£1 fogom rendelni, hogy a ma átadott emlék­
iratuk pontosan megvizsgaitassék és arról egy­
idejűleg kikéressék a bosnyak-herczegovinai met 
ropulitak véleménye, a kik első sorban illetékesek

O A búr
világon.

Mikor megindult 
olyanok fölösen, a kik az angolokat tüntették ki szim­
pátiájukkal s nekik kívánták a diadalt. Mert ugy fogták 
fel a dolgot, hogy az angol a műveltebb nép s a 
műveltséget fogja meghonosítani, a kultúrát kiterjeszteni 
Transzválban is, a győzelem után. M.«gok az angolok 
nagyon is rajta voltak, hogy ez a Rezet felülkerekedjék 
Európában s visszataszító kepeket rajzoltak a delaírikai 
állapotokról.

De ma teljcsen megváltozott a népek hangulata. Az 
egész müveit világ a burok ügyéért lelkesedik, kivéve 
egyedül az angolokat. Krügert nem is lelkesedéssel, ha­
nem valóságos enthuziazmussal fogadták Parisban, Ber­
linbe pedig politikai komplikációk elkerülése vegeit be 
sem merték bocsájtani. Mert félő volt, hogy a rokon 
szenv érzései tius.igos mértékben tahinak érvényre jutni. 
Nálunk pedig, a kik pedig verbelileg is, érdekeinknél 
lógva is, nigyon távol esünk az eseményektől, oly lel­
kesedéssel fogadta a nép az itt időző t úr parancsnoko­
kat, a mely szivükig hathatott. Még Amerika szabad föld­
jén is, a m* Ívnek lukoss >ga prdig angol, ma a búrok 
mellett foglalt állást a közvélemény. Sőt sok amerikai 
önkéntes aitalkelt a tengeren, hogy a bátor ki nem­
zet harczaiban — az angolok ellen — részt vegyen.

Néhány nap előtt járta végig a lapokat egy fnmezia 
politikusnak a panasza, a ki meggyőződött a felől, hogy 
hazajutlak ifiusaga ma mar nem a nem-rteket gyűlöli 
Sedan miatt, hanem az angolokat a búrok miatt.

Mert hát lelkesedés és gyűlölet, kivált az ifjúságé, 
nem mindig az erdekek szerint igazodik. S hala isten­
nek, hogy igy van.

Az első rokonszenv a búrok irányában abból a tér 
mészetes érzésből fakadt, hogy mindig a gyöngének szok­
tuk partját fogni. Felh.iboiodúnk, ha latju*, hogy pgy 
nagy kamasz elver egy kicsi íiut P'dig igen gyakran a 
kicsi a gouosz, az kezdte a h iboruskodast, az szidal­
mazta vagy L mtalmazta is a nagyobbat s rászolgált, 
hogy megfenyítsék.

Ennek az érzésnek a gyávaság a szülő anyja. Ter­
mészet» snek találjuk a gyönge partjára allani, hogy 
mások meg a mi partunkra álljanak, ha nekünk gyűlik 
meg erősebb ellenséggel a bajunt;.

De hat ez nem von le semmit a dolog érdeméből. 
Sok nagyság van, a melynek eredete n«m egészen tiszta. 
Az egész társadalmi szervezkedésnek alapjai p. o. az 
önző (rdek képezi s nem am valami elvont fogalom, 
vagy ielkesitő eszmnkcp.

A húrokat azonban ma már nem a miatt kisérik a 
világ szimpathiai, mert ők a gyöngébb fél. Hanem azért, 
mert maguktartágával egyszerűen bámulatba ejtettek a 
világot. A túlzó ünzésneK mai napjaiban feljebb helyez­
tek szabadságukat! mind' n javuknál, még az élein* 1 is. 
Ink bú akartak minden stői elpusztulni, mint idegen 
iióditó jármában gazdagon élni. luirább tűrték és tűrik 
országuk elpusztítását, javaik feidulásit, s a hozzájok 
tartó óknak üldözését, semhogy lealazó békét Lőjenek 
Inkább elviselik a hosszas iii-'-ig elnyúló habomnak min­
den v-sződeset és a nélkülözéséit, semhogy hazájuk 
szabadságiból valamit pngedjpn k.

Az erólvszités a rnit tesznek tiszteletet parancsoló, s 
nem sok nemzet el ma a főidt- kén, mely ekkora all- 
haUtoss iggal tudott volna a kisevtesekkel szemben meg- 
állani.

Hol'V mi lesz a búrok vitézségének és önfeláldozó 
magokviseietének végső eredménye, azt még ma sem 
lehetne határozott-in megmondani. Ha regényírók csi­
nálnák a történetet. Ugy az erkölcsi igazságszolgáltatás 
nevében feiléiknül nekik kellene nyújtani a győzedelmi 
babért. Csakhogy a történelemben az igazság csak nagy 
időközökben győzedelmeskedik. Ideig-óráig a hazugság 
is ur lehet.

Annyi bizonyos, hogy ma a búrok helyzete sokk;.! 
k°dvezőbb, mint a minő a háború kitörése óta bár­
mikor volt. Ellenségeik belefáradtak a küzdelembe. A?, 
angol katonák elveszítették a morális erőt. Kedvetlenül 
harezonak az ellenséggel, mely minduntalan kisiklik 
nagy ügyességgel a túlnyomó erejük élői, és a mely 
ezer bajt okoz nekik. Az égalj szokatlanságával, pusztító 
b°ipgségr;kkcl, s a rossz ellátás okozta bajokkal is meg 
k* II küzdeniük.

Odahaza Angliában is egyre szaporodik azokn; k 
száma, a kik meguntak ezt a háborút, s áitalják a 
sok vért és sok pénzt, a melybe eddig teljes eredmény­
telenség fejében került. Ha nem röstelnék a kwdarczot, 
mely őket egy kicsiny, lenézett nemzet részéről érte, 
legjobb szeretnék megkötni a békét mihamarább.

Ha még kitartanak a búrok egy ideig, ha bátorsá­
guk és harczi kedvük meg nem apad, számithatnaK 
reá, hogy Anglia végül mégis engedni fog.

Politikai hullámok.
E czim alatt a Budapesti Hírlap junius 9-iKi 

számában téves és a tényállásnak meg nem 
felelő értesítés jelent meg, bár ‘teljesen hiteles 
Ugron-párli körükből való forrásból“ eredt.

Azt alütotta e forrás, hogy Kossuth és Justl 
egyrészről, Hartha és Holló másrészről bizonyos 
elősorolt poníozatokban kifejezett modus vivendi- 
ben állapodtak meg a függetlenségi és 48-tvs 
(Kossuth) part és a kis Ugrón töredék magatar­
tásara vonatkozólag a jövő választásokat illetőleg.

Sem Kossuth, sem Justh a párt részéről ilyen 
megbízássá! nem bírtak, és modus vivendit nem 
is állapítottak meg. Egy magan beszélgetésen 
Kossutijn.il, Bartha és Hol ö kijelentették tübh 
héttel ezelőtt, hogy szó sem lehet arról, hogy a: 
L).ron párt teltpi-n a Kossuth-pártba, de hogy 
egg modus vivendit hellene létrehozni; az eszme 
Justhnak tetszett, de Kossuth kijelentette, hogy 
ez, ép ugy mint a múlt választásoknál, csakis 
uj súrlódásokra adna alkalmat, mert nem 
lenne gyakorlatilag megállapítható, hogy adand" 
alkalmakkor melyik párt tartozzék visszalépni i- 
örüküs lenne a kölcsönös vád, hogy a megegye­
zés nem tartatott meg. Kossuth véleménye or volt, 
hogy ha a: üyronistak elhatároztál., hogy nem 
’ gyes ülnek, bár Ugrón kijelentette, hogy a júvu 
választásoknál nem vállal mandátumot, akl:,r 
kénytelen a két párt ugy viselkedni egymás iránt 
mint két különálló párt. A politikai mérkőzés kel­
lemetlen élét szerinte csak az vehetné el, ha a 
két párt tagjai és hírlapjai egymás ellen nem lép­
nének fel éles támadásokkal. Kossuth ki is jelen­
tette, hogy ő minden befolyását erre fel is ha. .. 
nalja ; de képtelenség az az állítás, hogy ű ennek a 
megakadalyozásara vállalkozott volna. Ezt nem 
leite és nem is tehette, mert erre neki sem módja, 
sem eszköze, sem hatalma nincs: a KossUth-párti 
sajtó teljesen önálló sajtó lévén.

Az sem telel meg az igazságnak, hogy az a 
levél, melylyel Kossuth Hentallert ajánlotta Barthá-

Korouázás Londonban.
Egész Anglia már nagyban készül VIL Edvárd 

király koronázására. Az igaz, hogy maga London 
varosa nem nagyon alkalmas arra, hogv olyan 
pompát fejthessen ki, a mint azt Anglia hatalma, 
tekintélye, gazdagsága s az. ünnepély jelentősége 
folytan várni lehetne. Az utóbbi időben két al­
kalommal is bebizonyosodott, hogy London utczai 
'iukek ilyen City-Pageantokra s az ember mindig 
ki van téve annak, hogv c-gy-két oldalbordáját 
benyomjak a nagy tolongásban. Ezért ha mégoly 
zivesen nyújtana is Edvard király lojaiis alatt­

valóinak azt a nagyszei ü látványt, melyet hasonló 
alkatommal az elődei nyújtottak, mégis aligha 
,‘cgja magát eltökélni arra, hogy mint elődei, ü 
j- nagy kísérettel végig lovagoljon az utczákon a 
koronázás előtt való napon. Ha ezt megtenné, 
akkor a lordmnyornak s a városi tanácsnak a 
királyt - a királynét a legnagyobb díszben hajón 
kellene kísérnie a Foweric. Itt a királynak és a 
királynénak egy napot és két vjet kellene töltenie, 
hosv aztuíi a második napi n a koronázási menet

t iten keresztül a Westminsterbe menjen. Hogy 
az olvasónak fogalma legyen arról, hogy minő ul 
ez. budapesti helyeket jelölünk meg irányításul. 
A Tower körülbelül ugy íekszik Londonban, mint 
} f. -rn az Elevator s a Westminster pedig, mint 
az nt parlamenti épület Az útvonal pedig nagy­
jában olyan irányú volna, mint a nagy körút, 
csakhogy nem olyan egyenes, nem is olyan széles, 
k.u.em z.eg-zug és szűk mozakon át vezető. Igaz, 
hogy kétszer olyan hosszú, mint a kőrút. Az ilyen 
londoni koronázási menet alatt a polgárságnak 
drapériákkal, viraglüzérekkel, szőnyegekkel kell a 
hazaikat felékesiteniök s az egész mvonalat a 
hagyományok szerint homokkal kellene telehinteni 
s diadalkapukkal feldisziteni. Dél felé aztan a lord- 
mayor teljes díszben a To werbe lovagol s jelenti 
az uralkodónak, hogy minden elkészült. Agyndörej 
és trombitaharsogás közt megnyílnak a regi, .élei- 
r.ietes Towernek kapui s kivonul rajtuk a feje­
delmi menet.

A menet élén pompás öltözetekben és aranytól 
csillogó egyenruhákban haladnak a világi és egy 
házi föméltósagok, a külföldi nemzetek képviselői, 
a Batb-rend lovagjai s az arisztokraczia képvise 
lói. Ezek után az egész udvartartás. A király 
egy csomó peeitől körülvéve, fejedelmi öl­
tönyben lovon ül, a királyné pedig olyan kocsi 
ban, mintha a tündérmesék elevenedtek volna

meg. A kocsit nyolez fekete ló húzza. A királyné 
koc-ija után ötven arisztokrata nő megy ugyan­
csak dísze- hiútokban. A menet végig vonul az 
utczákon zeneszóval. A Westinini.-terbe érve a 
királyi és a királynét felvezetik a baldachin 
alatt allu Irónszékckhez s arany falakból frissítők­
kel s aranv serlegből borral kínaijuk meg ükéi.

Nincs arra nézve semmiféle intézkedés, hogy a 
következő éjt hol keli a királyi párnák töltenie, 
ma-nap revgei azonban az egesz udvarnak ismét 
meg kell jelennie a Westminsterben. Mindkét ol­
dalon korlattal elzárt s szőnyeggel betakart ös­
vényen kell a királyi párnak a Westminsterből a 
vele egybeépített apatsagba almennie. Elöl men­
nek a peerek hermelinnel diszitelt ruhákban, a 
fejükön koronával, t tanuk jönnek a léid-oalag- 
rend lovagjai teljes díszben. Ezek után jön a ki­
rályné az ndvarhölgycivel s végül a király a ki- 
.-éré evei.

Ha a királyné követi elődeinek szokását, akkor 
a koronázási ünnepélyre karmazsin szinü s her­
melinnel díszített barsonyi uhát vesz föl, mikor a 
Westminsterbe lép, ott a koronázás illan atőltőz- 
kődik és pedig hermelinnel dbzitett bibors/.inü 
rutinba. A peerek nejei is lény e- öltözetekben je 
lennek meg. a melyeknek uszálya a hölgyek rangja 
szerint hosszabb, vagy rövidebb lesz. Egész ha­
tározott szabályok vannak arra, hogy milyen 
hosszúiknak kell lenniük az. uszályoknak a her- 
czegnők, niarquisek, grófnők, viscountessek vagy 
bárónők ruháin A peereknek azonban a \\ esl- 
min-ler apátságban csak egy adott jelre szabad 
feltenniök a koronájukat, de tükör nem áll ren­
delkezésükre.

A királyi pár előtt fiatal hölgyek mennek, a kik 
virágokat szórnak lábaik elé. Azelőtt szabály volt, 
hogy lizennyoicz kosár virágot kell kiszórni a 
király és királyné előtt. Ha Eduard király is meg­
tartja őseinek a koronázáskor követett szokásait, 
ma legalább is hatvanezer font sterling kiad st 
okozna, tehát majdnem hétsz. zötvenezer lorintot.

Ha a királyné szép és fiatal, nagyban emeli az 
ünnepély fényét s a nép érdeklődését. A legfé­
nyesebb koronázási menet 1533-ban ment végig 
London mczain, melynek akkor alig volt egy ne­
gyedmillió lakosa. Akkor koronázták ugyanis meg 
Vili Henrik szerencsében nejét, a csodás szép­
ségű Boleyn Annát elképzelhetetlen pompa kö­
zött. Vili Henrik, a ki akkor még gyengéd férj 
volt, azt akarta, hogy szépséges neje legyen az 
egész ünnepség központja, s ép azért nem is vett

részt a koronázáson, nehogy mint király 6 legyen 
az első személy s neje csak a második. Ui ma­
ga! huszonöt évvel azelőtt koronázták meg első 
nejével. Aragóniái Katalinnal. Boleyn Anna alig 
három évig öi ülhetett a trónnak, meri hogv utód­
jának. Seymour Johannának helyei adjon, a ke­
gyeden, vérszi mjas király parancsara vérpadon 
voll kénytelen eleiét végezni.

Kinos jelenet játszódott le, a mikor I. Jakabot 
és nejét, Anna d.m herczegnőt koronázták Mint­
hogy ép akkor a pestis dühöngött Londonban, az 
ünnepélyt a legnagyobb csendben tartolt:,k meg. 
nehogy az. utczákon összecsődüljön a nép s a 
ragályt még jobban terjessze. De nem mulat fel 
a történelem példát arra, hogy nő olyan maka­
csul tiltakozott voll: i az ellen, hog\ koi onat te­
gyenek a fejére, mint a dán herczegnö. Majdnem 
kétségbeesetten tiltakozott az ellen, hogy a szent­
séget az angol egyház rítusa szerint vegye magá­
hoz. Tizennégy esztendővel azelőtt, mikor Jakab 
királyival való egybekelése után férjevei együtt 
Skótorszng királynéjává, illetve kirahava koronáz­
ták őket. kénytelen volt megtagadni Anna ludie- 
ranus vadasat s a kalvinizmus hittételeit kellett 
elfogadnia. Ifjabb valtasvalloz.is ellen azonban tilta­
kozott. Azt állítják ugyan, hogy ezt nem azért tette, 
mintha szivében lelkénen egész meggyőződéssel leit 
volna kálvinista, hanem azért, meri természeténél 
lógva makacs volt s ez alkalommal sem akai ta magát 
masok akaiatunak alárendelni. Menye Henrietta 
M ,rid Iranczia herczegnö egyatalun nem koronáz­
tatott meg, mert kijelentette, hogy protestáns fő­
paptól sohasem fogja a fejere tetetni a koronát. 
Ezért férje 1. Karoly egyedül koronáztatta csak 
meg mugat.

Nagy feltűnést keltett 11. Jakab s második nejé­
nek. a csodaszép Maria modenai herezegnőnek 
koronáztatása is. A „katholikus" királyné, a hogy 
a protestáns angolok őt minőig gyűlölettel emlí­
tették, mesés értékű ornatusban jelent meg a 
koronázáskor. Készítettek szamara koronát, mely 
egymaga 111.900 font sterlingbe, azaz majd­
nem egy millió és négyszázezer forintba került 
s ezt a koronát azóta is használjak. A királyi 
családnak a To werben őrzött koronázási ékszerei 
közt ez egyike a legbecsesebb daraboknak. Nem 
mult el a koronázás után négy esztendő, egy 
hideg, esős éjszakán a királyné rongyos ruhák 
ban, kis gyermekével a karján, a hidegtől és 
izgalmaktól reszketve állt a Lamberth városrész 
templomának talainal s várta a barátait, hogy 
segítsenek neki kiszökni a külföldre. Kiszökött s a

férje utána s a külföldön csendben, nyugalomban, 
békében es biztonságúén élték le napjaikat, a 
helyett, hogy a király ép ugy. mint .-zerencsetlen 
apja. vérpadon végezze be életét.

Az utolsó koronázás hatvanharom évvel ezelőtt 
volt Londonban. Akkor koronázták meg Viktória 
kirab nőt. A „The Sun“ czimü hires londoni lap 
ugy a koronázás napján, mint azon a napon, 
melyben a koronázásról szóló tudósítását gőzölte, 
arany hetükkel nyomtatva jelent meg. Egész 
Angliában megvendégelték a szegényeket, még 
peuig ó-angol nemzeti ételekkel s az apostoli 
vikárius a böjtöt junius 27-éré tette at, nehogy a 
királynőnek kathulikus alattvalói az ünnepi lako­
mától elessenek.

A monarchiában akkor megjelent lapok közül 
a legbővebb tudósítást az utolsó angol koronázás­
ról a bec-i . Wiener Zei ung“ közölte, melyben 
megírja minő fényes ünnepélyt rendezett akkor 
herczeg Esterházy Londonban a ('.hanuon House- 
ban a királynő tiszteletűre. Becsből viteleit ki 
zenekart a herczeg, még pedig Strausz' János 
zenekarai. A koronázás napján Strausz a Keform- 
Club kertjének erkélyén játszott, a hol hatszáz 
arisztokrata no nézte végig a koronázási menetet, 
a kiket aztan Esterházy herczeg fejedelmileg meg­
vendégelt. Julius másodikon udvari bál volt s 
azon is Strausz játszott, cp ugy július G-an So ült 
marsall bálján. Strausz külön keringőt irt erre 
az alkalomra: „Hommage a la reine“ ezimmei. 
Az. említett bécsi lap apró nyomassa!, két napon 
keresztül hat hasábot irt a londoni ünnepélyekről. 
Nem feledkezik meg a legkiseb czeremontaroi sem, 
a mely Ível a londoni koronázások egybe vannak 
kötve. Megírja, mint kellett a peereknek és nejeiknek 
a Westminster apalsagban a koronáikat az egesz 
czeremúnia alatt a kezükben tartaniok, mig végre 
a Canterbury érsek a királynő felkenése után a 
koronát a fejere tette, mire az egész illusztris 
társaság lehette a koronákat. A koronázási jelvé­
nyeket is felsorolja, a négy állampallost, köztük 
Szent Edvard pallosát, melynek nincs begye, hogy 
a király kegyességét jelképezze, aztán a hegyes 
kardot, a mely a király legfőbb egy hazi-birói ha 
talmanak jele s végül azt a kardot, melynek 
markolata galambot ábrázol. Részletesen leírja a 
koronát s Szent Edvard trónját. A trón, melyen 
mar a skót királyokat koronáztuk s melyet 1. 
Edvárd 129G-ban hozott Angiidba, fából van, s 
az ülése alatt kő van, melyről azt mondja a le­
genda, hogy azon a kövén aludt Jákob, mikor a 
mennyei lajtorját latta.

A ruhák és ékszerek leírásánál megemlíti, hogy 
valamennyi közt legfenyesebb volt Esterházy 
herczeg di.-zmagyarja, melynek ékszerei többel 
értek, mint az angol peerekéi együttvéve. Azt i> 
megírja, hogy Viktória királynő szamára uj koro­
nát kellett készíteni, mert az, melylyel elődeit 
koronázták, hét fontot nyomott, mig az uj mind­
össze csak harmat nyom. Ennek a koronának 
legfőbb dísze az a nagy, szivformáju rubin, me­
lyet már a „tekete herczeg“ hordott.

Azok közt, a kik a koronázás alkalmából ki­
tüntetéseket kaptak, volt Sir John Herscheil. a 
hires csillagász is. Campbell Tamas, a költő a kö­
vetkező szavakkal kert Norfolk herczeg!ől, Anglia 
örökös marsalljatól belepő jegyet az ünnepélyre. 
„A Westminster apátságban van egy rész, melyei 
a költők saik.inak, poet’s cornerneK hívnak ; nem 
volna ott esetleg hely egy élő költő számára is“, 
czélozva arra, hogy oda temetik el Anglia leg­
nagyobb költőit és íróit. A válasz erre a levélre 
egy meghívó volt az ünnepségekre. Julius 14-én 
a City a küllőid! nagykövetek tiszteletére nagy 
bankettet reiide.clt a (iuildhailban. A terem gyer­
tyákkal volt világítva. Akkor a lordmayor felkelt, 
serlegével a kezében c-ak azt mondta: „The 
Vueen !“ s ivott; a zenekar a „Und save the 
(jueent“ játszotta s „egyszerre csodás ténv tamarit 
a teremben. Akkor gyújtottak meg először a gazt 
s ez a csodás fény egészen elhalványította a 
gvertyavilagot. Hihetetlen hatása volt annak a 
lenyarnak, mely a termet megtöltötte“.

A BOTLÁS.
FRANCZIA REGÉNY. 

ELSŐ RÉSZ.

Szomorú látványra tágult ki a szemük. Harle- 
vel Frédéric a tóidon térdelt, karjaiban tartotta 
Armet Claude fejét, a kinek mellere hajoltam 
majdnem a havon fekve. Romain orvos igyeke­
zett még egy szivdobbanasat föltedezni. Hátrább 
az erdőör csak nagy bajjal tartotta vissza nyak­
örvénél fogva Gőte ot. A hü állat nyöszörgőit, 
urahoz akart rohanni. Ú találta meg a hó ala 
temetett holttestet; üvöltött egyet, azután dühö­
sen kapart azon a helyen. És mindenki megej­
tette egy szempillantás alatt; gyorsan széthánytak 
a je$.es takarót. Borzasztó vált ez a jelenet a téli
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 11. 1901
val szemben s a B. E. által csak részben közölt 
Bartha-féle levél (melynek érdekesebb tele a köz­
lésből elmaradt) vetettek volna véget a két párt 
Közti egyesülési tárgyalásnak. E tárgyalás ;aár 
hetekkel ezelőtt megszűnt, midőn Bariba és Holló 
(kik erre partjuk által felhatalmazással bírtak) 
kijelentettek az említett alkalommal Kossuthnak 
hogy az Ugron-pártiak semmi esetre sem lépnek 
be a Kossuth-pártba. E kijelentés véget vetvén 
a tárgyalásoknak, mindegyik párt ment és megy 
a maga utján, és csakugyan csodálatos lenne, ha 
Kossuth nem az ő pártjához tartozó Hentallert, 
hanem egy más és egyesülni nem is akaró párt­
hoz tartozó Barihát támogatná, bár jól tudja, 
hegy Bariba csal; as ő támogatásával lett annak 
'idején megválasztva Gyulán. Egy pártvezér nem 
játszhat el pártjától egy kerületet csak azért, 
mert ott Eartha Miklós láp tel. Ha annak idején 
támogatta Barthát, ezt is azért tette, mert re­
mélte, hogy ez a szolgalat és az akkor folytatott 
közös küzdelem a volt rendszer ellen, össze fogja 
hozni a kis I gron-türedéket a nagy függetlenségi 
párttal. De Kossuth ebben csalódott.

Az sem telel meg az igazsagoak, hogy Kossnlh 
kitérőleg válaszolt a kolozsvári Ugron-pártnak, 
midőn ez közbelépését kérte azért, mert az ottani 
Újság czimü napilap igen élesen támadta Bariba 
személyét viszmeásul Bariba támadásaira. Kossuth 
válaszát annyira nem találta kitérőnek a kolozs­
vári Usrou-púrí, hogy ezt sietett kiuyomatni és 
mennél Ugabb körben közzé tenni. Továbbá 
elnökségét küldöttségbe" menesztette a Kossuti 1- 
párti terdai szervezkedési ünnepélyre, s olt ez az 
elnökség lelkesen üdvözölte Kossuthot, a ki alkal­
mat keresett és talált arra, hogy a kolozsvári 
L:gron-purt vezetőség és az ,Újság“ szerkesztője 
többé n • ellenségeskedve közeledjenek egymáshoz.

Ezek lévén az igazságok, mindenki ítélhet a 
felett, ha az Ugron-párti forrás közleményei nem 
voltak-e esősen tendencziúzusok és a tényállástól 
eltérők ? A két párt elkeseredés nélküli küzdelme 
pedig I -ak úgy lehetséges, ha az Ugronék nem 
ke.:.in. újra a konzekvens ráfogásokat. melyekkel a 
Kossuth-pártot a műit általános választások alatt 
ei utal: illették.

Budapest, junius 10.
Választási mozgalmak. A székely-keresztúri

vá-aszliis- mozgalomra vonatkozólag egy közlemény jelent 
meg lapunk t-gnapi számában, melyre nézve illetékes 
Gidairól helyreigazító sorokat kaptunk. Tegnapi közle- 
ményünkbvn ugyanit iigy volt feltüntetve Bap Mózes 
tanár, a iuggeliensi-gi 48-as pírt elnöke, mint a si 
titokban m:.nu is a kormánypárt jelöltje mellett foglalt 
aiiast. s a párt érdekeit íeialdozza az egyházához tar 
tozó unitárius jelölt érdekeinek. Ez nem felel meg a 
valóságnak, se pedig az említett férfin jellemével meg 
nem tér. U . ..-.ts tagja volt a függetlenségi 48-as párt­
nak a műit v iliigztas’.or is, pedig a kormánypárt akkor 
is az nnitarms érdekeket tolta előtérbe, s a gimnázium 
k'huviíését Ígérgette. Tap Mézes azóta is folytonosan 
hu/gniködolt a part szervezésében es összetart isunan. 
Neki leirat köszönni nagyrészt azt, hogy a választók 
többsége Hoitsy T.ilt kinalta meg a jelöltséggel. Pap 
Mózas nemesik a jelölő gyűlés jegyzőkönyvet küldte el 
Hoitsynak, hanem egymás ui.rn több levelet intézett 
hozzá, s kérve kérte, hogy fogadja el a jelöltséget. 
Megírta neki azt is. hogy a választók egy része a 
Kossuth Ferenzz vezetése alatt álló pártnak programra- 
ját vallja, a másik rész ellenben az Ugron-pártét, de 
iiogy Hoitsy személyében megegy enek valamennyien, 
mert az ö nevével biztosnak veszik a győzelmet. Mind­
ennek daczára Hoitsy hajthatatlan maradt, és kijelen- 
t tte, hogy semmi körülmények között sem fogadja el a 
Jalüllf.-get. Pap Mózes rgy ideig nem közölte ugyan az 
érdekeitekkei i 1 í: : y lemondásának hírét, de ezt csak 
azért tette, inert remélte, hogy öt elhatározásának meg- 
n;-;sitásáru bit Íratja. Nem alakoskodatt tellát, hanem 
vilii. Xvut a kormánypárttá! pokláit, Iranern cs-ndben a 
sa,ot partja javára dolgozott. S csak akkor hagyta abba 
működését, midón látta, hogy Hoitsy Pal a jelölés el­

vállalására semmikép sem bírható, holott Székely- 
Kereszturon csak az 6 nevével lett volna biztos a győ­
zelem.

A lipótvárosi Sándor-párthoz Széli Kálmán mi­
niszterelnök a legutóbbi értekezlettől hozzá küldött 
üdvözlő táviratra a következő táviratban felelt:

.Méltóságos Horváth Elemér pártelnök urnák Buda­
pest. Mint minden megnyilatkozása a politikai bizalom­
nak, hozzám intézett szives szavai is örömteljes és hálás 
érzéseket fakasztottak bennem. Örömmel tölt el, lia 
látom, hogy szándékaimat, ezélzataimat megértik és 
programmed merrvalósitására irányuló törekvéseimet 
szívesen fogadják. Kérem tolmácsolja megbízóinak őszinte 
köszönetemet. Széli Kálmán.»

A románok aktivitása. A hazai román 
lapok kivétel nélkül foglalkoznak a románoknak 
az utóbbi napokban a törvényhatóságok közgyű­
lésein tanúsított magatartásával. Megelégedettséggel 
konstatáljak, hogy a románok a törvényesség ez 
ulját választották arra nézve, hogy a kormányt a 
Hieronymi-féle rendeletek visszavonására rábírják. 
A román lapok az aktivitásnak e formáját azon­
ban csak úgy tartják czélszerünek és megfelelő­
nek, ha a jövőben arra fognak törekedni a veze­
tők, hogy a vármegyékben a többséget biztosítsák 
a románok részére, hogy ezzel a többséggel az­
után az említett rendelelek eltörlését követelő 
feliratokat minden fennakadás nélkül megszavaz­
hassák. A román lapok e vérmes remények be- 
teljesülhetésc érdekében sürgetik a szervezett ro­
man megyei klubok azonnali felállítását. A szer­
vezkedés eszméjét pengető vezéreszme egy for­
rásból ered valamennyi lapnál: a román egyhazak 
vezetőinek pvogrammjábúl, a kik előbb apróbb 
csatákban akarjak kiképezni a románokat nagyobb 
ütközetek megnyerésére.

A román-bolgár konfliktus epilógusa. Szófiai 
levelezőnk táviratozza, hogy a bolgár forradalmi komité 
ellen vezetett vizsgálat a befejezéshez közeledik. A rom m 
kormány a Mihaileanu és Fitowszki meggyilkolása 
miatt elitéit bolgárok kiadásáról hallani sem akart s 
mert épen ez a körülmény a vizsgálat befejezését meg­
nehezítette, a bolgár vizsgaióbiró az elítélteket bizottság 
jelenlétében hallgatta ki a börtönben. A delikvensek 
most tartózkodás céiköl töredelmes vallomásokat teltek 
s igazoltak az ílfovi törvényszék eljárását s a bukaresti 
rendőrség összes adatait. A bolgár elítéllek a végtárgya­
láson azt vallottak Djuvara ilfovi törvényszéki elnök 
előtt, hogy Sarufov nem érintkezett sem közvetlenül, 
sem levél utján a Bukarestben időző bolgár forradal­
márokkal. Ezt az állítást folytonosan ismételte magi 
Sarafov elnök is, a mióta fogságban sínylődik. Az új­
ból kihallgatott elitéltek most szenzacziós leleplezéseket 
tettek Sarafov híveinek banditizmuzaról. Minden tar­
tózkodás nélkül megvallottak, hogy Sarafov néhány­
szor személyesen oktatta ki a bukaresti bolgárokat, hogy 
mily módon üljék meg Karoly román királyt. Kitudó­
dott végre, hogy a roman király élete ellen szőtt me­
rénylet előkészítésének valóseinüséget egyedül bizonyító 
levelet, a mely az ilfovi törvényszék iratai között fekszik, 
Sarufov sajatkezüleg irta. A telt vallomásokat Szófiá­
ban közöltek Sarafov-yz! és felmutattak saját irásu, 
terhelő bizonyítékként szereplő levelét. Sarafov a levél 
láttára elhalványodott és kel órai gondo'kodasi időt kért 
arra, hogv becsületesen vallhason. Vallomást tett 
azután, hogy az eliene emelt vádak igen nagy része 
valóságon alapulnak, de mentegeti magal, hogy eljárásá­
val a bolgár nép nagy nemzeti érdekeit akarta szolgálni. 
Sarafov e töredelmes vallomása óriási pánikot idézett 
elő a szófiai körökben. Sarafov viszont súlyos vá­
dakat emelt Ferdinand fejedelem ellen ti kész­
nek nyilatkozott bebizonyítani, hogy Bulgaria 
fejedelme és államfér fiai csúnya játékot Űztek 
a Icomitéval. A román és bolgár kormányok a kon­
fliktus ujabbi fázisait titokban tartják, mert a román to 
bolgár közvéleményt elő akarják készíteni Sarufovék 
elitéltetésére. A bolgár irányadó körük most már szaba­
dulni akarnak Sarafcvtól.

A DELEGÁCZIÓ K.
A magyar delegáczió ina folytatólagosan tár­

gyalta a hadügyi költségvetést.
Kezdte a vitat a néppárti gróf Zichy János, a 

ki gntgesinntségének teljes kifejezést adott, mert 
ellenzéki létére nemcsak hogy elfogadta a költ­
ségvetést, de egyúttal ki is fejezte vonzalmat a 
közös hadsereg iránt. A költségvetés elfogadását

igen csodálatos módon okolta meg, a mennyiben 
azt mondta, hogv a budget arányban all a nem­
zet teljesítő képességével, a mivel eleg élénken 
elárulta a főúri népképviselő, hogy milyen alapo­
san ismeri a nemzetet és ennek teljesítő ké­
pességét.

Gróf dpponyi Albert beszélt azután és a be­
szédével tanujelél adta annak, hogy immár telje­
sen „beolvadt“ a kormánypártba. Hiszen valami 
kemény kuruez a nemes gróf sohase volt és a 
fekete-sárga csendórkardbojtnál sérelmesebb dol­
got sohase talált a közös hadsereg intézményé­
ben. De most már, a mint látjuk, megfeledkezett 
erről a fekete-sárga kardbojtról is, megfeledkezett 
az ellenzéki múltjáról és oly melegen védte a 
közös hadsereget minden ellenzéki támadás ellen, 
hogy báró Krieghommer se tehette volna különben.

Jíakovszhj Ltvan római katholikus beszédet 
mondván, kikelt a parbaj ellen, hat rovati javas­
latot nvuitott be, hogy a katonai becsület! eljá­
rást alakítsák át ohatéoképen, hogy a párbaj 
kérdésénél a tiszt ne jus.-on konfliktusba vallásos 
érzületével. Talán teljesen fölösleges elmonda­
nunk, hogy ezt a határozati javaslatot gróf Zichy 
Jánoson kívül a néppárt hüseges fegyvertársai, 
a „függetlenségi“ Ugrón és Hollo színién alá­
írtak.

Horánszky és Holló felszólalása után a hadügy­
miniszter nevében Jelxifuhissy Lajos altábornagy 
nyilatkozott. Felelt először is a H'Orsay Olivér 
ügyében tett interpelláczióra, majd egyéb kérdé­
sekre nézve kijelentette, hogy a hadi vezetö-ég 
mindent meg fog tenni, hogy az ország vér- és 
pénzaldozatait ne vegye nagyobb mértékben 
igénybe, mint a mennyire szükséges. Szóval, 
megtelte azokat az Ígéreteket, a melyeket minden 
esztendőben meg szoktak tenni a delegaczionalts 
tanácskozások alkalmával és a melyekből aztan 
a hadügyi kormány betarlani semmit se szokott.

Ugrón nem vette ugyan tudomásul a D’Orsay- 
ügyben elhangzott választ, de a többség tudomá­
sul vette. Ezzel aztán délutáni négy órára halasz­
tottak a tanácskozás folytatását.

Délután Münmeh Aurél előadó záróbeszéde 
után az országos bizottság hozzájárult a hadügyi 
albizottság jelentéséhez, majd a részletes ügyeket 
tárgyalta le.

Ezzel mind a két országos bizottság be is fejezte 
érdemleges munkáját, úgy, hogy holnapi megtart­
hatjuk a befeje/.ő illést.

Tudósításunkat a következőkben közöljük:

A hadügyi költségvetés.
A delegátusok nu folytattak a hadi költségvetés tár­

gyalásai. Az ülésen a közös kormány részéről megjelent 
báró Krieg hammer közös hadügyminiszter, Kalhiij 
Béni közös pénzügyminiszter és báró Üpaiin, a hadi- 
tengerészet vezetője. A magyar kormányt Széli Kálmán 
kormanyr Inuk, Lukacs László pénzügyminiszter és 
gróf Széchenyi Gyula, a király személyé körüli mi­
niszter képviselte.

A hadügyi költségvetés tárgyalását gróf Zichy János 
folytatta. Kijelent, tte, hogy elfogadja a hadügyminiszter 
költs« gveteset, mert úgy latja, hogy arányban van azok­
kal a követelményekkel a melyeket a hadsereg iránt 
támaszthatunk es aranyban áll a nemzet telj-sitő ké­
pessegével is. Egyébként kifejezte vonzalmat a hadsereg 
iránt, mely a magyar haza gyermekeiből szedi katon-ii. 
A két évi szolgálati idő mellett foglalt állást, különösen 
azért, mert nagy gazdasági haszonnal jár. Ugrón hatá­
rozati javaslata tekinteteben adandó szavazatai attól teszi 
lüggővé, ho-jy a hadügyminiszter mit Jog telelni.

G.of Appónyl Albert ismetelten figyel mezt úti a dele* 
gávzi -t tu:vényus hatáskörűre s figyelmébe ajánlja a 
delegátusoknak azt, hogy ezt a hatáskört a hamu-reg 
szervezett kérdéséinél ne lepje túl. A kttéves szolgálati 
idő dolgában a szakkörök véleménye sem állapodott 
még meg s ezért elhamarkodottnak vélne, hogyha a 
delegáczió foglalna el erre nezve valamelyes álláspontot. 
Különben az ujonczletszam felemelését nem lehet úgy 
tárgyalni, mint t gy paktumot, a melynek okvetlenül be 
kell következnie. Ugrón határozati javaslata, a melyben 
követeli, hogy a magyar csapatokhoz csak magyar 
tiszt-kel osszanak he, feltétlenül helyes alapokon all, 
törvényes, megokolt és magatol értetődő. Mindazon Utal, 
hogyha a határozati javas utót elfogadja a delegáczió, 
ebben az a lő.leves rejlik, hogy a bizottság kételkedik 
abban, vájjon a h. di vezetőség megfelel-e a törvényes 
szabályoknak s a fuls-g rendeletének. Ezért az első h pus 
az volna, hogy a hadsereg vezetősége kimutatást ter­
jesszen a delegáczió ele arról, hegy mennyi magyar 
tiszt szolgai a magyar ezredekb. n, mennyi szolgai az 
osztrák ezr- dekben es viszont. Nem szereti azt a sütet 
hauguiatcsinalast, a melylyel Ugrón a közös hadsereg­
ről szülött X in tudna az önálló magyar hadsereg ellen 
azzzal érvelni hogyha volna is önálló hadseregünk, az 
se lehetne nemzeti a nemzetiségek miatt. A magyar

nemzeti egység nemcsak közjogi fogalom, hanem 
történelmi és társadalmi valósa?. Ha mi a katona­
ság költségeit megszavazzuk, tudjuk, miféle czéíért 
hozunk áldozatokat. Nemzeti biztonságunkat akar­
juk szolgálni, szolgálni akarjuK a nemzeti kon- 
szolidacziót is. Nyilvánvaló, hogy az önálló magyar 
hadser g jobban szolgálná a nemzeti tömörítést, azon­
ban elődeink, a mikor a pragmatika szankczióból f lyó 
védelmi kötelezettséget elébe helyezték ennek, • kkor 
azért hoztak be a közös hadsereget, mert az ország 
biztosságának inkább megfelel a közös hadsereg, mint 
két különálló hadsereg együttműködése. Különben nem 
lehet azt állítani, a mit Ugrón mondott, hogy 1867 óta 
semmi sem történt a hadsereg magyarsága érdekében.
A sorozásnál, a mikor a magyar állam polgárait csak 
a magyar csapatokhoz sorozzak, a mikor figyelemmel 
vannak az iránt, hogy magyar tisztek magyar csapa­
tokhoz kerüljenek, emmk a követelménynek eleget tesz­
nek. A magyar allam nyelvét alkalmazzak a hatosatok­
kal való levelezésnél, a tiszti vizsgalatoknál megengedik, 
hogy a magyar nyelvet használjak s nem történik meg 
többé, a mi azelőtt történt, hogy a magyar nemzet 
nyelvét a nemzetiségi nyelvek közé soroljak. Különben 
a vezérkar újjászervezésénél is eleget tettek a magyar­
ság érdekének s ezért minden rezignaczió nélkül sza­
vazza meg a katonai költségeket.

Rakovszky István tiltakozik az ellen, hogy a dele­
gáczió tárgyalásait ok nélkül siettették. Rámutat arra, 
hogy a szoczjalizmust nemcsak a hamis társadalmi rend, 
hanem a miiitmzmus is sietteti. A katonaságot majd 
nem lehet khinai fallal elzárni a szoczializmus élői. 
Szóvá teszi a parbaj kérdésénél a Tacoli-Lrdochowszky 
márkik esetét s fülvilágositást kér erről. Különben azt 
tartja, hogy a párbaj barbár szokás, a mely ellenkezik 
az egyház fölfogasával és hogy ha ezt a kérdést meg 
akarjuk oldani a társadalomban, kell, hogy a katonaság 
legyen a kezdeményező. Határozati javaslatot nyújt be, 
a melyben azt követeli, hogy a katonai becsületi eljá­
rást ugv alakítsák at, hogy a parbaj kérdésénél a tiszt 
ne jusson konfliktusba vallásos érzületével. Ezt a hatá­
rozati javaslatot aláírtuk gróf Zichy Janos, Ug/on 
Qabor és Hollo Lajo* tv.

Hcranszky Nándor különösen rámutat arra, hogy a 
hadügyi Költségvetés kereteben nem fogadják meg a de- 
legacziúknak azokat a határozatait, a melyekben ki­
mondjak, houy az egyik tetei költségeinek valamely más 
teb ll.e való átvitele nincs megeug dve. A kétéves szol­
gálati idő es az ujonczjutalék fölemelése közölt okvetle 
nül okozati összelüggesnek kell lenni. Ugrón határozati 
javasiatara nezve csatlakozik Apponyi felfogásához. A 
párbaj kérdésében az a nézete, hogy a hadügyminiszter­
nek meg kell akadályoznia minden tulhajlast, minden 
kultuszt.

Holló Lajos: Az a véleménye, hogy a párbaj dolgá­
ban a katonaság részéről keli megindulnia a kezdemé­
nyező iep-snek A nemzeti védelem szolgálatában nem 
tud a k In asabb tényezőt elképzelni, mint az önálló 
magyar nemzeti hadsereget.

A hadügyi kormány nyilatkozata.
Jekelftilussy Lajos altábornagy első osztályfőnök : 

Ugrón G-ibcr tegnapelőtt interpellacziót intézett a had­
ügyi k< rmanyhoz, D'Orsay nyugalmazott méneskari ez­
redes nyug lijaztatasa ü.-yebt-n. Első sorban az mt-rpel- 
luczióra oh jl választ adni X" mreg a magyar földrai* 
velésügyi mi riszten um ankétéi hívott össze a lót-ny*->z- 
tf-s krrdesi I ek megítélése ügy ben, a m»-ly»*n D’Orsay 
ezredes kei z r felszólalt és második felszólalásában ki­
jelentette, hogy n#*m szolgai többe kedvvel a h.uD-r g- 
b n, mert hatáskörevei nincs megelégedve. Tokintt-itcl 
arra, hogy nem varható, hogy egy kedvetlenül szol­
gáló tiszt üdvös szolgálatút tenne, a hadügy­
miniszter alkuimat adott D'Orsay ezredesnek, 
hogy nyugdíjuztutasut kerje es ó felsege ezt el is 
fogadta. B-. fos tudomása van azonban, hogy az ezredes­
nek alkun m íd-.tik arra, hogy a magyar allam szolgá­
latában szelt skörü ismereteit értékesítse. Kéri a bízott 
Ságot, hogy \alaszal v-gy tudomásul.

Tegnap f- II.ózlak, hogy a közös had.-ereg tisztjeit a 
k.d-ti kólában nemet nyelven nevelik, sót, akik murva­
iul tudnak, azok is elfelejtik ott anyanyelvűket. Ívd a 
vadat kerek» n visszautasítja. Hiszen itt a delegáezioban 
számos oly tiszt segédkezik a hadügyminiszternek, a ki 
kitünően beszel magyarul

Ugrón Gábor • gyoidalunuk mondta a katonai neve­
lést. Telj- sen igaza van, de hol nevelnek univerzális 
embert ? Nagy halara kötelezné Ugrón a kultúrál, ha 
megadná a neve és rcczipejet.

Azt mondo.la Ugrón, hogy a tiszti állás inog, mert 
oly szabályai vannak, melyek e p.ilya szilárd talapzata 
gyanánt nem szolgainak. Ezzel szemben hangoztatja, 
hogy minden tiszt állása sziklaszilard, ha teljesíti köte­
lességét.

Több delegátus szóba hozta az egyes szervezetek át­
helyezései is Ezzel szemben arra utal, hogy az áthelye­
zés a katonai kiképzéshez okvetlenül szükséges.

Ugrón azon ulhl.«saval szemben, hogy a békeszervezet 
nem felel mtg a hadiszervezetnek, azt feleli, hogy a két 
szervezet tök. ietesen azonos. Azt az osztályfőnök is 
konstatálja, hogy a monarchia szervezete 15—ló had­
osztályba be nem osztható, pedig tekintelbe keli venni 
azt, hogy vannak hadialakulasok, a melyek nyilvánosán 
mm tárgyalhatok. A honvédséghez tartozó tiszteknek a 
kü/.üs hadsereghez való áttulyeZésct nem a hadügy­
miniszter kezdi, ha un in maguk az illető tisztek kérik. E

tiszteknek pedig az áthelyezési joeot a törvény 10 »sz. 
tendei szókálat u»án okveí. tfonül megadja. Fris-bb 
p-:ranc=Dok-iagi helyset bárki elr.y rhet, ha azokra 
alkalmas. A sematizmus műt .íj :, hogy <-zro állásokban 
magyarokat e?yáltalaban nem mellőznek. S-.joo?, - 
koncz-dalja a szónok - kevesen vagyunk m-fovtrok a 
nagvobbrangu tisztek kö ott. de ezt a hadü-yn innzter. 
nek felróni nagy igazságtalanság.

Most is fölmerült az az óhaj hogy a hadügyminiszter 
(orvéiról számoljon be és adjon felvilágosítást a delegá- 
cziónak. Erre azt válaszolja, hogy rí hadiiguminisz. 
térnék nine* terve, a mely pénzbe ne kerülne, 
(Zajos derültség.j Minthogy periig pénzbe keríti, terme* 
szeles, hogy előbb a két kormanynyal, azaz pénzügy- 
minisztereivel kell értekeznie a hadügyminiszternek, csak 
azután állhat elő terveivel. Kijelenti, hogy a kato­
nai kormány ügyelni fog arra, hogy az ország 
pénz- és véráldozatat mértéken tut igénybe ne 
vegye.

A mi a büntető eljárást illeti, konczedáija, hogy 
ez a kérd s már csakugyan tengeri kígyóvá nőtte kj 
magát. De most már a t rv--zet a hadügyminisztérium­
tól kikerült, a két honvédelmi minisztériumnál van él 
így alapos a remény, hogy a reform m:hama­
rabb létrejön. A reform alapelvei m gegyezo k a mo­
dern jogi követelményekkel, nevez.-te.-en kif-jezé*re jut­
nak benne a védő, a válá és bíró különválást, 
tusa. Elvei lesznek a nyilvánosság, szóbeliség, köz- 
vétlenség és a bizonyít- kok sz bad mérlegelés?.

Ah ér a szónok Rakovszky 1-tvaunak mai felszólalá­
sára és azt mondja, hogy az isteofeies seiiolsem kiüti- 
valtalik annyira, mint a katonaságnál. De igen bajos 21 
éves embert vallásra tanítani, ha ezt az érzést Lazu.ról 
nem hozza magával.

A becsülelügyi eljárásra vonatkozólag kij - lenti, hogy 
tisztnek lenni senkit sem kényszerítenek. Az eiu: mn- 
denki kitérhet, hogy becsű etügyi élj írás ülj in ki akarjak 
űzni a hadseregből, ha előzőleg lemond t.szii rangjáról, 
a mikor olyasmit készül t-nni, a mi tiszti aiLsaval 
össze nem fér. Süt furcsa gondolkoz. ,-ra vall, hl 
valaki mint tartalékos tírzt imperative elküldeti ciag„U 
Különben az ilyesmit nem a hadügyi kormány kade- 
menyezi, hanem a tisztikar végezi -1. A katonai p r- 
baj a bec.ületbeli eljutasban egyáltalán nincs 
említve. Párbajt vív mind- n li.-zt, ha uzv akarja, vt-.-a- 
utasilja, ha úgy latja jónak, de természetesen e.y-iroe» 
következni'nyelt ö maga vi-eli. Mindenesetre azon­
ban a hecsüMügyi eljárás ai itt a tisztikar intézi a dol­
gokat, a hadügyi kormány csak a forrnak betartására 
ügyel és e kötél ssegenek mindig szigorúan eleget 
is V sz.

Rakovszkynak felszólalására mégj gyo, hogy gróf 
L dochowszky ügyere egyáltalán nem r- tk-stál. Ez mar 
magánember, nem katona, permek reviziuj.it n»m »• rte, 
helyzetevei meg van eivgedve. Ha L-.-Uochov.-zky a 
revíziót nem kt-ri, a liadü.-y nimszl -r nem uuaiiiaija 
neki ; ha kérni fogja, a hadügyi kormány a legna­
gyobb lelkiismeretesseggel fog eljárni. 
ffAz agyuk dolgában kijelenti, hogy semmiféle lépest 
nem tesznek addig, mig minden tea,öleiben megnyug­
tató eredményt nem kapnak, akkor a delegáczió. -\é 
j íróinak vele. A kísérletek még nincsenek befejezve, a 
melyek meg fogjak állapítani, vájjon bronzot vagy aeieit 
liaszualjunk-e.

faron (labor határozati javaslatira néz.ve azt a fül- 
viiapOnt'St adja, hogy mivel a hadügvinimsz- 
terhez u felsége Icgfel. u kéziratot intézi tt, m oy meg­
szabja, hogy a magyar ezr. dvknél h o.-lö.-.-g . -ríni
magyar tiszteket aUah.-iaz/anuk, oimiii- ic* hat iroati 
javaslatra szükség nun -n. Hangoztatja azonban, i.,:j 
száz számra érkeznek a kéi vények a hadügymiiit»zier- 
h-z, melyiien magyar s iiletcsü tiszii tv m <.. senk, 
hogy a német nyelv els.a, ilitasa végett oszlraz . redeto; 
helyezzék at ükét. Kéri a delegacziut Ugrón határozati 
javaslatának mellőzesére.

A vita folytatása.
Rakovszky Istvánt nem elégítettek ki az oszt-iy- 

főnök kijelentés I. Óhajtotta voina, .gy gm, L oo.í.g ky 
ügyében a teljes lenyal! sl Inv n előadja ts hogy a iaa- 
gy .r tisztek számarányáról i< felvilágosítást adjon.

Ugrón Gábor nem veszi tudom isul a választ, melyet 
a hadügyi kormány gróf D'Orsiy ménesk.-ui ezredes 
ügyében hozzá intézett intcipi liaczinj ira adott. Lzy lát­
szik, hogy a ki a grólot főijeién--tte, nem tud magya­
rul, valamint az ezredes sem mestere a magyar nyelv­
tannak. N. ki az ankétén jeh-nvoltak másképen adtak 
elő a tényulla-t. N m az tiinik ki anno., a mit d’Or­
say ezredes szájába adnak.

Nem lehet követelni, hogy egy üreg katona tökéletes 
szónoki művészettel fejezze ki magát. íme, hogy milyen 
sikamlós a katonai palya még magas ibb fokozatom i=, 
azt bizonyltja d'Ors.iy ezredes nyugdíjaztatása.

Gróf Szapary Gyula emuk a vitat bezárja fel­
teszi a kérdést, váljon tudomásul veszi-e a nizott- 
síig a hadügyi koruian;nak Ugrón interpelláczióra adott 
válaszát.

A d-dcgáczió a választ Holló, Zichy, Ugrón . Rí- 
kovszkv szavazataival szemben, tudoina-ul vette

(írót Szapary Gyű.a euiük indítványozza, lrogy az 
ülést fü.-gi s.-zek fel ts délután i órakor üljenek m -gint 
össze.

Rakovszky István : Tekintette! az idő előli ab- 
dotts.igara kéri, hogy az u.cst délután 0 órakor 
kezdjek.

rideg környezetben, ebben az egészen fehér 
er iöben, melyet mintha bevéreztek volna a szu- 
1 -ktukivak lobogó lángjai.

Souliúres lerogyott t rédéric mellé; ebben a 
pevezben eletet adta volna, ha Claude még lélek­
zik. ha még megmenthető. De Komáin orvos 
összevont szemöldökkel, halkan, szaggatottan 
suttogta i

— Semmi, semmi! . ., a legcsekélyebb dohba- 
n s se. még olyan gyenge lehelet se ! ...

Fölállt, a lemondás, a tehetetlenség mozdulatá­
val es kijelentette :

— Vége . . . uraim ... a mi barátunk
meghalt.

Isméi eiten bus, panaszos moraj szállt fül a zord 
némaságna.

Frédéric csendesen lefektette a földre régi jó 
pajtásának immár sápadtta vált hideg fejét, ke­
zeibe rejtette el arczat, az.utan féirébb vonulva 
sir-. Mathieu szintén fői akart állni, de vissza­
rogyott. rettenetes idegrobamban vonaglutt.

Ez a beteges, kimerült, szinte nőiesen alkotott 
ember minden akaraterejével se akadályozhatta 
meg. hogv fizikailag le ne sújtsa a reá nezve 
kétszeresen tragikus helyzet borzalma; a bűne 
ojtotaita. Romain-nek erős illatot kellett vele 

szagoltatok hogy magahoz térítse.
E közben Hartevel munkásai faágakból hord­

agyat rögtönöztek. Ráfektették Claude testét s 
elindultak vele: hat ember vitte, ugyancsak meg- 
gőrnyedten, oly igen nehéz volt a szegény halott 
óriás.

És a menet elhaladt a néma fák alatt, körül­
véve a fáklyavivuklől. Goto meg mindig nyöször­
gőit Eredétic a hordágy mellett ment; hátul 
Uobiijuet és az egyik erdőőr Souliéres-t támo­
gatta, ugyszólva vitte, a kinek vaczogott a foga.

A síkon a város lakosai jöttek szemközt, hogy 
mielőbb hirt halljanak ; a menet kétakkorara 
nőtt és a moraj nemsokára behallatszott a vá­
rosba is.

Ekkor Frédéric előre ment, rá hárult a feladat, 
hogy tudassa a katasztrófát a szegény Armet 
viaire-vel. Souliéres bizonyara nem volt képes öt 
ebben segíteni, csakis önmagára számíthatott.

Ugyanazon a helyen találta Claire-t, a lesuj- 
lottsagnak ugyanabban a helyzetében, ugyanazok­
nak az egyuueknek u környezetében. Őt megpil­
lantva a fiatal asszony felugrott, elébe futott, ag­
godalomtól tágra nyílt kérdő szemekkel.

— Nos? Nos? . . . Frédéric?
Hartevel hebegve szólt:

— Bátorság, Claire . . . Megtaláltuk ... de 
nagyon beteg . . . veszedelmesen . . .

Armetnú mereven ránézett, rettenetes sikoltás 
tört elő a torkán.

— Ne hazudjék ! ... Meghalt! ...
Frédéric nem felelt; mellére horgasztotta a fe­

jét ; ajkszélei remeglek.
És Claire megértette, nem kételkedett többé, 

hogy u immár özvegy; két kezével a levegőbe 
kapott, összeesett. Rolande és Sarah fültartoztat­
tak esésében, de karjaik Között szörnyen vonag- 
lott, őrülten a kétségbeeséstől, görcsös zokogással, 
szivettépő jajgatassal.

Ha Souliéres jelen van, láthatta volna, milyen 
nyomorúságba döntötte azt az asszonyt, a kit 
állítólag szereteti; de nem mert ez órában mutat­
kozni előtte; gyáván elvonult haza, bezárkózol!, 
ürügyül adva lényének megrendülését, valamint 
kétségbeesését is.

Mikor a szerencsétlen Claude testét beszállítot­
tak az egy nappal előbb még olyan vidám hazba, 
a jelenet még szivszaggatóbba vált. Claire-t erő 
szakkal kellett eltávolítani a férjétől: akkor aztan 
nem mozdult meg többé, ott maradt egy zsőlyén, 
behunyt szemekkel, szűnni nem akaróan reszkető 
testtel. Rolande megrendültén, Sarah csaknem 
rneghatultan, Frédéric komolyan, mellette töltöttek 
az éjszakát, egy perezre se távozták tőle.

Reggel leié megkérdezte, hol van Souliéres. 
Hartevel azt felelte, hogy a fajdalom teljesen le­
sújtotta, szinte őrültté tette.

— Szegény Mathieu! — rebegte erre Claire. — 
Ú is szerette.. . .

Ezen az éjszakán S ... városka valamennyi há­
zában reggelig égték a larnpuk. Szomorúan tár­
gyaltuk a „borzasztó katasztrútáM. Mindenki saj­
nálta Claude-ot.

Mathieu, egyedül a szobájában, lázban volt, 
félrebeszélt. Borzadt önmagától; ha van közelében 
valaki, valószínűleg elárulja magát.

A homályban, ruhástól einyultan az ágyán, 
megkezdődtek szamára a bünhödésnek boszulú 
kapuzatokkal, lelkimardosásokkal telt éjszakai ; 
megismerte a kísérteteket, megtanulta a léleimet 
a sötétségtől és ez a mar előzetesen meghibbant 
agyvelö alkalmas területe volt a leggonoszabb 
vízióknak, az elerötlenitő, elsorvasztó haluczi- 
naczioknak.

Fekvő helyéről ablakán át, melynek spalétái 
nem voltak bezárva és a melyeket nem mert 
bezárni, megpillantotta álellenben a szoba abla­
kát, a hol, mielőtt a földbe ellennek, Claude

pihent kel viaszg-. ertyaval agya elölt; és ettől a 
gyászos világosságtól nem tudta elfordítani rémült 
tekintetét, de egwdejúleg lelki szemei előtt foly­
tonosan ott lebegett a reggel lejátszódott dráma is.

Összerezzent, mikor a íagyos éj csendjébe bele- 
hangzott az ódon templom toronyórájának ütése. 
Tizenkét óra óla ö gyilkos volt. Milyen élet lesz 
az övé, ha továbbra is ilyen Ltomanyok gyötrik ? 
Ezentúl hát mindig sovány vallain keil hordoznia 
Ai inei kísérletének nehéz keresztjei ? Mikor bűnös 
tétlenségére elhatározta magul, nem látta előre a 
borzasztó kőveikezményeket. Kétségkívül, Claire 
immár özvegy, Claire szabad ; ámde ő maga ioglya 
lett bűnének és talán nem mer többé belépni a 
halott hazába . . . Akkor hat mi haszna lesz 
mind ennek ?

Azután átcsapott a rémgondolatokha: ha igaz, 
hogy vannak lelkek, hogy az elhunytak szellemei 
néha visszatérnek a földre . . . Claude árnyalak­
jában lehet e perez ben . . . (Mathieu reszketed)
. . . fis Claude bizonyosan el tudja majd tiltani 
neki földi lakúnak küszöbét, meg tudja védelmezni 
nejét a nyomorult ellen, a ki sovárog utána. Pedig 
hat mi másról álmodozott ő, ha nem a Claire 
boldogságáról ?

Elűzte az őrültséget, visszatért a földre, a jó­
zanság terére.

Ám még itt is, a valódi éleiben, mennyi meg­
próbáltatás. mennyi aggodalom várja ! Nem vall­
halja magat sokáig betegnek, ha csodálkozást 
nem akar kelteni, és különben is, Romáin meg­
hazudtolná. Ki kell hát kisérnie Claude koporsó­
ját a temetőbe; ott kell állania a nyitott sir szé­
lén, hallania kell a rögök lehullását, utolsó hu­
es ut kell vennie. Lesz-e ereje hozzá ? Nem 
tudta.

A fáradtság elnyomta, elaludt pár perezre; de 
negyed óra sem telt bele. hirtelen fölriadt, iszonyú 
lidereznyomás alatt fulladozott.

Ettől lógva egész hajnalig nyitva tartotta a 
szemét, szüntelenül az uicza túlsó oldalara né­
zett, atellenbe, a halottvirrasztas miatt világos 
ablakra.

Csak a mikor már egészen följött a nap, csakis 
akkor mert végre fölkelni. Megpillantotta magat 
falfehéren a tükörben s azt gondolta, hogy az 
egész világ le lógja olvasni a valót rémült ar- 
czaról.

Délelőtt tiz óra tájban Frédéric áljölt az utcza 
túlsó oldaláról, bekopogtatott Mathieu-nél. Ez be- 
bocsatotta, zavartan hebegte:

— Te vagy ? ... És Claire ? Hogyan van ?
— U küld érted — szólt Hallevei — és cso- 

d ilkozik, hogy még eddig nem látott. Jer, jönnöd 
kell ; nem lehet valaki ennyire puha ... Az éu 
bánatom csak akkora, mint a tied, mégis kitar­
tottam. Mi lett volna Claire-ból, lia téged 
utánozlak ?

— Megyek, megyek — felelte Mathieu.
De a Libái roskadoztak, a két keze lázasan 

remegett. Siralmas alak volt.
Frederic vallat vont, karon fogta és elvonszolta.
Armet házának küszöbén a bűnös ember hir­

telen hutrahökkent ; úgy tetszett neki, hogy egy 
kisértet altja el elölte az utat. Lekúzdle zavarai; 
Claire szólította:

— Mathieu ! . . . Mathieu ! . . . Nem látjuk őt 
többé ! . . .

A szegény asszony zokogott, a fájdalom újabb 
rohama ejtette hatalmúba. Sürgölődtek körülte... 
Souiieres-nek volt ideje magát összeszedni, magát 
megmerevitni. És ezen a megpróbáltatáson túl­
esve, ni ugodlabb lett, visszanyert egy kis hideg­
vért. Leült egy homályos zugba, a melyen meg- 
szomorodottsug külszínével. Immár csak a nem- 
banomsugba kellett merülnie, hagynia kelleti, hogy 
az órak egyik a másik után elmúljanak s a gyöt­
relem majd csak veget ér. Azután meg mar is 
sorjában érkeztek a rokonok, a jó barátok s be­
szélgetlek, bátorították, tőlük lelhetőleg vigasztal­
tak az övzegyet. Ezek az emberek mozgolódtak, 
zajt okoztak ; Mathieutek immár semmi módon 
sem kellett szerepelnie, elég volt a puszta jelen­
léte. Ott lelejtették öt a báltérben s ez majdnem 
a megszabaduláshoz hasonló ürömérzetet emész­
tett benne. Megszokta a fajdalomnak és a kő- 
nyeknek ezt a légkörét, ritkábban gondolt arra, 
hogy ő az okozója.

Egy bizonyos pillanatban szinte sértette az oly 
igen élénk sajnálkozás, a melyet Claire tanúsított. 
Áz irigység, a féltékenység löltamadt szivében; 
újra a régi ember volt; jobban érezte magat.

Volt bátorsága bemenni az oly jól ismert, annyi 
emleket ébresztő ebédlőbe, a hol részvéttel telt, 
de kiéhezett emberek ülték körül az asztalt és 
üdítették szomorúságukat. Utánozta őket.

Azután mikor mar a fajdalom hatarozottan a 
rendes mederbe tért, elillant. Oda kint mélyen 
főlsóhajtoitt, már is nyugodlubban nézett a rémes 
eset valószínű következményei elé. A legnehezeb­
ben túl volt; nemsokára lejátszódik a diama 
utolsó felvonása; kezdődni fog a vígjáték. Erre a 
szerepre készen állt; immár csak szenvedelyes

od.iadast kell mutatnia Claire iránt, együtt kell 
sírnia vele, élénkítenie szükség esetén a kétségbe­
esését, hogy hamarabb a végere jusson; erre a 
czélra a közös emlékek hatalmas segítség lesznek 
neki. És mint mind n emberi dolgoknál, las-an- 
kint, a napok, a hetek, a hónapok meghozzak a 
feledést, az első palhelikus krízist észrevétlenül 
fogja követni a melancboliku időszak; akkor 
majd megnyílik a tér az o legdrágább reménysé­
geinek.

Alapjában, Mathieu meg volt győződve, a fiatal 
asszony nem szerette a leijét igazan mély szere­
lemmel ; mindenekfülött a szerem -étlen-ég vurat- 
lan-ága és borzalmassága döbbentette meg. Ha 
ez a benyomás csökken, ha enyhíti az idő, ha 
visszanyeri a nyugodt józanságot, akkor nem lesz 
hajlandó a gyógyíthatatlan, az örökös búbanatra,

Az ö, Souliéres, feladata tehát az lesz, hogT 
várjon, figyeljen, mindig jelen legyen, és az aikas- 
más pillanat elerkezi-eki r ügyes, rábeszélő legyen, 
emlékeztessen gyermekkori esküvéseikre, meg vallja 
soha meg nem szűnt szerelmét, a melyet annyira 
titkolt, hogy szinte vetkezett vele, de a melyet 
most már talán megenged a végzet.

Claire pedig meghallgatja, neki adja a kezét; 
és a czélja el lesz er ve; és a bűnének legalább 
meg lesz a gyakorlati eredménye, az óhajtott 
sikere.

Így okoskodott, következtetgetett ez az ideges 
és gyenge, mindenből kitagadott, a sorssal elége­
detlen kis emberke. Az események tették őt go- 
noszszá, inas viszonyok közölt kétségkívül becsü­
letes marad, de mert szenvedett, azért könyör­
telen volt.

Armet Claude kopirsójat az egész város kiki- 
sérle a temetőbe, a köznép is meggyaszolta : az 
oly hirtelen elhunyt óriás csak a jósig emlékeit 
hagyta maga után ; a tömeg, mely tetemei! kö­
vette, őszinte szívből hangoztatta dicséretet. A 
gyászkocsi után a legelső sorban üaitevel Fiedénc 
és Soulieres Mathieu haladtak, mert Armel-nak 
nem voltak csak távoli rokonai. Frederic leküz­
dötte mély fajdalmát, szilárdan lepk dett; Mat­
hieu ellenben vonszolta magat, roskadozott, közel 
volt az ájuláshoz. És a magatartása szanakuzast 
keltett, csaknem csodalatot:

— Mennyire szerette !
— Megfájdul az ember szive, ha latja 1
— Ez az igazi jó barát, ez itt!
így morajlott a nép.
Fajdalom, a lelkimardosás gyötrelme, mely új­

ból telébredt a halai fizikai megnyilvánulásának
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Gróf Súp&ry Gyük elnök felteszi a kérdést rs 

konstatálja, hogy a többség 4 órára akarja az ülés meg­
kezdését. * •

EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 11.

A délutáni ülés.
Gróf Szápáry Gyula elnök megnyitja a magyar de­

legacy*. üléséi, a melynek napirendiére a hadügyi költ­
ségvetés tárgyalásának folytatását tűzi ki.

Az általános vita be lévén zárva,
Mtinntoh Aurél retlektál a vita során elhangzott fej­

tegetésekre. ;
A delegácziu ezután a hadügyi, albizottság je- 

lehűtéséhez hozzájárult és L'grou, Rakotszkv é= 
Holló javaslatai mellőzte. 1

A hadügyminiszter válaszai.
A delegáczió ezután a hadügyminiszternek a delegá­

ció határozataira adott válaszait tárgyalta
A: r!=u Válasznál, a mely a katonai iskolákban 

a magyar nyelv tanítására vonatkozik, Hünnioh 
előadó indítványozza, hogy a választ tudomásul vegyek.

Ugrón Gábor a választ nem veszi tudomásul, "inert 
úgy találja, hogy a magyar nyelvet nem elég intenzive
tan

Jekelfalnesy osztályfőnök konstatálja, hogy a kadét- 
iskoltkban a magyar nyelv annyiban obiigát, a mennyi 
ben ez iskolák Magyarországon vannak elhelyezve. IIa 
magyar ezredikhez kerül valamely tiszt, záros határidőt 
szabnak neki a magyar nyelv elsajátítására, mit ha meg 
flem tesz, mellőzik az előléptetésnél. Ezután a bizottság 
határozati javaslatát elfogadtak. A többi választ vita 
Bőikül fogadták el.

A különbözetek.
A dMptrScftó ezután tárgyalás au vette a hadügyi 

költségvetés azon tételeit, melyek a tavalyi előirányzat­
tá: -ze . d i: kü önbüzetet mutatnak fel. A megfelelő té­
téinél Ugrón Gabor tiltakozik az ellen, hogy a fegyvert 
fogni nem akaró nazarénnsok ellen a legszigorúbb 
rendszabályokat alkalmazzák. I gy véli, hogy ezélszerüen 
Jöhetne a cazarénusokat. kik egyehkent jóra való embe­
rek, oly téren alkalmazni a szolgálatban, a hol Öldöklő 
fegyver nincsen, igv péld mi az egészségügyi szolgalatban, 
lg? teszik ezt Svédországban.

Jekelfalnsey Lajos osztályfőnök arra utal, hogy a 
ászárén u=ok Magyarországon nem tartoznak a bevett 
felekezetik közé. ily kibúvók miatt külön intézkedéseket 
tenni nem lehet. Különben Magyarországon sok vidék 
lenne, a hol az emberek a nazarénus hitre térnének áí.

A teteit elfogadták.
A -zövetkezetek kérdenének tárgyalásánál TJgron 

Labor egy megjegyzésér- Jekelfalusay Lajos altábor­
nagy azt mondja, hogy mihelyt a szövetkezetek egyes 
állomásokon létrejönnek és tényleg szálhtóképesekké 
ieszn- k, igyekezni fog a hadügyi vezetőség ezen szövet- 
tereteket minden tekintetben figyelemben részesíteni.

KtVücben a hadügyi költségvetés részleteiben is letár- 
gyaltatott é* annak minden egye-: tétele változatlanul 
fogadtatott el.

Bosnyák dolgok.
Elnök : Bejelenti, hogy a közös pénzügyminiszter az 

osztrák delegáczióban van elfoglalva és az ülést este 
félhét óráig felfüggeszti.

Este félhét órakor gróf Seapáry Gyula elnök újból 
megnyitván az ülést, tudomására hozza az országos 
bizottságnak, i.ogy \ hete« albizottság elnökévé Szi­
lagyi Dezsői, jegyzőjévé pedig Münnich Aurélt válasz­
tottak meg.

Következett a négyes egyesült albizottság jelentésének 
tárgyalása.

Münnich Aurél előadó : Az albizottság nevében 
ezúttal is nemcsak a szóban forgó rendkívüli szükséglet 
elfogadását ajánlja, iianem azt a javaslatot is előter­
jeszti, hogy az országos bizottság Kállay Béni közös 
pénzügyminiszternek az elért szép eredményeiért elisme­
rései fejezze ki.

Papp Géza : Midőn az előadó javaslatához egész ter­
jedelmében hozzájárul, érinteni akarja azokat az. álla­
potokat, a melyek ezidőszerint Boszniában és Her- 
izegovinában fenforognak és kitérni óhajt azokra az 
állításokra és azokra a czáfolatokra, melyek Bosznia 
kormányzatai illetőleg hírlapokban es brosúrákban meg­
jelentek.

Ismerjük Kelet népeinek erős politizáló hajlamát, sza- 
badsa?szeretetét. de azon intrikákat is, a melyekkel a 
legideálisabb czélokat igyekeznek megvalósítani, és azo­
kat az eszközüket, a melyekkel a kormány ezt a kér­
dést pártatlanul s nem mint horvat, hanem csak mint 
bosnyák-kérdést kezeli és ezen szempontból ítéli meg 
mindazokat a teendőket, a melyeket a megszállott terü­
leten végrehajtani akar. Nem bocsátkozik annak a kér­
désnek bonczolasába, vájjon a megszállott területek la­
kóinak haladása és a humanizmushoz való közeledése 
előnyösebben és kedvezőbben valósulhat-e meg akkor, 
ha jelenlegi helyzetében van, vagy ha kívánságukhoz 
képest abba az állapotba tereltetnének, a melyben tör­
ténelmi multjokat leélték. Beszede befejezéséül elismeré­
sei és köszönetét fejezi ki Kailaynak.

Ugrón Gabor nem vállalkozik az atyáskodó 'ubszoln- 
t.rmus dicsőítésére, és kérdi, milyen alapra vau fektetve 
Boszniában és Herczegovinában a neveles V Bosznia va­
lamikor a magyar királyságnak képezte tartományát és 
azért kifogásolja, hogy Boszniában teljesen osztrák, a 
Bach korszakbeli bürokraczia mintaképére van a kormány­
zás szervezve, a mi nélkülöz minden magyar momentu-

mot. Ha Bosznia hovatartozaságának kérdésé egyszer 
eldöntésre kerül, akkor az Magyarországhoz lesz csato­
landó. Helyteleníti, hogy a tized még mindig fennáll, 
mint adózási rendszer és nem hozatott be h-lyébe egy 
kataszteri alapra fektetett adózási rendszer. A hitel meg­
szavazásához nem járul hozza.

Kállay Bem közös pénzügyminiszter : Annak a vi­
tatásába, hogy Bosznia hova tartozzék majd egykor, nem 
bocsátkozik, hanem arra nézve, hogy hogyan kormá- 
oyoziatik ma, mégis meg kell jegyeznie azt, hogy nem 
kormányozható sem magyar, sem osztrák szellemben, 
hanem csakis monarchikus szellemben, azaz, mivel ilyen 
nem existál, korrekte oly szellemben, mely megfelel az 
egész monarchia mostani állásának. Azt hiszi tehát, 
hiba volna, akar az egyik, akar a másik. De azért ez 
nem annyit tesz, hogy az egyik vagy másik iránt ellenszenv 
uralkodnék. De hallott ilyent is. Kérdezzél» meg azokat 
a kereskedőket, a kik most odalent járták, vájjon tapasz­
taltak-e azt, hogy a magyarság ellen ellenszenv van ? 
Azt hiszi, epen az ellenkezőt tapasztalták. U csak azt 
állítja, hogy az adminisztráczióba átvinni a monarchia 
egyik vagy másik államának szellemét, nem volna he­
lyes ; a mig a mostani állapot exisztál, azt oly szellem­
ben keli vinni, hogy megfelelő legyen a monarchia 
mindkét felének.

Ezután az országos bizottság a beterjesztett költség­
vetést általánosságban és részleteiben is elfogadta, 
mire az

Elnök a legközelebbi ülést holnap délelőtt tiz órára 
tűzi ki ; tárgyai a jegyzőkönyv hitelesítése, a hadügyi 
albizottság es a negyes tgyesüit albizottság jelentései 
alapján hozott határozatok végleges megszavazása és 
végre az országos bizottság második költségvetésének 
tárgyalása. Tájékozás vegeit bejelenti, hogy ha az egyez- 
tető albizottság időközben bele rjeszteoé jelentését, má­
sod, k ülését a delegáczió déli 12 órakor tartaná 
az egyeztető albizottság jelentésének tudomásul vétele 
végett.

Szilágyi Dezső bejelenti, hogy a delegácziók irattá­
rának kezelésére nézve a holnapi ülésen indítványt fog 
előterjeszteni. Nemkülönben indítványt fog előterjeszteni 
a/, iránt is, hogy a közös miniszterek részéről teendő 
előterjesztések hogyan szereltessenek fel.

Elnök az ülést háromnegyed 8 órakor bezárta.

VIDÉK.
Felkérj ük vidéki tudósítóinkat s lapunk tisztelt 

barátait • szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
ségét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
m o zgalmakról.

* Veszprém vármegye közgyűlése Veszprém vár­
megye ma rendkívüli közgyűlést tartott Fenyuessy Fe­
renc? főispán elnöklete alatt. Napirenden volt a var­
megyei tisztviselők fizetésének emelese. Határozatként 
kimondták, hogy a varmegye közönsége a tisztviselők 
fizetését rendezni és emelni kívánja, de annak keresztül­
vitelére es előkészítésére előbb nyolez tagból álló bizott­
ságot kiőd ki. Junius 24-ére újabb rendkívüli közgyűlés 
egybehivusát határoztuk el.

* A Borsod vármegyei alispán ügye. Miskolci­
ról túvirják : Borsod varmegye báró Vay elnöklete 
alatt közgyűlést tartott. Bemutattuk a belügyminiszter 
leiratai, melylycl Tarnay alispán ügyében akként dön­
tött, hogy az ulisp tn elleni panaszpontok közül lő-üt 
tárgytalannak nyilvánít, ű-re nézve, a mely pontokat je- 
lcntéktelen mulasztásoknak jelez a leirat, a miniszter 
dorgálással fedi meg az alispánt. Ezután Lichtenstein 
József, Elek Kálmán, Bizony Ákos, Kubik Béla, Melczer 
Gyula felszólalásai után 139 szavazattal 19 ellenéb»n 
kimondta a közgyűlés, hogy az alispán ellen indított 
hajszát a vármegye közönsége elitéli. A közgyűlés foly­
tatását ezután holnapra halasztották.

Pestmegye közgyűlése.
p»=l PilÍ5-Solt-kiskun varmegye t.V.rvenyliatósagi bizott­

sága ma délelőtt kezdette meg az évoegyedes közgyűlé­
sét Beniczky Ferencz lűispan eloöklése mellett. A me- 
gyebizottságí tagok csek.-ly számban jelentek meg.

Beniczky Lajos alispán i-vnegyedes jelent- sét Faze­
kas Gusztáv főjegyző terjesztette éléi. A jelentésből ki­
emeljük a következőket:

A sorozás eredményét ismertetve felemlíti az alispán, 
hogy 12.Ü19 sorozásra köteles fiatal embert hívtak lel 
jelentkezésre, tehát bOő-el többet, mint tavaly. Megvizs­
gálás alá került 11.204, s ebből bevall 493">. Az ered­
mény tehát épen nem mondható kedvezőnek.

A tervbe vett nagyobb munkaiatok során fölemlíti az alis­
pán, hogy legközelebb megkezdik a Rakospatak medrének a 
rendezését, különösen a főváros határán átvonuló alsó 
sz .kasznah Cz a művelet 04 000 korona költséget igé­
nye! ; ezt a Oü 589 holdnyi érdekeltség és a 12 vízi­
malom tulajdonosa fogja viselői. A munkálat keresztül­
vitele után, a P,„kusp.tak nagy árterületét gazdaságilag 
jól ki lehet hasznaim s bizonyara a vidék egészségügye 
is javulni fog.

láttára, törte meg ezt a szomorú alakot. Ismétel 
tec elfogta a félelem, ismételten szemrehányással 
es vaddal illette a lelkiismerete, ismételten úgy 
tetszett neki. bogy valamennyi jelenlevő kiolvassa 
bűnének történetét teveteg szeméből és hogy ak­
kor mindenki egy-egy követ ragad és, a mint 
igazság volna, megkövezi őt a jó barátja, az 
áldozata koporsója mellett.

A temetőben, a megásott sir, a tátongó gödör 
előtt meghajtotta térdét, harapdálta a zsebken­
dőjét. őrültség környezte. A mi teljesen lesújtotta 
ót. az Romain orvos állítása volt, melyet menés- 
kózben hallott. Az orvos ugyanis a halk kérde- 
zősködésekre ezt felelte:

— igen. gutaütés ... a nagy hideg ... De 
legalább három ura eltelt, a míg meghalt . . . 
Végzetes szerencsétlenség, hogy egyedül voll.

Így hát mentség nélkül, enyhítő körülmények 
nélkül Soulieres volt Claude gyilkosa. \ alóban ö 
ülte meg.

Mikor a koporsót lebocsátotlák a sírba, újabb, 
epileptikus jellegű idegrohamba esett: lehengere- 
dett a tőidre, vonaglott, fuldokolt, meg drámaibbá 
telte a gyászos jelenetet.

£? megint minden rokoncz.env, a közönség egész 
szánakozása felé fordult.

— Szegény Snuliéres!
Haza vitték . . . Két napig- maradt ágyban, 

némán, zavartan, visszautasítva minden ápolást.
A varosban pedig a köznép asszonyai a piarzon, 

a mosóházban, a sétatereken fejüket csúvalgatva 
mondogattak egymásnak:

— Kétségkívül, Hartevel nr is nagyon meg 
van hatva, nagyon levert; de a szegény Sonliéres 
ur belebetegszik!

II.
t. ieggel Marjolin Sarah kissé kedvetlenül kelt 

fői; először is esett az eső, azután meg, megval­
lotta magúnak, almai négyen késnek a megvaló­
sulással.

Csakis azért vonult meg a testvére házában, 
mert nem volt más menedékhelye és mert titok­
ban hogy ebben a vidéki fészekben talál
majd második Hartevel Frédéric-et gaz­
dag balul embert, a ki hajlandó szegény leányt 
Hőül venni.

Sokkal szebbnek iiélte magát, még pedig jogo­
san, Rolande-nál : a hol tehát ez sikert aratott, 
ott neki diadalmaskodni kell. A számítás bizo­
nyos tekintetekben tálán helyes is volt, hanem 
hát abban rejlett a legnagyobb hiba, hogy min­

denekelőtt a második Hartevel Fredéric-nek lé­
teznie kellett.

Sarah még eddig nem találta meg,
Legényember S. . . varoska „társaságában* 

volt néhány vagyontalan katonatiszt, Chodron a 
közjegyző, Romain az orvos, Robiquet az adó­
szedő, a kis Sonliéres, és ez volt minden. Ez a 
négy pedig mint félj, együttvéve sem ért fül egy 
jóval

Dühösen lenézte okét. éreztette velük és türel- 
metlenöl vatta, hogy a nyár falura hívja a szom­
szédos kastélyok büszke urait, a kik Parisban 
telelnek.

Az u számára a kastélyok elengedhetetlenül 
szükséges díszletei voltak az elviselhető életnek; 
múltjában ott voltak Skóezia kastélyai, most a 
franczia kastélyokról ábrándozott.

Azután még egv másik okát is megvallotta a 
rossz kedvének;

Féltékeny volt.
Bármennyire képtelenségnek lassúk is, ez Így 

volt. Ót, a szépség királynőjét, a kecsesség csá­
szárnéját. lassan kint dühbe hozta, hogy a test­
vére. .ez a jelentéktelen szűke* (ezzel az elne­
vezéssel tisztelte meg), fényűzésben, szerelemben, 
boldogságban él.

Gyakran gonosz mosolylyal mondta inagaban:
— Ha akarnám . . .
Nem tett hozzá többet, de nagyon jól tudta, 

hogy ez a két szó mit foglal magúban.
Mindjárt a legelső nap megértette, hogy mek­

kora hatalmat gyakorol Frédéricre és nagylelkű­
nek találta magát, a miért nem használta lói.

Bizonyára nagyon szerelte Rolande-ot, de el- 
vitázhatatlanul még sokkal inkább szerette önma­
gát. . . . Fs valóban unalmas is volt, boszantó is 
volt szegény rokonként élni egy herczegi lakás­
ban, a hol uralkodni lehetett volna a hódítás és 
szépség jogánál lógva.

Oh. csak épen jelt kellett volna adnia, csupán egy 
pillantással kellett volna bátorítania és Rolande 
férje az 6 lábaihoz borult, megkínálja vagyoná­
val. Frédéric rajongott érte, ez jól látszott; küz­
dött persze, kötelességből, a neje iránt még 
megmaradt utolsó gyöngédségből, a hozzátartozói 
iránti tiszteletből; de milyen keveset nyom 
mindez, mikor az elhatározó óra üt s az érzékek 
megszólalnak.

És a legkomolyabb az volt, hogy Frédérioet 
nem találta visszatetszőnek. . . . Mindez, egyszó

Pestmeyye területén általában kedvező volt a köz- 
egészségi állapot s az állategészségüzyi téren sem for 
dúlt elő nagyobb baj; ragadós betegség nem fordult 
elő nagvobb mértekben. Az állategészségügyi szolgala­
to l különben csak 48 állatorvos latja el a megyében, 
a mi a nagy területhez és nagy állatállományhoz viszo­
nyítva kévés.

A mezőgazdasági termények az utóbbi időben beállott 
kedvező időjárás folytán, nemileg javultak, noha a má­
jus hőnap második felében beállott nagy hőség sok 
helyütt okozott károkat.

A gyümölcs- és szőlő-ültetvények igen szépen állanak 
s nagy termest Ígérnek.

A vármegye gazdasági egyesülete igen szép tevékeny­
séget fejtett ki ; lűdijazást, szarvasmarha-dijazást rende 
zeit s augusztusban Kecskeméten résztvesz az iparkiálli- 
tassal kapcsolatosan szervezett gazdasági kiállításban.

Munkásmozgalom az elmúlt utóbbi hónapok alatt 
nem fordult elő a megye területén. Az aratásra, e?pp- 
lésre vonatkozó szerződéseket a munkaadók és munká­
sok között megkötöttek. A munkások hangulata békés 
és rendes s Így joggal remélhető, hogy az arató-mun­
kálatok rendzavarás nélkül mennek végbe.

A közgyűlés napirendjére tűzött tárgyak nagyobbara 
helyi érdekűéi, a mennyiben liileg csak az egyes községek 
költségvetését é;*szamadásait foglaljak magukban. Ezeket 
gyoisan tárgyalta le a közgyűlés. Nagyooh érdeklődést 
keltett az alispánnak a tisztviselőt egyresze fizetésének 
az emeléséről szóló jelen lése.

A vármegye törvényhatósága ugyan füliratilag .kérte 
a belügyminisztert, hogy főleg a legkisebb javaduimazasu 
alkalmazottak fizetéséuek a javitasara engedélyezzen 
nagyobb allami javadalmazást.

A belügyminiszter teljesítette a kívánságot s most 
értesíti a varmegye közönséget, hogy a tiszti-, segéd­
kezein- és ezolga.-zemélyzet türzsfizelésenek az emeleset 
már az idén 2S 913 korona állami pótlólagos javadal- 
mazasban részesíti. Füihivja a hatóságot, hogy a köz­
gyűlésen hozzon határozatot, miként kívánja ezt az össze­
get fölhasználni.

Az alispánnak idevonatkozó javaslatát ma elfogadta a 
közgyűlés. E szerint a fizetésemelésnél első sorban azok 
az alkalmazottak veendők figyelembe, a kik meg fizetes- 
pótlékban nem részesüllek. A 28.913 koronából a dij- 
nokok fizetésének a javítására 7227 koronát fordítanak, 
a szolgaszemélyzetére 1930 koronát, az ékként meg­
maradó 19.75G koronát felosztjuk a megye arvaszeki és 
járási egyéb alkalmazottai között.

Megjegyzi az alispán, hogy ezzel a fizetésemeléssel 
a legtöbb közigazgatási alkalmazott még mindig nem 
érte e| az 1893 IV. törvénvezikkben fölsorolt s hasonló 
állásit állami alkalmazottak törzsfizetései. De különösen 
a lakasbérek olyan kicsinyek a pestmegyei viszonyoshoz 
képest, hogy azért megfelelő i.ikast sem a fővárosban, 
sem megveszerte kapni nem lehet. Javasolja ennélfogva 
az ahspau, kérjék fül a belügyminisztert, hogy a lukas- 
berek emelésére is adja meg a kellő összeget.

EGYHÁZ
Ismét a jezsuiták Megírtuk volt annak idejében, 

hogy a jezsuiták nemcsak itt Budapesten, hanem ország­
szerte úgynevezett lelki gyakorlatokul rendeznek lelké­
szek számára. Úgy látszik azonban, hogy a jezsuiták 
napról napra merészebben lépnek fel felekezeti villogást 
szító tanaikkal, mert mint a Magyar Állam, írja, 
most már a pozsonyi jezsuiták a tanítókat hívtak meg 
július ü-dikére hasonló lelki gyakorlatok végzésére. Hogy 
ezeken a lelki gyakorlatokon mit végeznek a jezsuiták, 
mutatja a budapesti egyetemen lefolyt zavargás és az 
ifjúságnak folytonos fanalizálása. Most már úgy látszik 
a tanítókra került a sor s ezeket akarják felhasználni 
az elemi iskolákban való konkoly hintésre, liyen körül­
mények között ismételve fel kell vetnünk a kérdést: 
mit keres ez a nemzetközi társaság ebben az or­
szágban. melynek t rülétérui ki vannak tiltva és kinek 
az eng-delmeből tartanak itt kollégiumokat ? Vannak 
nekünk jeles magyar szerzetrendeink. melyeknek tagjai 
bizonyságot tették arról, hogy hivatásuk magaslatán 
allanak és Így semmi szükségünk sincs a jezsuitákra.

Papválasztás Szilágy Somlyón e hó 9-én volt a 
református papválasztás. Tizennyolcz pályázó közül 
Tncze Lajos nagv-borosoyói és Barabás Samu magyar- 
lapos! pap között oszlottak m°g a szavazaton. Incze 145, 
Barabás 37 szavazatot kapott, igy tehat Incze Lajos lett 
Szilágy-Somlyó lelkésze *

Kongma-ktutalványozáol eljárás. A reformátu­
sok kODventj* alkalmasul közöltük volt egész terjeri-l 
meben azt az utalványozási eljárást, mit a konveol 
abból a őzéiből fogadott el es terjeszteti fel a vallas- 
és közoktatásügyi miniszterhez hogy ahoz hozzájárulva, 
illetőleg azt elfogadva, jövőre aszerint utalványozza ki 
a megfelelő kongrua-összegekel. Most — mmt értesü­
lünk — a miniszter ennek a felierjesztésnek az alapján 
elkészítette és kiadta az összes kongrwikra vonat­
kozó utalványozási eljárást, mely lényegeben tel­
jesen megegyezik a konvent által felterjesztett javas­
lattal.

az élet elvisel-val, foglalkoztatta gondolatait 
heteden volt.

Ezek a gondolatok motoszkáltak Sarah fejében 
e reggel is.

Sokáig öltözködött; késlekedett gömbölyű vál­
lai. forma? karjai, hófehér keble csodáló szemlé­
lésével ; sajnálkozott, szokása szerint, ennyi karba 
veszeti kincs fölött.

Végre, miután az utolsó kapcsot is bekapcsolta, 
kiment a szobájából, lassú lépésekkel haladt a 
királyi palotába illő széles lépcsőkön és bement 
a szalonba — mindig egyformán fenséges méltó­
sággal.

Minthogy már délfelé járt az idő. Frédéric, a 
gyárból visszatérten, odabent volt; egy kanapén 
elavulva, újságot olvasott.

A sógornője lattára hirtelen fölugrott. De ez 
vontatott hangján szólt :

— Jó napot. Ne zavarja magát. . . . Hol van 
Rolande ?

Letilt, feliér kezével eltakart egy ásítást.
Frédéric pedig, mint mindig, idegesen állt előtte; 

zavaros szemekkel felelte :
— Rolande Claire-nél van. . . . Még mindig 

nagyon levert a szegény asszony. . . .
— Oh ! — ejtette Sarah a legközönyősebben, s 

rövid szünet után ujjaval az egyik széken szétte­
rítve maradt njsagra mutatott. — Mondja, nn 
újság ?

— Semmi, mint rendesen; vagyis jóformán 
semmi.

— Mi az a jóformán semmi ? Mit olvasott ?
— Egy ostoba czikkelyt; valami meggárgynlt 

agvvelö azt állítja, hogy a poroszok habomra ké­
szülnek Francziország ellen. . . . Őrültség !

— Igaza van — felelte Sarah mindig egyforma 
nyugodtsággal.

Azután, minthogy unatkozott, szeszélye támadt 
kínozni ezt az embert, az egyetlent, a ki most 
rendelkezésére állt.

Par pillanatnyi hallgatás után, csendesen 
mondta :

— Ugy-e, még nem tudja Frédéric ? Én elha­
gyom magukat. , . .

Hartevelt, mintha villámcsapás érte volna; egé­
szen elsapadt.

— Mit mond P Elhagy minket ? De csak egy-két 
napra ?

— Nem, kedves barátom, örökre.

(Folytatása kevetkeeU.)

Esperest kineveti» De-sewffu Sándor, meeys 
püspök, mim tuuósitonc jelenti, Gaál Imre német- 
rI'"in-Ti plébánost a közey toron tali egyházkerület 
esperessévé nevezte ki.
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— Személyi hírek• A király szerdán reggel 
vitázik Pragdba. A különvonat néhány nagyobb 
állomáson megáll, a hol küldöttségek tisztelegnek 
a felség előtt. — Jenő főherczeg csapatszemlére 
Trientbe érkezett. — Samassa egri érsek béc=i 
utjaból visszatért székhelyére, Egerbe.

— Gróf Lányit y Elemérné betegsége. 
Badenből táviratozzak, hogy Jenő főherczeg fel­
ajánlotta gróf Lón vay Elememének, a kinek álla­
pota az utóbbi napokban jobbra fordult, hogy a 
nvar egy részét töltse az ö badeni villájában. A 
grófné szívesen fogadta a főherczeg figyelmét s 
mihelyt az orvosok megengedik, Badenhe utazik.

— Báró Beclr jubileuma. Holnap lesz húsz éve, 
hogy báró Beck t.iborszernagy a vezérkar főnöke lelt. 
A táborszernagyot — a ki most a vezérkar kirándulá­
sán Segesvárit időzik — meleghangú levélben üdvözölte 
a kir.ily s a hadügyminiszter és számos katonai méltó­
ság táviratban fejezte ki üdvözletét.

— Nagy Milos emlókszobra. Negotinban tegnap 
leplezték le nagy ünnepségek között az Obrenovics- 
hazból származó első fejedelmének. A'agy Milosnak, 
az egykori disznóp.isztornak emlekszobrát. A szobor- 
leleplezésnél jelen volt Csarikov belgrádi orosz követ 
is, Sándor királyt Kumics törzskari ezred- s képvi­
selte. Az emlékszobrol a krainai kerület lakosainak ada­
kozásából emelték.

— Kerczegek nevelése. A királyi herczegek neve­
lésénél rendesen más eszközöket alkalmaznak, mint a 
polgargyermek iskoláztatásánál. Ez természetes is, hiszen 
a nevelő, a ki «fenséges urazza» a pöttömnyi hercze- 
gecskét és hajlongva bókol előtte, csak nem aikalmaz- 
hai szigorú módszereket, akkor sem, ha herczegi tanít­
ványa hanyag us szúfogadatlan is. Így volt ez már 
évszázadok előtt, a miről tanúskodik egy a drezdai ok­
mánytárban csak az imént talált «fekete könyv» is, a 
melynek Janos György herczeg neveléseben jelentős 
szerep jutott. Ebbe a könyvbe jegyezték be ugyanis a 
kis herczeg megbüntetésere szánt — torzképeket. Az 
első kép — bizonyán gyávaságnak adta jelét a 
gyermek-herczeg — két nyulat abrázol, a melyek 
a hercz-gi czimerrel meghátrá Inak. Majd a büntetés 
minden neme jelképezve van a fekete könyvben. A fül- 
húzás és korbácsolás minden változatán at a végső kép 
a kis herczeget megkütözütten illusztrálja. Hogy vájjon 
használtak-e a képek, arrói nem szól a képeskönyv. 
Egy másik, meg kidősebb módja volt a királyfiak bün­
tetésének az, hogy a nevelés alatt levő kis herczeghez 
fölfogadtak eg\ véle egykorú játszótársát, a ki aztan a 
herczeg bűneiért, illetve a herczeg helyett köteles volt 
elszenvedni a büntetést, niég pedig a herczeg szeme- 
lattára. (A német udvaroknál úgy hívták, hogy : Prä» 
gelknabe.) Ezt a kis delikvenst aztan mire felnőtt, 
busás jutalmakban részesítettek és magas állasokkal tün­
tették ki.

— Volt lskolatáreak találkozója, Sziits Ákos 
Veszprenmiegye löszámvevője e hu Pl n* érd kés talál­
kozol rendez, üsszehivau am* volt lamiiótursait P,ipara, 
a kikkel 1871-ben a papai református kollégiumban 
együtt telt érettségit. A találkozás pro grammján lesz 
isteni tisztelet, névsorolvasás és az elhunyt jeles taná­
rok : Tarczy, BüC'Or. Szilagyi, Szabó K. és Tóth 
Dániel sírjainak a megkoszorúzása. — A 75 tanulótars 
közli, mar eddig is számosán megígérték, hogy család* 
jaikkel együtt reszt vesznek az erde kés találkozón.

— Bant»való királyné. A párisiak -okát foglalkoznak 
exotikus fejedelmi vendegükkel, Ranavalo, madag. -z- 
kari királynéval. A Gunlois Írja, ho^y a fejedelmi 
hölgy nincs valami különösen elragadtatva a franczia 
főváros szépségei által. Eddig csak k°vesen tudtak, h- gy 
Ranavalo keresztény, még pedig protestáns. A Gavlois 
ugyan «nemzeti szegyennek» tartja, hogy a kathohkus 
Francziaország áltál detronizált királyné, a kit az állam 
költségén vitettek Parisba, ott az anglikán protest ins 
templomot látogatja. Különben ugv tört.nt, hogy Rana- 
valo eredetiig római katholikus szándékozott lenni. De 
a protestáns egyház is megakarta nyerni hívének. S a 
két egyház soka versengett egymással, hogy melyik hó­
dítsa meg. Vegre a protestánsok győztek s Ranavalo az 
6 egyházuk kebelebe lépett.

— A bölcső. Az olasz királyi pár kis leánya, 
Jolanda Marginnta herczegnő. jóllehet még csak 
néhány napos, de azért mar háborúságba keverte 
két ország fővárosát. Az egyik Horn a. a másik 
Ccttinje. Róma varosa ugyanis egy pompás, mű­
vészi kivitelű bölcsöt ajándékozott az újszülött 
herczegnónek. Csakhogy Montenegro fő varosa, 
Cettinje hasonlokepen bölcsővel ajándékozta meg 
a király kisasszonyt, mert He:ena királynét, a ki 
tudvaievöleg Celtinjében született s férjhezmenete- 
léig ott is lakott, nagyon szeretik szülővárosában. 
A mikor Mvena fejedelemasszony leányához uta­
zott, a montenegróiak megkérték, hogy a bölcsöt 
vigye mugaval Romaba. El is vitte. S mikor a 
kis herczegnő megszületett, azonnal elfoglalta a 
cettinjci bölcsöt, nagy hosszúságúra a romaiak­
nak. a kiknek a hiusaga ezáltal erősen meg van 
sértve. Szóval Róma legyuzetett s most csak 
akkor kap revanchet, ha megszületik ... a trón­
örökös . . .— Romából jelentik, hogy Helena 
királyné ereje annyira gyarapszik, hogy Marisam 
tanár véleményé szerint részt vehet mar az e hu 
10-én megtartandó keresztelőn. A király gvér­
méké születése alkalmából 200 000 liras alapít­
ványt tett egy tuberkolotikus gyermekek szamara 
építendő kórház részére. A királyné tudvalevőleg 
elhatározta, hog> azoknak a gyermekeknek, a kik 
Rómában és Nápolybán az ü gyermekével egy 
napon születnek, 100 lírára szóló takarékpénztári 
könyvet és egy teljes pólyát ajándékoz. A jelen 
tes szerint a két vároaUuii azon a napon 235 
gyermek születeti, még pedig Rómában 65 és 
Nápolybán 170 Érdekes, hogy Nápolybán a szü­
letések szama egv napon atlag 90. A kérdéses 
napon azonban a szám majdnem megkétszerező­
dött. A királyi par a nyarat az idén a raccoqigii 
kastélyban iogja tölteni a mely mar évek úia 
lakatlan volt. Most rendezik be a kastélyban és 
a parkban a villamos világítást. A czar levélben 
gratulált a királyi párnák és ebből az alkalom­
ból újra meghívta őket, hogy látogassak meg 
Pétervaron. Yelenczéból jelenük, hogy a Nilo gőz­
hajó ma Catiaroba ment, hogy a montenegrói 
fejedelmi csalad tagjait Bariba vigye, a honnan 
Romaba utaznak a keresztelőre.

— Erdöörök kiképzése. A királyhalmi, vadászerdei, 
liptó-ujvarosi és görgeuy szent-mizsei erdőón szakisko­
lába felvételekért jul. 15-ig kell folyamodni. A folyamé- 
dóknak egészségeseknek, munkára alkalmasaknak, 17 évü­
ket betöltött, de 35 évüket meg nem halodottaknak keli 
lenni. A tanfolyam két esztendős. Folyamodványok a 
főidmiveléei minisztériumhoz intezendők es felszerelendók 
születési, elemi iskolai, erkölcsi, orvosi es a mennyiben 
az ailamkő tseges h- iyekre óhajtanának felvetetni, sze- 

1 génységi bizoayitvanyoyal.

— A szultán egészségéről. Mostanában több 
Rben rémhírek jurták be a lapokat a szultán 
betegségéről, melveket rendesen nyomban köve­
tett a czafolá«. Legutóbb az a hir volt elterjedve, 
hogy Abdul- Hamid ideges rémületében több szol­
gáját megölte, sőt házi orvosat is agyonlőtte. 
Éne vonatkozólag most Bécsből jelentik, hogy a 
tőrök követség koholmánynak jelenti ki azt a hirt, 
mintha a szultán az orvosát lalőtte volna. Ez a 
hir, valamint a Yildiz-kioszkból való összes rém­
hírek görög lapok révén repültek világgá.

— Galgóczy táborszernagy lovagiaa ügye A 
lengyel lapok a következő erdekes afférról ho/nak tudó­
sítást, a mely Galgóczy táborszernagy és gróf Ko- 
narslcy nagybirtokos között merült föl: Gróf Konarsky 
ugyanis nagybirtokos és uradalma Przemy.-dtől egy márt- 
löldnyire fekszik. Nemrég meghagyta a béreseinek, hogy 
döntsenek le egy fát, a mely Przemy?! és a birtoka 
közötti útba esett. A parasztok rosszul értették meg az 
utasítást és egy mar Prz^inysl határához tartozó fát 
emeltek ki. a mely a katonai kincstár tulajdona volt. E 
miatt Galgóezv kártérítési pórt indított gróf Konarsky 
ellen és esry bizottság, a mely a kart fölbecsülte, 
Konarskyt 40 korona pénzbüntetéssel sújtotta, a mely 
összeget rögtön be kellett szolgáltatni a katonai kinc; 
tárba. Galgóczy ezzel még nem elégedett meg, hanem 
lopás miatt is panaszt emelt Konarsky ellen Konarsky 
erre válaszul elküldte segédeit, lovag Kozlov<zkyt t = 
gróf Zamoj'zkyt, hogy ezért az alaptalan vádért, a 
mely őt személyeben mélyen sértette, elégtételt vegy. - 
n*k. Galgóczy azonban nem akarta a segedeket fő' 
gadni, a mire Konarsky azzal fenyegette hogy mindent 
nyilvánosságra hoz. Galgóczy erre bocsánatot kért 
Konerskytól. a ki azonban ezzel nem elég dett meg, 
hanem jegyzőkönyvi elégtetek is követelt, a mit Giv 
góczy szinten megadott és ezzel a kínos affér be­
fej ezőuüít

— A mezőtúri zöldülés. Mezőtúron, mini 
onn.m Írják ei^hesen folytatj,.k a vizsgálatot 
Szihbnn Ríván íöldmivelö munkásnak :i rendőrök 
altat történt •’gyoniövetésénői szármázó zendüié • 
ügyében. A nép meg most is nagyon izgató- 
hangulatban van s ki-áncsian varjak a további 
iejlemént eket. Dr. Adva Sándor ügyvéd, volt 
országgyűlési képviselő és Mező ur varosának volt 
polgármestere a Mtzötur t? Vidéke czimü lapban 
nyid felhívást intézett a lakosadhoz, hogy rninu- 
azok, a kikkel a rendőrségnél brutilisan bántak, 
jelentkezzenek irodájában. Eddig ktfs~á:an f lül je­
lentkeztek. a kik a rendőrségnek szinte hihetetlen 
brutalitásáról panaszkodtak. .1 legcsekélyebb kihá­
gásért állítólag felpi foztaU, aqyoa-fvbe verték az 
embereket. Felelevenítenek tüubek között egy ;t 
legutóbbi vas.iron megtörtént esetet, a mikor egx 
kun-szt.-martoni polgár fiat valami csekély vétség 
miatt a rendőrségre vittek s ott úgy elvertek, hogy 
egy hétre rá sebeibe belehalt. Dr. Adam a panaszok 
a lápján bűnvádi feljelentést tesz a rendőrfőkapi­
tány ellen. A polgárság legközelebb népgyülé t 
fog tartani, melyen megválasztják a belügyminisz­
terbe;1 menesztendö küldöttség tagjait. A küldőt;- 
ség a belügyminisztertől a rendőrfőkapitány el­
mozdítását fogja kérni.

— Harminczöt éves jubileum Mészöly Gyuia 
enyingi k'r.ilyi jarasbirot, harminczöt évi bírói működés' 
alkalmából, az enyingi járás közönsége fény es ovacziu*.- 
ban részesítette s tiszteletere sikerült tarsas lakom..: 
rend-zett. A járás közönsége nevében Bélák István ügy 
véd, az ügyvédi kar nevében Weil Ede, az ev. rét. 
egyházközség neveben Szue< Zoltán lelkész ünnepelt-' 
az ünnepeltet. Fenyveny Ferencz főispán, Kolozsvár 
alispán és a veazprérni bírák táviratilag üdvözöltek 
Mészölyt.

— Tiz év után Furcsa tizévé; találkozó játszódd; 
le a minap Paris egyik boulevard; m. Egy kereskedő meg­
szólít egy utazót, a ki mellette elrohan :

— Nem ismer meg ?
— Nincs szerencsém.
— Nos, hat majd segitc-k. Emlékezik reá. hogy tiz e? 

előtt ön egy Ízben a bordeauxi pályaudvaron kihajolva 
a waggon ablakból megengedte maganak azt a tréfa*, 
hogy pólón ütött egy utast, a ki a szomszéd vúganyo 
álló vonat egyik waggonablakán nézett ki es a ki ne a 
adhatta vissza a pofont, mert az ón vonatja mai 
indult ?

— Persze, hogy emlékszem — felelt nevette a meg
szólított.

— Nos, hát én voltam az, r, kit ön pofon ütött es 
mod lesz S7.er°ncs rn visszaadni r, kölcsönt.

Ezzel a kereskedő, mielőtt a másiknak még ideje lett 
volna szólni, hatalmasan arezui \ ugta egykori inzuitalo- 
jál. Et reá akart roll .nni, de egy oda siető rendőr 
mindkettőjüket bekísérte a legközelebbi őrszobába, ho. 
azután üsszebekeltek. Annyi bizonyos, hogy a keresk: 
dőnek igazan nem mindennapi emiék-zö tehetsége 
kellett felruházva lennie, hogy egy olyan «futólagos» 
találkozás után tiz év múlva is emlékezzek egy ar«.ziz

— Villemeesant pálezát A Figaro válsága a. 
kalmából Ernest Blum, az ismert vaudeville-iró vissza 
emlékezéseket közöl a nagy fr.intzia világláp aiapitu, ? 
ról es első szerkesztőjéről : Henri d.1 1 'Ll emes&ailt-ro.. 
Aligha volt meg szeszélyesebb szerkesztő a világon 
úja Blum — mmt Yiilemcssanl. Roppant hirtelen vai 
takozott nála ellenszenv és rokonszenv es ha akármiiy 
csekélység nem tetszett neki valami munkatársán, nyom 
ban kész volt a felmondással. Az elbocsátás forma, ; 
azonban egészen sajátságos volt nala. Az útlevél rend 
szerint egy sétából volt, a mivel a krgyvesz.telt munka- 
ti.rsat megajándékozta és a mi annyit jelentett, hogy az 
illető inthet. Megesett azonban, hogy az össze vészest ki­
békülés követte, hogy azutan par nap múlva újabb / 
Tatar támadjon. Legtöbbször veszett igy össze Villein.-- 
sant Albert Wolf-hú, a kinek ilyenformán lassanként 
egész gyűjteménye támadt a Yiilemessant-túl kapott séta 
botokbol A sok elbocssut s már annyira komikus volt, 
hogy az elmés Wolf egy ízben v:sszavagást is engedeti 
nipg magának a dühöngő szerkesztő ellen. Így mikor 
Vtllemessanl Woit egy czikkenek a megjelenése után 
újból kijelentette, hogy a hires kritikusnak sejtelme sinus 
az Írásról, Wolf nyugodtan igy válaszolt:

— Ju, én elmegyek. Csak arra kérem, hogy ezúttal 
esernyőt adjon, mert botot már épen eleget kaptam.

A haragvú Yillemessant el ne vette magát a nposzlra es 
egy hétig újból szent volt a beke.

— Sikkasztó jegyző. Szita Sándor ráczmecsku 
körjegyző ezelőtt rom héttel főbírói engedéllyel sza 
badsagra ment Sz-ibadságu tegnap lejárt, de ő nem jelentke 
zett. Tavolléte alatt feijeientették vs a vizsgalat folyamán — 
mint Pécsről jelentik — kitűnt, hogy az agrarbanktól, mely 
nek megbízottja volt, 40.000 korona fölvett kölcsönt az 
ügyfeleknek nem szolgáltatott át. »Ma irodájában . 
vizsgalatot indítottak, mert gyanítják, hogy ott is hűtlen 
kezelést folytatott Szita Sándor több évig élt Ameriká­
ban, mini sebesz. Harmincz evvel ezelőtt jött hasa e: 
miután a jegyzői vizsgát letette, megválasztották jegyző­
nek. Többször volt m ir fegyelmijeg büntetve. Minden 
jel arra mutat, hogy az agrarbank pénzével Amerikába 
szökött. Az eset nagy feltűnést kelt » *4re:bao.
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— Huszonötével találkozó. A temesvári állami 

fvreálisíoiát 1876 ban végzett skolatársak e hó 28-án 
este tarsasvacsoravai egybekötött összejövetelt tartanak 
az ottani Hungária-siMában; 29-én pedig részt vesz­
nek az intézet iskolaegyesületének közgyűlésén. Jelent­
kezni lehet az egyesület alelnökinél.

— Vérboszn a tárgyalóterembe**. Meg­
rázó jelenet folyt le szerdán a zarai törvényszék 
esküdt bírósága előtt egy bűnügyi tárgyaláson. A 
törvényszék Grdotics Iván nevű ember ügyét tár­
gyalta, a ki azzaf volt vádolva, hogy Csurhmcs 
Iván legénytársát megölte. Az esküdtszék felmentő 
üéletet hozott. Mikor az itélelet felolvasták, a 
meggyilkolt Csuvkovics öreg anyja váratlanul elö- 
rohan‘, rárontott Grdovicsra, s mielőtt megaka­
dályozhatták volna, élesre fent kését markolatig 
tíóíie hasába. Grdovic=ot a kórházba szállították, 
a i ol most a halállal vivődik: a boszualló anyát 
pedig a börtönbe vetették. A véres jelenet a 

így aló teremben érthető izgalmat okozott.
— Czlgánykaraván Parisban. A franczia főváros­

éin a minap nagy lelíiiaést keltett egy hatalmas czi- 
.nykaraván, a mely világos nappal vonult végig az 

egyik legélénkebb körúton, tizenöt szekérrel és sok lóval. 
A roppant szekerek nyomában medvéit és kutyák czam- 
moglak, míg a viharlátott jármüveken asszony és gyerek 
egymás hátán alig fért el. A czigányok rongyoit és 
hiányos öltözékükben feltűnést keltettek, s az egvbe- 
íereglett ezernyi ember sorfalat állt a nomád élet ván­
dor karavánjának. Egyikük, a ki folyékonyan beszélt
francziául, megmagyarázta a rendőrtiszt viselőnek, hogy
'Háromszáz főből áll a vándorhad, s hogy Fresnesből 
Etampesbe tartanak. Miközben a legnépesebb útvonala­
kon végighaladtak, az egyik szekérben egy cziganyasz- 
v-ooy, a ki épen az ebéd elkészítésével foglalatoskodott, 
egészséges fiúgyermeknek adott életet, s alighogy a 
szülés fájdalmain áitaiesett volna, máris pipára gyújtott 
és folytatta a főzési. Aztán megállották, hogy a lovakat 
megetessék. E közben egy párisi uracs meg akarta 
tőlük venni az egyik lovat. Azt hitte, lesz vagy ezer- 
tszáz frank az ára, de a vajda csak negyven fran­

kot kért a lóért. Ez az olcsóság szemet szúrt a rend­
őrüknek s a karavánt behajtották a kerületi parancs- 
nokságboz. Ott aztán igazolták, iio.y az olcsó ló jogos 
tulajdonuk s a kiváncsiak ezrei áitai követve, becslkete- 
síu és zavartalanul folytatták tovább utjokat.

— Bafa deposit. A nyári idény közeledtével, midőn 
'I közönség lürdőkb“ es ny íri lakásokba készül, felhiv- 

k olvasóink figyelmét a lakásaikban levő értéktárgya­
kat [ávoiiétükben fenyegető vesz'-ivre. Tűzvész pusztít­
hatja it ékszerekét és értékpapírok it, vagy tolvajkezek

ró zdálxodii útnak azokban Ez eben csak úgy védekez- 
L-lBük, ha a Safe deposit intézményhez folyamodunk,

■ v nálunk néhány év elüli még ismeretlen volt, rövid 
dó alatt azonban annyira népszerűvé lett, hogy a Festi 
i./agyar kereskedelmi bank {Dorottya-utcza és 
Gizella-tér sarkún levő banképül etében) néhány 
r óta fennálló hatalmas Safe deposit osztályát a nagy- 

■ -I ön ség tokozott kér siet» folytan ismét kibővíteni volt 
-.énytelen. A mint halljuk, ez a kényelem és bizton- 
-1- követelményének minden tekintetben megfelelő ki- 
í övilett osztály mar átadatott a nagyközönség haszná­
latának. .4 közönség tudvalevőleg a Sale depositban 
- mát, mástól hozzá nem férhető zár alatt, mérsékelt 
írj mellett maga kezeli értéktárgyait.

A főváros közbiztossága A főváros mai köz-
igazgatási bizottsági ülésén livtlnay Béla főkapitány 
beterjesztette a múlt hónapi közbiztossagi állapotokról 

óió ielecttsét. E szerint májusban 1447 bűnesetben 
jest.- be :• nyomozást a rendőrség. 160 eset az ember 

• te, a töi.b! a vagyona ellen irányult. A tettesek közül 
lábat letai: itattak. A fogház- és toloncz ügyosztályba 
Jóól» ember került, óit?, embert eltolonczollak. lóO 
i rabért kitiltottak a fővárosból, köztük 20 külföldit.

- Hirtelen halál, Rauer József iparos tegnap a 
iá i-k, tér 3. száma aiatt levő lakásán hirtelen rosszul 
lett, összeesett és meghalt. Holttestet az orvostani inté­
zetbe szállították.

Megjutalmazott bérkocsisok. A néhai Frohner
.Laos áltál lett 1O.0ÜO koronás alapítvány kamatait lég­
ii .[I osztotta ki a budapesti bérkocsi-ipartársulat választ 
manya a hü és becsületes bérkocsíssegedek között. A 
társulat titkára ünnepi beszédben emlékezeti meg a 
nemeslelkü alapító érdemeiről és buzdító szavakat inté­
zett a jelenvolt segédekhez, kik közül egyenkint 112 — 
Ili korona jutalmat kaptak az üzv. Csajka Antalnénál 
21 év óta szolgálatban levő Horváth (iyürgy (1066. 
Wurm-utcza), a Hartmann Abrist 16 év óta szolgaló 
h lenen.jel U Sanuor (946 Wurm-alcza) és a Breitner
Ferenczné), illetve "Weidl Jánosnál ló—15 év óta rnü- 
i tdo Erdélyi Józset (.458. Mária Valérta-ulcza) és 
t.iró Nándor (979. kerepesi-ul) bérkocsissegedek. A 
- ,.ep t'iunepeiy vegén a jutaimazottak meghatottan mond­
áik köszönetét kitüntetésükért. — Ugyancsak tegnap a 

■ udapesti és a héc-i bérkocsi ipartareulatok díszes ko­
rukat helyeztek ei jóltevöjüknek, Frohner Jánosnak a 
mai.

— Öaazeégett leány Kovács Észter, tizennégy 
. «s cseléd, Erzsébet-körut 39. számú házban a gyors-

• irralón ételt melegített. A spirituszián» meggyujlotta a 
■hajat s mire a házbeliek észrevették, a szerencsétlen

. íny súlyosan üsszeégett. A mentők az első segély 
ujtisi után a Rókusba szállították.
— Égő állványok. Tegnap délután nagy veszede­

lem fenyegette az eskü-téri ind építését. A pesti oldalon 
kigyulladtak az állványok s a száraz gerendák csakha­
mar nagy lánggal kezdtek égni. A 489. száma rendőr
szféráié“ a veszedelmet, a IX. kér. tüzérséget hívta 
éhségül, a mely gyorsan kivonult. A mire kiért, az 

. .vány egyik része lángokban állott 3 a partról nagy 
Közönség nézte a nappali tűzijátékot. A tűzoltók és az 
pitö műnk .sok félórái munka után elfojtottak az eskü­

iért h;d építésének a veszedelmét. A kar 409 korona. 
A tűz egy munkás vigyázatlanságából eredi, a ki égó 
szivarját a kiszáradt gerendák közé dobta, a mitől azután 
:.z lángot fogott.

— A fürdés áldozata. Berg Adolf dunafüldtán 
•. -tel és ti 16 éves sodronyszövö tancocz tegnap a nyílt

I urnában fürdőit. Az ár elragadta, s mielőtt még kiment­
ették volna, elmerült. A szerencsétlenül járt fiú István-ut 

13. szám alatt lakott.
= Elfogott betörő. Pichler Ferenez 25 éves 

•ovott múltú napszámost tegnap délben épen akkor 
zgta el Miklay Pál 740. számú rendőr, a mikor 
kulcsosai fel akarta nyitni l aska József hentes ujvilág- 

üteza 14. szám alatti üzletét. Az elfogott betörőt bc-
• isérte a rendőrségre, a hol folytalják ellene a vizsgá­
latot, meri valószínű, hogy a sok déli betörésben része 
van és társai is vannak.

— Ellopott kociL Tolbischer Antal hidegkúti
.'VüiLÖicsárus ma reggel a Dübrentey-téri piaczra hozott
*y kocsi cseresznyét. A kocsi mellé állította 12 eszten­

dős Mari nevű leányát, ü pedig bement a varosba. A 
mikor visszaérkezett a piaczra, megdöbbenve vette észre, 
hogy kocsija leányával együtt eltűnt. Valószínű, hogy a 
e nykat valaki elcsalta és a mikor a varoson kívül 

voltak, cibáltatott. Tolbischer Mari hidegkúti születésű, 
12 eves, alacsony termetű, gyenge szervezetű, barna 
hajú lány, szoknyát és prusziikot viselt. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

=» Öngyilkoséig. Ma délben félkét órakor a lö­
völde-tér 1. sz. alatt Schönborn Károly 53 éves mé­
száros háromszor mellbe lőtte magát és meghalt. Holt 
testét a bonezoló intézetbe vitték. Tettének oka isme­
retlen.

A búrok elutazása.
— Ax Egyetértés tudósítójától. —

Fényesen, nagy ünnepélyekkel fogadta a magyar fő­
város a vitéz búrokat s a meddig csak itt tartózkodtak, 
mindvégig lelkesen ünnepelte őket.

Ma délelőtt is sok száz ember szorongott az 
Erzsébet fogadó előtt. Várták a búr parancs­
nokok megjelenését, a kik azonban ma dél­
előtt nem mentek sehova. A fiatal De Weit az 
egész délelőttöt ágyában töltötte, mert a tegnapi nap 
izgalmai nagyon kimerítették és sebe még most sem 
hegedt be. A látogatókat dr. Wallentin fogadta és 
mindenkivel rendkívül szívélyesen beszélt; de különösen 
eiragadtatassal nyilatkozott a magyar nemzet páratlan 
vendégszeretetéről, hazafisugáról és a búrok iránti rokon- 
szenvéről.

A búrok délután utaztak el Budapestről.
A pályaudvar előtt ezernyi közönség tolongott, várva 

a húr harezosok megérkezését.
A közönség sorfala között ment De lVett és kísérete 

a váróterembe, miközben mindenfelől virágokat szórtak 
utjara. Mig az egyik kézen kapta a virágokat, a mási­
kon megrohanták, mindenki egy-egy emléket óhajtván 
szerezni a szimpatikus fiatal parancsnoktól. A lelkesedés 
a pályaudvarban leírhatatlan volt. Folytonos «Éljen De 
Wett!» «Éljenek a búrok !> «Le az angolokkal !>

oltások hangzottak a közönség soraiból.
De Weit és kísérete nagynehezen kiszabadította ma­

gát az emberáradatból s az első osztályú váróterem el­
különített részébe ment. lit csoportosultak a rendező- 
bizottság tagjai is A Kossuth Lajos uőegyiet képviseleté­
ben Lelohay Bertalanná aielnok búcsúzott el De Wett- 
től s szép csokrot nyújtott át neki.

A fiatal parancsnok ezenkívül még számtalan szép 
virágcsokrot kapott a hölgyektől.

A vonatnál Szaiay Karoly szép szavakkal búcsúzott 
el a parancsnoktól, A beszéd felhangzása után De Welt 
sorra csókolta a budapesti búr bizottság tagjait s tőlük 
küüy-i3 szemekkel vett búcsút.

A viharedzett, bátor katona olérzékenyült, szemében 
küny csillogott, s alig birt elszakadni azoktól, kik őrük 
életere felejthetetlen napokat szereztek számára.

Azután lassú leplekkel indult ki a perronra, hol az 
utasok és a kíváncsink tömege varia.

— Éljen a búr köztársaság! Éljen De Weit! — 
hangzott ott minden oldalról, itt is virágokat szórtak 
lái.ai elé, csokrokkal rakták meg kezét s babékoszoru- 
kat nyújtottak át neki.

A lelkesedés óriási volt. Megrohanták a szebbnél- 
szebb leányok, asszonyok s összevissza ölelték. A férfiak 
közül boldog volt, ki csak kezet szoríthatott vele. V-gre 
nagy nehezen beért kocsijába s az ablakhoz jött. A tömeg 
alig tudott csillapodni. Végre egy kissé csend lett és 
ekkor dr. Wallentini parancsnok néhány szóval búcsút 
vett a közönségtől. Beszédjel Magyavorszag éltetésével 
fejezte be,

Halljuk De Wr ttot! — hangzóit most minden oldal­
ról. Kijén De Welt í

A parancsnok kihajolt az ablakon s búcsút vett a 
publikumtól. Mélyen megindulva állott egy darabig s 
mikor a közönség egy kissé csillapodott, megkezdte
beszédét.

Akkor — úgymond — mikor Magyarországból el­
távozom, nem mulaszthatom el, hogy egy Isten hozzá- 
dot ne mondjak mi; a kedves szahadságszerető magya­
roknak. De nem mulaszthatom el azt sem, hogy meg 
ne emlékezzem az itt jelenlevő Simon Vilmos magyar 
l'úr parancsnokról és arról a tizenhét magyarról, a kik 
hazáin szabadsagáéit oly hősiesen küzdöttek s nem 
sajnálták vérüket ontani a szegény búr népért Isten 
áldását kérem * hősökre, kérve a MindHuhalót, hogy 
hazájuk, a szép Magyarország javara 3 díszére őket 
sokáig éltesse!

Újból lelkesen éljenzett a közönség, midőn dr. Sz ilái/ 
tolmácsolta a parancsnok szavait. Kendőt, kalapokat 
lobogtattak s visszhangzott a hatalmas pályaudvar a 
folytonos cijenzestől, melynek csak a vonat indulása 
vetett véget.

A vonat kirobogott 9 a mig csak látható volt, a lelkes 
magyar burbaratok kendőiket lobogtattak a hosszú u'.ra 
induln búr vendégek felé.

De Welt búr parancsnok a következő köszönetét in­
tézi a magyar közönséghez :

Budapest székes iővuros nemes közönsége, a hazafias 
sajtó, a testületek és taisuságok s áltálán az egesz la­
kosság iránti legforróbb halamat és köszön temet feje­
zem ki, nemzetem nevéuen mely örökre jó és balsors­
ban hálával fog visszaemlékezni azon páratlan rokon- 
szenvre, meiylyel hazám igaz ü^yét felkarolva, bennünket 
mint hazam szabadsaga eszméjének szerény apostolait 
kitüntetni szíveskedett. Isten aldja meg azért a szabad 
magyar nemzetet s annak gzemefenyet a fővárost a ne­
mes lei ki polgárságát.

Budapest, 1901. junius 10-én.
De Wett, s. k.

TUDOMÁNY ES IRODALOM

színház és művészet.
— Hangverseny. Vasárnap délelőtt volt Krausz 

Gusztáv ismert zenetanár zeneiskolájának vizsgahang­
versenye, mely kezdettől végig kituuőrn sikerült. Meg­
lepett a kezdők biztos billentse, valamint a haladók 
precziz ritmikája es művészi előadása. Különös elismerés 
illeti Bárdos Hugó, Kraust Ervin es a Ijincz test­
vérek zongorajátékát és Tóth Géza hegedüjaiekát. Méltó 
befejezési nyert a lián;verseny a hegedűsök szép üssz- 
játéku áltál, melyért teljes elismerés illeti ifj Szabó 
Ferenez hegedűtanárt. Hangverseny befejeztével a díszes 
közönség lelkes tapsokban fejezte ki megelégedhet a 
növendékek sikeres előadása és a tanítás czeitudatossaga 
elismeréséül.

— Filharmónia! társaság:. A rn. kir. operaház 
zenekarából alakult filharmóniai társulat e hó 
7-én tartotta rendes évi küzgyüF-sét. Miután konstatálta 
a lefolyt év nagy művészi sikerét s a tisztikarnak egy­
hangúlag megadta a felmentvenyt. több kisebb ügy el­
intézése után az uj választásokat tartotta meg. Az uj 
tisztikar, mely három évre van megválasztva, a követ 
kezőképen alakult meg : Elnök Mészáros Imre, alelnük 
Faludi Karoly, titkár Recht Sándor, pénztamok 
Seifert Róbert, ellenőr Metz Albert, bizottsági tagok 
• zen kívül virányi Frigyes, Lux Lajos és Tre- 
busz Fal.

— Az operabálban holnap, kedden, Wagner 
Richárd «A nibelung gyűrűje» czimü zenedráma tri­
lógiájának az előjáteka: <vi Rajna kincse» kerül 
színre Semsey M., M. Rotter G., P. Bartoluoci V., 
F. Pewny Irén, Kaczér M., Valent V.. Broulik, 
Jíey D., Szendrői, Kiss, Takáts, Dalnoki, Várady 
es Komái felléptével. Az előadást bérletfolyamban (évi 
bérlet 87. szám) tartják.

— Báró és ballerina. Ilyen czimü vígjátékot irt 
Walkó László, akié színdarabját a Kisfaludy színház­
ban adatja elő, hol három év előtt szép sikert ért el 
a Száműzött czimü színdarabjával. A bemutató elő 
adas e hónap 22-en lesz.

— A Kisfaludy sxlnháxban nap nap után a ko
zönség nagy érdeklődéssel élvezi a szinelőadás után be­
mutatott vetített árnyképeket, a melyeket Moeaidlik 
László, az Egyetértés nyomdájának főöntőmestere prO' 
dukál. A kepek mind legújabb eredeti művészi repro- 
dukeziók, melyek helyszíni felvételek után készülték.

— II Abdul Hamid szultánról, esaládjáró! és 
udvartartásáról a napokban érdekes könyv jelent meg 
Budapesten Deutsch Z-!g:nond es tarsa kiadásában. A 
könyvet Stern Bernhard a Berliner Tagblatt s a Neue 
Freie Presse konstantinápolyi tudósítója irta, s egyike a 
legérdekesebbeknek, a melyek ilyen nemben az utóbbi 
időben megjelentek. Lapunk szombati számában a tar- 
czarovatban közöltünk oslóié érdekes mutatványt.

— A magyar tudományos akadémia II osztálya 
ma délután ülést tartott PauLer Gyula cinüklésével. Az 
ülésnek egyetlen tárgya a kiváló történetíró: dr. Bo­
rov szky Samu levelező tag felolvasása volt «Egy olaj­
bég telepítései» czimen. A Lippa várát 159G-ban os­
tromló «nagyszemöldükü» Szulejmán tatár hadakat hívott 
sesritshü! 3 ezeknek azt a megbízást adta, hogy a 
Kőrös-Maros közét tüzzel-vassa! pusztítsák el. Ezek meg 
is feleltek e feladatnak a XVII. szazad első évtizedeiben, 
a Marostól északra eső terület merő pusztaság volt. 
Azonban adózás szempontjából a török szandzsák parancs 
nokok. a nézve nem volt közömbös dolog, hogy a hó­
doltság területén népes falvak vagy nepHen puszták 
vannaK-e s ennélfogva 1640 körül Ali csanadi olaj bég, 
becsei és becskereki parancsnok azt a feladatot tűzte 
maga elé, hogy a hübere alá tartozó területet racz 
pásztorokkal benépesíti, minthogy magyar jobbágyok e 
c/.éira nem találkoztak Így tettek szert elsőbben lakó 
sokra Mezőhegyes, Kaszaperek, Palota, Ap tiíalu, Király- 
hegyes, Csók..s stn. Cs mád varmegyei községek s ezeket 
azutan egész csomó telep követte még Csanád, Arad, 
Csongrad, Bt ke--, es Zarand varmegyékben. Az olajbég,

mennyire tőle telt, oltalmazta az altala telepített racz 
jobbágyokat s ez ügyben különösen a pozsonyi kir. ka­
marával élénk levelezést folytalott, meg pedig magyar 
nyelven. Mindazáltal ez a lakosság a viszonyok követ­
keztében nem tudott itt állandósulni s az 168t>ik évi 
lalarjaras megint visszaszorította a Marostól délre eső 
részesre. Az érdekes felolvasást nagy tetszesse! fogadtak.

Az erdélyi irodalmi társaság — mint Kolozs 
varról taviratozzak — ma délelőtt tartoda felölv;.=ó ülé­
sét gróf Kuun Géza v. b. t. t. elnök lese alatt, na/v- 
számú közönség jelenléteben. Gróf Kuun Géza nugvha 

u megnyitó beszedet mondott, melyben hangsúlyozta
nemz-ti érzésnek fontosságát az irodalomban. Azutan 
elnök bejelentette, hogy a tursaság Ferenczi Józsefet, 

Erdélyi Fait es Papp Józsefet tagjául megválasztotta. 
Eiutan Cseng er y Janos felolvasta titkári jelenlétét. A 
fe olvasások sorúban Cs. Papp József «Mátyás király es 
Daule» czimmel eidekes értekezést olvasott fel, a közön­
ség V-.tszese mellett Széchy Lorencz. Jozi fine rend- 5 
tagnak, a Goth-.i Almanach magyarorszagi munkatársa- 
nak, «F<j delmi dokit rok» czimü értekezését Szász 
Karoly olvasta fel. Felolvasták meg gióf Kuun István 
egy műfordítását es Maionyay Dezső rgy novelláját. 
Az ülés uian lakoma volt gróf Kuun G-.-za tiszteletűre, 

kit a tarsasag tiszteletbeli taggá választott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi közigazgatási bizottság ma

délelőtt Márkus József tőpoígurmester elnöklete aiatt 
ülést taitott. Első sorban a főktpitanyság tette meg je­
lenteset az ailarni rendőrsége k május havadat) kifejtett 
működéséről Szamszerint 1447 büncselekmuny nyomo­
zását fejezte be a rendőrség A bünegeiekmunyuk tet­
tesei közül 138 egyént Helyezett előzetes ietartoztutasba. 
A fogiiaz és tolonczügyosztaiyban 2559 egyén került 
közigazgatási elnanás alá. Koldulás miatt 354 előállítás 
történt. Az idegenforgalom I2.UU5 főre rúgott. Az ado- 
lelügyt lóáeg jeienli hogy a 111. oszt. adukivető f.izottsa- 
gok belejtztek működi süket. Egy* nes adót befizettek, 
közvetlenül az állampenztarnal 2 0i3 U24 kor. 08 fillért, 
a székes fővárosi adopi;nzt;.rnal 4,G50 227 k. 89 fi 1 lért; 
az 1901. május havi összes befizetési eredmény az 1900. 
május havinál 88.573 koronával kedvezőbb. Bélyeg és 
jogú letek ez.mén 874.G34 kor 35 filler folyt b<*. A tan- 

iügy*-iüség a amit hóban 55 nap alatt 64 iskoialato- 
at.ist tett 245 osztályban 24S tanítónál. A tiszti fű ur­
as jelen lese szerint a fuvaros közegészség i állapota ked­

vező volt. A hevenyíertőző korok szarna ugyan nt-rni 
cincik dest mulat (~j~ 13U), a halálozás azonban csök- 
k' nt (— 4-1) Viszonyítva a halálozást a mull ev hason 
havához a halálesetek szarna e lióo m 233 esettel ki­
sebb. Elve született e hóban 1941 m- ghalt 1097 egyen. 
A főváros összes nyilvános es magánkórházaiban gyogy- 
kezelteietl 9142 fekvő és lO G5G jaró. összesen 19.793 
beteg. A l.ajl ktalanuk menheiye ecyletenek négy men- 
iiazaban sz-tllast nyert 23750 férfi 1473 nő es 79 gyer­
mek. összesen 25.302 egyén. A felebbezesek le tárgya­
lása után a gyű it s véget ért.

— A drezdai hatóaag négy tagú küldöttsége, a 
rnely a fővárosi hatósági intézmények tanuimanyozása 
czélj.iból időzik Budapesten, ma deleiéit dr. Alma dg 
Géza tanacsn k k.*l.*uzolu8a mellett megtekintette a fő­
város nevezetesebb intézményéit. A küldöttség a délelőtt 
folyamán Halmo> Janos polgármesternél is tisztelgett, a 
ki nagyon szívesen fogadta es készseggel igerte meg ta­
nulmányukban való támogatásai.

TANÜGY.
— A székely udvarhelyi kir. állami föreálisko- 

laval kapcsolatos mtei nátusba az 1901 — 1902. 
tanévre 65 tanuió vétetik fel, kik közül 40 tanuló 40U. 
15 tanuló 300 es 10 tanuló 200 korona dijt tartozik 
fizetni. A lönbiek 600 koronát fizetne k. Azon szülök 
vagy gyamok, kik fiaikat, illetőleg gyamoltjaikat az 
internátusba felvétetni óhajtjuk, ebbeli kérésükéi ez évi 
julius 15-ig az igazgatósághoz intézve es czimezve nyújt­
sak be, czimük es lakásuk pontos megjelölésével. A 
kérelemhez mellékelni keli: a) a legutolsó tanévről 
nyert iskolai bizonyítványt; b; orvosi bizonyítványt ar­
ról, hogy a tanuló egészséges, mncst-nek szervi bajai. 
Azok, a kik a mérsékeltebb dijakra óhajtanak fiaik .t, 
illetve gyamoltjaikat felvetetni, a fentcmlitett okmányo­
kon kívül az illetékes hatosig áltál kiállított, egészen uj 
keletű vagyonossági bizonyítvanyt is tartoznak csatolni 
kérésük támogatására. A dijak f*-Iév*nkint előre fizeten 
dük. A rendes felvételi dijakon kivül minden tanuló 
köteles buturrong.iiás czimen 10 koronát letétbe adni az 
igazgatóság rendelkezésére, mely összegből az előfordul­
ható rongálások fedeztetnek.

— Boanyak iskolai bizonyítványok Magyar- 
országon. Wlassies egy felmerült esetben azt a ha­
tározatot hozta, hogy a mosztari főgimnázium által ki­
adott osztály- és érettségi bizonyítványok Magyarorszá­
gon is érvénynyel bírnak. Kiköti azonban a minis tér, 
hogy a mosztári gimnáziumból magyarországi kö/.epis- 
kolaba átlépő tanulók kötelesek a magyar nyelv és 
irodalomból, v lám nt Magyarorszag történetéből kiegé­
szítő vizsgát tenni.

— Pályázat Iskolaigazgatói állásra A főváros 
pályázatot hirdet a községi ipariskoláknál üresedésben 
levő két igazgatói áll téra. Az ipariskolai igazgatónak 
4000 korona törzsfizhtese van, 1200 korona lakáspénze, 
esetleg pedig termeszeiben! lakust kap az iskolai épület­
ben. Egyéb jav. ddalmazása még a 409 korona igazgatói 
átalány és 400 korona ötödéves korpótlék. A pályázók­
nak a budapesti kir. József-müegyetem építészeti, mér­
nöki vagy gépészmérnöki szakosztályának sikeres elvég­
zését kell igazolniok vagy pedig középiskolai rajztanári 
oklevelet kell íelrnutatniok. A paly izat határideje 1901. 
julius 10-ének déli 12 órája, a mely időpontig a pályá­
zati kérveny-ket a polgármesteri hivatal iktatójában 
(központi városház, varosház-átezai rósz L em.) kell be­
nyújtani.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

— A .xegány.orau tüdőbeteg szanatórium ré­
szére tett adományát esetei Herczcg Péter egy 10.000 
koronás ágyalapitványnyá egészítette ki s ezzel az egye 
sülét elsőrangú jótevői közé lépett. A szanatórium-egye­
sület igazgatótanácsa e hó 18-án, kedden d u. 4 óra­
kor, az első magyar általános biztosiló-társulat palotájá­
nak tanácstermében (vigadó-tér 1.) ülést tart

— A «Szeretet, országos agye.üiei tegnap tartotta 
meg évi rendes közgyűlését Méh István elnöklete mel­
lett! A közgyűlés, a melyen az egylet tagjai közül szá 
ni033D veitek részt, a lelépő elnököt Rakov*zky István, 
egyhangú lelkesedéssel az egyesület tiszteletbeli tágjául 
választotta meg s ezt kü'döttsegiV’g fogja tudtára adni. 
Az évi jelentés és számadások tudomásul vétetvén dr. 
Szabó József pénztárnoknak jegyzőkönyvi köszönetét 
fejeztek ki és helyébe dr. Kováé* Ernő ügyvedet vá­
lasztották meg. Az egyesület két menházat tart fenn, 
egyet a siketnémák, egvet a hülyék szamára s most tette 
meg a lépéseket egy epileptikusok tanintézetének felállí­
tása iránt. A közgyűlés az elnökségnek buzgó működé­
séért jegyzőkönyi köszönetét fejezte ki.

— A nemzetközi gyermekvédő kongresszus, 
melyet 1899-ben Budapesten tartottak meg, a következő 
kongresszus helyéül Londont jelölte ki. A végrehajtó- 
bizottság, melynek élén Rakovszky István állami szám­
vevőszéki elnök áll, érintkezésbe lépett az angol ember 
burátokkal s fáradozás-,inak sikerüli kivívnia, hogy ott 
az előkészítés munkálatai folyao atban tétettek. A kon­
gresszus az angol királyné halnia miatt halasztást szen­
ved ugyan de 1903-ban megtartják. A kongresszus véd­
nökségét Eduard angol király vállalta el.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Útmutató a magyar fővárosról. A párisi ki- 

állifi'S küszöbén a főváros törvényhatósága egy kiállítási 
bizottságot szervezett, melynek Halmos Junos polgár- 
mester volt az elnöke. Alig hogy ez a bizoitság meg­
kezdte a működését. Luks Vilmos, egy Becsből ide 
szakadt szélhámos azzal az ajánlattal fordult hozzá, 
hogy megfelelő szubv< nczió^rt Budapestről hét nyelven 
egy útmutatót s/erkészt s gondoskodik róla, hogy a 
könyv minden müveit külföldi asztalán helyet foglaljon. 
A t izottság már előbb kimondta, hogy a reklámnak ezt 
a fajtájút mellőzi s igy Luk* ajanlatara sem r fi’kiált. 
Később azonban elhatározta, hoey a főváros házi nyom­
dájában Budapestről díszes könyvecskét nyomat s azt 
az idegenforgalom érdekében a pari>? kiállítás magyar 
osztályának látogatói közt ingyen fogja terjeszteni. A 
mikor Luks erről értesült felkereste a bizottság jegy­
zőjét, Almady Gézát, majd magát Halmos polgár­
ra rst rt s azt m;igy:-.r.izta m kik, hogy a magyar c^ak 
akkor lesz boldog, ha az ő aj nlat .t fogadjak el. Ét ből 
azonban nem lett semmi ; a főváros közgyűlésé ello- 
gadta a kiállítási bizottság indítványát s Lulcs meg 
aznap beadta a határozat ellen a felebbezését, melyoen 
egyebek közt ezt mondja:

«Az én ajánlatomat egyszerűen elsikkasztották, a 
mi az ellenőrzésért felelős polgármester helytelen eljá­
rását és nagyfokú mulasztásul involválja, minek folytan 
a főváros pénzügyei 5 — 6 ezer forinttal károsodtak.«

Egyúttal levelet irt a polgármesternek, melyben meg- 
fenyr gette, hogy a felfolyamodást közzé forrja tenni, ha 
bandsáeosan ki nem egyezik vele. H - mos polc .rmes- 
ter mind a két iratot átadta a büntető törvényszéknek, 
mely a tolakodó vállalkozót nyilvános ragalmazas miatt 
három hónapi fogházra Ítélte. Az ellene emelt 
z*a olás vadji alól azonban felmentette. Az itelet 
ellen úgy az ügyész, mint dr. fVeisz Ödön védő a 
táblához felebbt-ztek, melynek 11. büntető tanac-a 
1 tvnnffy Gyula bíró előad.isa alapjan helyben 
hagyta a törvényszék ítéletét.

Cr. Takács Zoltán bandája.
— Az Ejytiértés tudósítójától.

A budapesti kir. büntető törvényszék ma kezdette 
meg dr. Takács Zoltán és harraineznégy tarsa pénz- 
finrmsitási bünperében dr. Lenk Gyula kir. táblái biró 
elnöklete alatt s a közönség nagy érdeklődése közben a 
törvényszék esküdtszéki termében a főt irgyahíst.

Dr. Takács Zoltán személyisége, élettörtenete eléggé 
ismeretes. Az egyetemen nagyszájú vezéré volt az egye­
temi polgárságnak. Eleven fszii, agilis fiatal ember, a 
kiről a legtöbben a/t hitték, hogy szép jövő várakozik 
ra. Csalódtak Dr. Taknc* Zoltán befejezte ugyan pá­
lyáját, ügyvédi irodát is nyitott, de letért a becsület 
útjáról. Bűnrészes volt abban a nagy sikkasztásban, 
melyet hét evvel ezelőtt a leszámít aló bank kárára el­
követi* k. Bűne kitudódott s ezért három évi börtönbün­
tetést szabtak ki rá a bíróságok. Az elzüllütt ember a 
tárgyaláskor folyton ártatlanságát hangoztatta, bár bű­
nössége nupnal fényesebben beigazolást nyert. Perújítást 
kért, hírlapi nyilatkozatokat tett közzé, hogy ő ilyen­
olyan becsületes és szerencsétlen, de sohase volt gaz­
ember.

A börtönből három esztendeje kiszabadult Nagy han­
gon ekkor is azt hirdette, hogy majd beigazolja ő 
mostan ártatlanságát. Nem igazolta be. A becsület út­
jára nem is tért többet egy perezre se vissza. Elköltö­
zött szüleihez Baraeskára, s ott azon törte a fejét, 
hogyan tudna könnyen nagy summa pénzhez jutni. 
A balassa-L-yarmati fogságban megismerkedett Csapó 
János korcsmarossal, a ki akkor is pénzhámítás miatt 
ült. Ez arra ösztökélte az elzüllütt fiatal fiskálist : lepjen 
vele és társaival pénzhamisítás czéljából szövetségbe. 
Dr. Takács eleinte habozott, aztán elfogadta az aján­
latot : belépett a pénz hamisítók közé S a bandát kiter­
jesztette az egész Alföldre.

A banda tagjai nagyobbrészt jobbmódu földesgazdák. 
Olyanok, a kiknek földjei azonban nem teh<rmentesek 
s egy részük talán el is v-«n adósodva. Ezek az emberek 
pénzv.igytól ösztökélve beléptek a pénzharms tó b indába, 
s egyik ebben, másik abban a dologban segédkezett. 
Dr. Takács a pénzhamisításhoz szükséges eszközök beszer­
zése végett Münchenbe es Charlottenburgba utazott. 
Mikor az eszközöket és a szereket megrendelte s a tanú­
sítás mikéntjét is alapos tanulmány tárgyává tette, vissza­
utazott Ti'za-Szelvenyibe Oravecz János füldesgaz- 
duhoz, a hol, míg a gepek és eszközök megérkeztek, 
azzal foglalatoskodott, hogy hamis százasokul készített. 
Mikor megérkeztek külföldről a gépek, akkor kezdődött 
csak nagyban a munka. Közben egyre több és több 
embert vontak bele a szövetségbe, főleg azért, hogy a 
hamis százasokat mentői nagyobb vidéken terjesszék és 
értékesítsék.

Ez időtájt a jólét határozott jelei már meglátszottak 
dr. Takács Zoltánon. Úri módon élt, pazarul költeke­
zett s ez felkeltette ellene a gyanút. A rendőrség szem­
mel tartotta s a véletlen csakhamar kezére is játszotta. 
Dr. Takács mitor egyizben Budapestre jött, felkereste 
régi ismerősét, Mandl József vendéglőst s ezt szinten 
beakarta vonni a szövetségbe. Átadott neki értékesítés 
végett három darab hamis százast. Mandl szinleg bele­
ment a szövetségbe, de az esetről rögtön jelentést tett 
a rendőrségnek, mire Sajó Sándor rendőrkapitány a 
Roy H-fugadúbeli lakásán letartóztatta.

A vizsgalat során eleinten tagadott mindent. Nem 
akart tudni semmiről. Az összegyűjtött bizonyítékok 
súlya alatt azonban megtörött s töredelmes vallomást 
tett. így lassankint összefogdosták a banda valamennyi 
tagját, a kiknek azonban javarészét még a vizsgálat 
befejezésekor szabadlábra helyezték.

A pénzhamisítás története a vádirat alapján rövi­
den ez:

A vádirat.
* vajos kunszentmártoni pék- és sertéskereskedő

•-elvvel, Vay János gépészszel elhatározta, hogy 
- sszra fordult anyagi helyzetüket pénzhamisítással fog­

jak megjavítani. Ebből a cxelból a péozhamisifásért mar
büntetett Gallai Imréhez fordultak, a ki viszont Csapó

József nagyszokolyi aorcsm»rosi aj mioiu. C^apo pénz­
hamisítás miatt a balassagv-rm ti fogházban töltötte 
ki büntetései és ot’ ismerkedett meg Takács Zoltánnal, 
a kivel Vay aj niata ut n a ré?\ ismer tséget feLján- 
lotta, mert a bűncselekmény végrehajtására őt tartotta 
a legalkalmasabbnak. Takács elfogad*a az ajánlatot és 
Csapónál együtt Oravetz János tisza-szebvényi föld- 
birtokoshoz utazott, a ki a terv végrehajtásához szüksé- 
ges pénz adására vállalkozott. Adott is pénzt 'lakács» 
nak, a ki ekkor a gépek és szerek beszerzése végett 
külföldre utazott. Járt Lipcsében, Drezdában, 
végre Münchenben rendelte meg a fényképező gépet 
Ezután visszatért Szelevénybe, hol a litografá- 
lasban gyakorolta magát. Ekkor történt, hogy elterjedt 
róla az a hir, a mely egy fővárosi újságban meg íg 
jelent, hogy Oravetznél pénzhamisítás végett tartózko­
dik. Takacs, hogy a gyanút eiharitsa magáról, sajtó- 
port indított a lap ellen. De Oravetz tany ija többé 
nem látszott biztos helynek. Oravetz elvitte tehat egy 
Szentes határán lévő tanyára, a Horváth Petyich 
Jánoséra, a hol Takács folytatta a megkezdett tanul­
mányokat. Közben gyakran utazgatott a fővárosba fes­
tékért és szerekért. V.sszajövet mindig más őrháznál 
szállt le, hogy a feltűnést elkerülje. Végre 1900 február 
eh jen megérkezett Münchenből a fotograíáló gép és 
a külön küldött objekezie. Ezeket Oravetz János vál­
totta ki. Takács ppdig Budapestre jött ismét, hogy a 
fényképezést megtanulja. Elórzör Alexi Trajm Janos 
fényképésztől, utóbb prdig Guiber István fényképész­
segédtől tanulta a fénynyomást, mert a százas bank­
jegyek előállítását ezen az utón kívánta megkísérlem. 
Időközönként vi-szatért szentesvidéki rejtekhelyére eg ott 
folytatta kísérleteit, hogy a nyomásra alkalmas negatív 
lemezeket allitsa elő.

Miután azonban értesült arról, hogy gyanús szemmel
nézik, egy tavaszi éjjelen összeesem tgolta homij.fi é3
özvegy Korda Gerirelynéhez ment Mezőtúrra, a hol 
tovább dolgozott. 1900. ju iusban annyira előhaladt 
munkájában, hogy elhatározták egy nyomógép meg­
rendelését. Ezt Takacs a fővárosban Márkus és 
Dessau,er czegnél özvegy Korda Gergelyué fia, Bá­
lint F* rencz nevében rendelte meg. A nyomógép a 
puszta poói vasnti állomásra, Bálint Ferenez nevére 
meg is érkézéit. A gppet Takács, Oravetz Janos és 
Balint Fen-nez társasagában, ez utóbbinak a kocsiján 
először Mezőtúrra Kordáné házához, majd masaap 
f ij*-i útnak indulva, barom napi utazas után Halasz 
Szabó Sándor sárospataki tany«jura vitték. Itt meg- 
kf-zdte a hamis százforintos bankjegyek nyomását. Kez­
detben ez nem sikerült, mert a reprodukciókon mindig 
volt egy bizonyos -árnyalat, a mely a készített példányo­
kat a forgalomba hozatalra alkalmatlanná tette. Ta­
kácsot pedig sürgettek társai: Csapó, Oravetz, Bá­
lint Ferenez, Vaytk. Takacs Ismét a fővárosba uta­
zott szakemberért. És levitte magival Gruber István 
fényképészt, a kinek útmutatása mellett a nyomáshoz 
hasznait lemezek hiányait kijavítottuk. Gruber időköz­
ben visszatért a fővárosba, Lakac-ék pedig folytatták 
a százforintosok nyomását. A jobb példányokból azutan 
kiválogatlak ketszaztizrnöt darabot és Talcucs a fővá­
rosba utazott érit keltés czeljaból. Barom darab százast 
itt Mandl Józsefnek adott at, a ki szinleg bele is ment 
a szövetségbe, de egyidejűleg feljelentest tett a rendőr­
ségnél, a mely tavaly, szeptember 6-ao letartóztatta dr. 
Takácsot és bűntársai egy részét.

A vád.
A vizsgálat folyamán az osztrák-magyar bank két 

ízben szakértői \iz5g.i!at tárgyúvá tette a hami­
sítványokat, melyekről megállapította, hogy azonos ere­
detűek, az osztrák magyar bank 1^80. évi 100 frtoi 
jegyének velinpapiron úgy a nemet, mint a magva/ 
képoldalon lemeznyomással előállított hamisítványai, me­
lyek a forgalomba hozatalra s egyestk megtevesztesérc 
teljesen alkalmasak.

A budapesti büntető törvényszék a lefolytatott vizsgá­
lat után dr. Takács Zoli in volt lügyvéde’, Oraveoz 
J.-nos tiszaszekvényi földbirtokost, C*apó József volt 
korcsmárost, Bálint Ferenez mezőtúri föld-mvest, Ha­
lász Szabó Sándor és Halász Szabó Imre sáros­
pataki gazdálkodókat, özv. Korda Gergelyné szül. Pin­
tér Brigitta mezőtúri maguiizónőt, id. Halász Szabó 
Ferenc/, szentesi gazdálkodót, Vay Alajos kunszent­
mártoni sertéskereskedót, Vay János kunszentmár­
toni gépészt, Kocsis Imre pusztaszenttornyai gaz­
dálkodót, Gruber István fenyképészsegedet és Gallai 
Imrét a btkv. 203. § «ha ütköző pénzhamisítás bún• 
tette miatt, V'ida Józsefne szül. Kállay Róza volt 
kcrcsm irosnét, Alexi Tra ján János budapesti fény­
képészt, ifj Halasz Szabó Ferenez sárospataki városi 
dijnokot, Halasz Szabó János szentesi földmivest, 
Halász Szabó István szentesi földmivest, Petykó 
Horvath Janos kunszentmártoni földmivest, Stuhl 
Fülőp szele vén yi gazdálkodót, Bálint József újpesti 
dijnokol, ifj. Kiss Lajos orosházai földmivest, ifj. Kist 
Lajosné szül. Baranyai Zsuzsa orosházai földmivesnőt, 
Erdélyi Erzsébet özv. Csapó Józsefne kunszentmártoni 
szülésznőt. Erdélyi (helyesen Csapó) Etel kunszent­
mártoni hajadont, Vay Jolán kunszentmártoni hajadon! 
és Sziraki Albert vérségi gazdálkodót a btkv. 20$. 
§-ába ütköző pénzhamisítás bűntettében való bunri- 
szesség miatt, végül R. Szabó Janos fülöpszálLsi kis­
birtokost, Cz. Csapiár Péter fülöpszállási kisbirtokost, 
Tóth Mihály kunszentmártoni földmivest pénzhamisítás 
bűntettének kísérlete miatt helyezte vád alá. R-ituk 
kivül még vád alá kerültek utólag Heller Karolyná, 
Vay A lajosné, Kötik János szarvasi borbély és Hálást 
Szabó Janos.

Az iléiő'anáes elnöke dr. Lenk Gyula táblai biró. 
Tagjd dr. Kürty István és dr. Adam András tör­
vényszéki tórák. A jegyzőkönyvet felváltva dr. Jerc-eh 
Gyula és Schlott Viktor vezetik. A vádhatóságot dr* 
Etter Dezső kir. a 1 ügyész képviseli.

Védők : Eötvös Karoly, Vi<ontai Soma, dr. Vaisz 
Sándor, dr. Készíts Antal. dr. Haviár Gyula szarvasi 
ügyved. dr. Hellebrant János, dr. Kálossy Juzaef, dr. 
Papp Zoltán, dr. Farait Ferenez, dr. Balog Imre, 
dr. Hajdú József, dr. Braun Fii lop, dr. Admeto 
Géza, dr. Benkő Géza, dr. ff ei^z Ödön, dr. Vadasz 
Manó, dr. Waldbuuer Géza és dr. Nemes Bertalan,

A tárgyalás.
A tárgyalást a nagy, de átkozott rósz akusztikám 

esküdtszék! teremben tartják. A vádlottak, a kik közül 
Imrmioczegy szabadon védekezik, barom bosszú pádon 
ülnek, szerűben a bírósági emelvéoynyel. A tárgyalásra 
százötven tanút idézték be, a kiknek kihallgatásán 
azonban csak napok múlva kerül a sor.

A tárgyalást az elnök féltizkor megnyitotta. A fogva 
levő négy vadolt közül elsőnek dr Taknca Zoltán lé­
pett a terembe. Fekete szalonruhat visel, czilrnderét ke­
zében tartja. Sappadt, lesoványodott. Latszik rajta, hogy 
beteg. A múlt beteket a rabkórházban töltötte. Meg­
hajtja maga! birai előtt, s helyei foglal a vádlottak pad­
ján. Utana Oravecz Jánost, (inlLa.lt cs Csapot ve­
zették I) a nöriönúrök. V- gül a szabadon védekező 
hanmuez vadlull loglal helyet a vádlottak padjao.

Az elnök előszűr az altalalanos kérdésekre hallgatta 
ki a vádlottakat. Ez igénybe vett egy teljes órát. Érde­
kes körülmény, hogy nagyobb részük vagyonosnak 
mondja magul horda Gergeiynén k ötvenezer forint 
vagyona van, Stuhl Füiüpnek pedig szazhuszez-r fo­
rint vagyona, tizennégy gyermeke. Van köiöltüt Taká­
cson kivül intelligens ember is, ifj. Szabó Ferenez, » 
ki valamikor jogh .Ugató volt, s egy alapvizsgát is tett. 
Többségé a vádlottaknak gazdálkodó, de van közöltük 
iparos is. Két varroleány vádlott is van. Ctupó Eteléi 
Vay Jolán, a kiknek selyem blúza, virágos kalapja na­
gyon kirikit a vádlottak sötét ruhaba öltözött tábo­
rából.

A vádlevél rendelkező részének felolvasása után dr. 
Takács Zoltánt a bíróság elé szólította az elnök.
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Dr. Tak&cs Zoltán.
dt,,,Vézna’ szemű,pges vádlott lassú léptekkel

° , ,rai -lé. Az elnök, tekintettel gyengeségére, meg- 
eegedte neki. hogy leülhessen. Dr. Takács ma már nem 
tagadott, töredelmesen elmondotta bűnét, de azért 
mentegette magát, hogy a társadalom juttatta ismét 
bűnbe, a miért nem nyújtott neki tisztességes foglalko­
zást. Ilikor kikerült a börtönből, keresett állást Járt 
egykori tanáránál, a későbbi bankkormányzónál, Kautz 
uyulana. is. De mindenünnen kiutasították A hatosa 
gok pedig üldözték. Megesett vele, hogy a doktori czim 
használatáért száz korona pénzbüntetésre ítélték. Pedig 
ő joggal viselte ezt a czimet, mert csak ügyvédi diplo­
májától fosztották meg. Ez a törvénytelenség hozta ki 
annyira sodrából, hogy a pénzhamisító bandába lépett.

Kínok: Mint müveit embert figyelmeztetem, hogy 
csak javára szolgál, ha töredelmes vallomást tesz, bár 
ezt ön mint jogasz ember úgy is tudja. Ha gyöngének 
érzi magát, leülhet. t 6

Dr. Takács vádlott, a ki most 36 éves, a felszdlli- 
tásra helyet foglalt.

Elnök: Mondja el röviden élete történetét, mert ez 
érdekli a bírósagot.

Dr. Takács vádlott : Tizennégy éves koromba kerül­
tem Budappstre. Itt végeztem az egyetemet. Ennél a tör­
vényszéknél voltam joggyakornok, majd Lippára ne­
veztek ki aljegyzőnek.

— Ezt az állását elhagyta ?
— Igen, elhagytam. Nagy lelkirázkódtatás történt ve- 

iem, s ennek hatása alatt rálőtlem az egyik tisztviselőre. 
Ekkor Zitákra helyeztek at. a hol megnősültem, de 
feleségemtől csakhamar elváltam.

— Kapott hozományt ?
— Nem kaptam.
— Miből költött hat mindig olyan sokat, miből 'uta­

zott, hiszen egy joggyakornoknak nagyon kevés fize­
tése van ?

— kaz, nagyon sokat utaztam.
Es jobbára Monaco körül, ugy-e ?
Ott is voltam és sokat nyertem. De meg a jegyze­

tekből is volt szrp keresetem. Mikor külföldről haza­
jöttem, letettem az ügyvédi vizsgát s irodát nyi­
tottam.

A pénzhamisító dleikróoxlója,
— Meddig volt irodája ?
— C-ak nyolez hónapig.
— Miért hagyta abba az ügyvédséget?
— Azért, mert a leszámitolóuank kárára elkövetett 

sikkasztásban való bünrészesség miatt barom évi bör­
tönre Ítéltek.

— Hol töltötte ki büntetését?
— Balassa-Gyarmaton, Szegeden s itt Budapesten a 

gyüjtőfogházban. 1898 januar 7-én feltételei szabadságra 
bocsátották.

— Volt akkor valami segélyforrása ?
— Volt. A szüleim támogattak. Hozzájuk költözköd­

tem Baracskára. Elkövettem mindent, hogy állást 
kapjak, de nem sikerült Voltam Kautz Gyulánál is, 
az osztrak-ciagyar bank kormányzójánál, a ki egykor 
tanárom volt Kértem, hogy adjon valami állást, de 
Kautz azt felelte, hogy jurisUnak való állas a bank­
nál nincs.

— Kivel lakott ön Baracskán ?
— Egy nővel, a ki már meghalt. Talán megengedi a 

tekintetes törvényszék, hogy elhallgassam a nevet.
— Ez jogában van. Most mondja meg, mikor kereste 

föl önt először Csapó ?
— 1899-ben.
— Hát ki az a Csajod?
— Balassa Gyarmaton ismerkedtem meg vele a fegy- 

báz kórhazában.
— Tudta, hogy pénzhamisításért volt elitélve?
— Tudtam.
— Hogy tudta azt Csapó, hogy ön Baracskán 

lakik?
— Azt. kérem, a fegyházban mindenki tudta, hogy a 

szüleim Baracskán laknak.

Hogy lett pónxhamttó 7
— Mit akart magától Csapó ?
— Azt mondta, hogy Bereczozel együtt volt elzárva 

s olyan adatokat tudna .nekem adni, melyeknek pöruji- 
tásnál, melyet raegmditam szándékoztam, nagy hasznát 
vehetnem. En természetesen örültem a látogatásának. 
Mikor másodszor jött, szóba hozta a pénzhamisítást, 
olyanformán, hogy kiadnék-e egy kitünően sikerült öt­
venest. En ezt visszautasítottam. Később azt kérdezte, 
hogy az a festőno, a kivel laktam, megrajzolná-e a 
klisét. Én kertem, hogy engem ilyen dologba ne avas 
son bele.

— Mit akart Csapó azzal a klisével ?
— Nekem akkor nem mondott semmit.
— A legutolsó alkalommal mit mondott ?
— Hogy le kellene menni az Alföldre pénzhamisitás 

czéljából. Van, úgymond, ott egy szövetkezet, mely a 
pénzt rendelkezésemre fogja bocsátani. Olyan emberre 
van szükségük, a ki a kellő instrukczióval látná el őket. 
Akkor történt meg velem, hogy elítéltek száz forint 
pénzbüntetésre, mert doktornak Írtam magamat ala egy 
jegyzőkönyvön. Én a fölött való elkeseredésemben, hogy 
ilyen törvenytelenseg ért engem, elhatároztam, hogy én 
secq. fogok visszarettenni a törvéiiytelenségtől, melynek 
elkövetésére fölszólitottak. Azt mondtam Csapónak, hogy 
rendelkezésére állok s elutaztam vele. GyuluÖr állo­
másnál leszálltunk. Ott kivettem a zsebemből az ál* 
szakállt s föltettem.

— Minek kellett magának álszakáll ?
— Nem akartam, hogy felismerjen valaki.
— Ki vart magukra az állomásnál ?
— Qravecz.
— Hová mentek aztán ?
— Kocsin elmentünk Szelevényre, az Oraveez 

lakásara. Én kikötöttem, hogy engem a házigazdán 
frivol senkivel meg ne ismertessen. Ügy is történt. Meg 
a cselédnek, a ki a vacsorát föltálalta, annak is 
rögtön távoznia kellett. Így aztán magunkra ma­
radtunk.

— Mit beszéltek Oraveczczel f
— Oraveez elmondta, hogy van itt egy kész pénzha­

misító szövetkezet, azonban nem tudnak boldogulni. 
A mint később megláttam, ők tisztán fotográfiái 
utón . . .

— A mit később meglátott, arról most ne be­
széljünk !

— Azt mondta, hogy miután a szövetkezet nem bol­
dogul, engem mint szakértőt kivan meghal gatni. En azt 
mondtam, hogy csak akkor állok be a szövetkezetbe, ha 
perfekt hamisít anyokat tudnak előállítani. Ehhez pedig 
gépek kellenek, melyek legalább kétezer forintba kerül­
nek. Oraveez kétszáz forintot adott azzal az utasítással, 
hegy rajzoljak előbb egy százas) egy kőre. En a százas 
felet lerajzoltam. Úgy latszik tetszett neki a rajzom, mert 
kijelentette, hogy a kétezer forintot elő fogja teremteni.

A bankóprés.
— Volt Oravecznél akkor valami bankóprés?
— Ez nem volt, hanem festékét és papirt láttam

náfe.
— Nos, megkapta a kétezer forintot?
— Előbb csak négyszáz forintot adott Abban álla­

podtunk meg, hogy én elmegyek külföldre s kiválasz­
tom a gépeket, a pénzt pedig uUnam küldi Hogy va­
laki bele ne mükedvelősködjék a dologba, abban álla­
podtunk meg, hogy táviratainkat es leveleinket Annit 
Aletuzu és Baske névvel fogjuk jegyezni.

— Honnan vettek ezt a neveket ?
— Oraveez három lovának a neve.
— Nus es ön hova utazott ?
— Először Berlinbe mentem, a hol a Westminster- 

fogadóba szálltam Torelli néven.
— Gróf Torelli névén ugy-e?
— Nem. Grófi czimet sohasem használtam. Ide kap­

tam ezer markai. Berlinben nem talaltam alkalmas 
gépet, azért Charlottenburgba, majd Münchenbe utaztam.

— És hol tahit geprt ? .
— Münchenben vettem egy camerat s egy objektíve!, 

izeket Oraveez nevere elküldettero.
— Ön Münchenben fotografalni tanult?
— Par napig jartam az előadásokra, de Oraveez 

«olyton zaklatott, hogy mikor jövök már. Erre össze- 
pák kőit am s visszautaztam.

— Nem tűnt fel ö» ott a vidéken f

— De igen, mert egy volt pesti barátom ott vadá­
szott Szelevényen, de nem ismert fel és annak Ora­
veez azt a mesét mondta, hogy én egy bécsi ezég pénz- 
tárnoka vagyok, nevem dr. Just és néhány napra az 
üzleti összek öttel es folytan vendege vagyok.

— Minthogy Szelevénuen mar nem erezték magu­
kat és a gépet biztonságban, mit csináltak ?

— Este 10 órakor elvitték a gépeket egy tanyára, de 
nem tudom kinek a tanyája volt.

— Én be fogom bizonyítani, hogy ön tudja melyik 
tanyára vitték a gépeket!

— Lehet, hogy később tudni fogom, de következetes 
akarok maradni igaz vallomásomban.

— Helyes. Nos mit csináltak a tanyán?
— En a kőre rajzoltam a százas alapját.
— Oraveez gyakran járt azon az ismeretlen tanyán?
— Igen, néhányszor.
— Ön beismeri, hogy egy százast rajzolt a kőre?
— Igen.
— És mi czélból rajzolta ön a százast? Csináltak 

belőle lenyomatot ?
— Nagyon sürgettek már, hogy csináljak pénzt, hát 

én megrajzoltam a szazas alapját, beégettem és nyomtam 
ebből hamis bankót.

— Hanyal nyomott?
— Sokat nem nyomhattam, de nemcsak én nyom­

tam, hanem még három paraszt ember is, a kiket én 
nem ismerek Ezek nekem segítettek.

— Kik voltak azok?
— Nem tudom, Oraveez hozta őket oda.
— Hogyan tetszett nekik hamisítvány?
— Azt mondták, hogy nagyon jó lesz az is, de én 

nem akartam azt a rossz hamisítványt tovább gyártani, 
hanem szalonnába mártottam ujjamat és a lenyomathoz 
nyúltam azért, hogy folt legyen a hamis százason és ne 
legyen használható. Ezúttal is hangsúlyozom, hogy ne­
kem nem volt szándékomban korul készült hamisítvá­
nyokat készíteni és forgalomba hozni.

— Tehat ön fotografikus utón akarta a hamis százast 
előállítani.

— Igenis, és csak Oraveez sürgetésére kíséreltem meg 
a nyomást. Később a Galderom-czeghez fordultam, houy 
ajánljon nekem egy gyakorlott fényképészt, a ki megta­
nít fényképezni. A czeg Alexi Trajánt ajánlotta Ó 
tanitott is s én szorgalmasan gyakoroltam magamat. 
Fölvételeket eszközöitem a tanyán a százas alapjáról 
és azokból készültek azután a nagyított rajzok. Készí­
tettem igy harorn nagyiiott százast. Csináltam nagyitott 
százasokat azzal a czelzattal, hogy azt begyakoroljam. 
Azonban a mikor az alaprajzzal már majdnem készén 
voltam, észrevettem, hogy a lolvetel nem jó, ekkor be- 
hasitottam a rajzot és ez a hasítás a hamis bankjegye­
ken is látható egy fekete vonal alakjaban.

— Kik voltak önnek segélyere ezen munkáknál ?
— Segíteni nem kellett nekem, de a kiserieteknél 

Oraveez jelen volt.
— Mikor ön ez- kel csinálta, mennyire haladt előre ?
— Akkor a fotohtografiat abbahagytam és egy más 

utón akartam a százasokat előállítani.

A kézi sajtó.
— Ki adta önnek ezt a czimet ?
— Oraveez.
— Tudta-e hogy mi történt Kordáné házában az 

alatt, a midőn Budapesten járt ?
— Nem tudom . . de igen, most már emlékszem, 

azzal dicsekedett, hogy a nagyobbitott százasokról kisebb 
negatív lemezeket készített, s dicsekedett, hogy «5 jobban 
tud krpirozni, mint én.

— Un meg azzal dicsekedett, hogy a kisebb negativ 
lemezeket megsemmisítette.

— Melyik negatív lemezeket ?
— Azokat, a miket Oraveoz készített.
— Ö nem csinálta, csináltatta.
— Ki áltál ?
— N m tudom.
— Készítettek-e akkor hamisitásokat ?
— Igen, csináltunk vagy húsz darabot ; ezzel az volt 

a ezéluuk. hogy szövetséges társainknak megmutassuk, 
mennyire haladtunk mar, s hogy a lichtdruck-géphez 
szükséges öOO forintot összeadjak De mi arra a tapasz­
talatra jutottunk, hogy a szövetségesek már nem akar­
tak több pénzt adni, s Vay Lajosnak adtuk át a 20 
darabot, hogy ő mutassa meg valakinek, a ki az 500 
forintot ide adja. Vay Lajos elvette a hamisítványokat, 
de sem pénzt nem hozott, sem a hamisítványokat nem 
láttam többé, Vay megsemmisítette

A kézisajtót kiváltottak a puszta-poói állomáson ?
— Isren. Bálint Ferencz kocsiján Pu8itn-Poóra 

hajtottunk, ott egy árokban vart ránk Oraveez, a ki 
ejjel mar Puszta-Puora utazott, hogy vigyázzon, nem 
történik-e baj, ha a gép kiváltása végett az állomáson 
jelentkezünk. Nem történt semmi, kiváltottuk a gépel, 3 
elvittük Mezőtúrra horda Gergelyné hazába.

— De innen is elvitték.
— Igen, mert azt hallottuk, hogy titkos rendőrök 

járnak Mezőtúron.
— Honnan tudta?
— Oraveez mondta.
— Nem az egyik Bálint fiútól tudta meg, • ki Mező­

túron a rendőrségnél volt ?
— Nem.
— Hova vitték a gépet?
— Sárospatakra, bólint Ferencz kocsijával, négy 

nap négy éjjel hajtottunk, aztan beértünk tíalanz- 
Szabóék portájára Nem szivest-u logadtak. Oraveez 
másfél óráig tárgyalt Szabóval, úgy latszik valami 
kompromisszum jött h-tre, mert ott maradtam a gépek­
kel s ott kezdtem orte kromatikus utón előállítani a 
hamisítványokat.

— Hat Oruber hogyan ment Sárospatakra ?
— Én mentem el erte Pestre azzal, hogy jöjjön el, 

mert most kaptam meg a gepeket és mutassa meg 
azok kezeleset. Gruber el ie jött és a mikor bevezettem 
abba a szobába, — minden ezélzatossag nélkül — a 
hol a hamisítványokat készítettem, Gruber meglátta egy 
nagyitott szazas negatívumát, erre elfehéredett és el akart 
azonnal távozni.

— De önök revolverrel vigasztalgatták ugy-e ?
— A revolver nalam volt az igaz, az is igaz, hogy 

ezt mikor a szobába mnotüok, leoldottam a táskával a 
derekamról s az asztalra dobtam, de hogy z mellének 
Megestem tolna, az rémmese.

-
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— Tehat Gruber mégis kijavította a hibás tónust?
— Igen. Ezután aztán megindult a nyomás. Egész 

halom százast nyomtunk. Ezek egyikére azt mondta 
Halasz Szabó Imre, olyan jó ez, hogy még a vásárra is 
el merném vinni.

— Kik segédkeztek a nyomásban ?
— Gruber, Oraveez, Halasz Szabó Sándor.
— Hat a fia H. Szabó Imre ?
— Az is ott volt mikor nyomtuk.
Erre átvonult a bíróság a letéthivatalba, a hol Ta­

kács Zoltán a bűnjelként lefoglalt gépeket magyarázta 
meg a bíróságnak. Megmutatott egy hatalmas fényké­
pező készüléket, a nyomó gépeket és különféle vegyi sze­
reket. Takács a felmutatott hamis százasokon konsta­
tálta, hogy azonosak az általa készített bankókkal.

Délután két órakor az elnök f** 1 függesztette a tárgya­
lást, s folytatását holnap reggel fdtizre tűzte ki.

SPORT.
—■ Magyarok győzelme. A műegyetemi foot- 

ball-klub tegnap Pozsonyban mérkőzött a bécsi 
Cricketer csapattal. A mérkőzés elé nagy érdeklődéssel 
néztek footbaliistáink, mert a Cricketerek mióta trai- 
nerrel dolgoznak, kitűnő formát mutattak, s Bécsben 
egymásután győzték le a legjobb csapatokat. Ezekután 
képzelhető, hogy milyen nagy örömet keltett azon táv­
irat, a mely a műegyetemi csapatot jelzi győztesnek 5 :1 
arányban.

— A Lécet lóversenyek. A bécsi nyári meeting 
holnap, a tizenegyedik napon befejezést nyer. Az utolsó 
nap eseménye nem sokat igér, mert a programmon 
csupa jelentéktelen itemek szerepelnek. A megnyitó 
versenyben Merő a legjobb ló. Az eladó handicap- 
ben Rikkancs és Cap Martin állanak kedvezően 
súlyban. A Lady Patroness versenyben mi Haide- 
rose győzelmében bizunk, melyre Rózsi lehet veszélyes. 
Meglepetést Antonius csinálhat. A Beaten Handicap 
ben Vőlegény és Nina küzdhetnek a győzelemért, Az 
ela lóversenyben Azért is és Da capo indulnak a 
legjobb esélylyel és a gátversenyben Jsalco viheti 
leghamarabb győzelemre a Mautoer-szineket TippUr 
Tip előtt. — Jelöltjeink a következők :

I. Merő —Garázda
II. Rikkancs —Cap Martin 

III tíaiderosc—Rtzai
IV. Vő lécén y — Ni na 
V. Dacapo--A?ért is 

VI Lalco- Tippu-l'ipp 
VII. Csati—Jávor ina

Jönnek a xeandárok I
— Miért ment el a lányáról ?
— Egy este, már az ágyban feküdtem, mikor bejött 

hozzám a gazdám s azt moudla : Az a kérdés, hol 
alszunk az éjjel ? Nevetve feleltem vissza : H it az agy­
ban ! — 0 t nem, legalább nalam nem ! mert a tarsak 
följelentéssel fenyegetőznek.

— NVm azt mondta, bogy a zsandarok czirkálnak a 
szomszédságban ?

— Meglehet. Mit volt mit tennem, fölkeltem s össze­
csomagoltam mindent. Meghagytam gazdámnak, hogy 
a fotolitograíiai vegyszereket semmisítse meg.

— Kinek a kocsiján ment el ?
— Nem tudom, a gazdámé volt-e a kocsi, vagy pe­

dig Oruveczé.
— Hova hajtsak, kérdezte a gazdám ?
— Mit tudom én ? — feleltem vissza. — Elhajtat 

lünk Kun Szent Mártonba Vay Lajoshoz, mert Vay 
Lajost korábban ismertem. Tőle tudakoltam, hol lakik 
az anyósa, azt mondta, hogy Mezőtúron, de azt bajos 
lesz megtalálni, okosabb lesz, ha elmegyünk Szarvasra, 
ott majd Borik Janos megmondja, hol találom meg 
Vay anyósat, Korda Gergelynél. Reggel 5 órakor 
Szarvasra értünk, én Korikot is ismertem látásból, 
b-zörgettein hozzá, s felkértem, hogy vezessen el Korda 
Gergelyné tanyájára, a hol Oraveczczel találkozóm 
volt. Borik készséggel ajánlkozott, hogy elkísér. Előbb 
reggelivel kínait meg, aztan felült mellém a kocsira és 
elhajtattuuk a mezőtúri tanyák felé. Korda Gergelyné 
tanyájára betértünk ; en útközben kértem Korikot, 
hogy ne mutasson be senkinek. Kordáeknél nem 
találtuk Oraveácet, délután a vasúti állomásról utazni 
akartam Budapestre, de Oraveez is ekkor érkezett meg 
S együtt visszamentünk Kordané tanyajara. Oraveez 
azt mondta, hogy Kordane felajánlott mezőtúri házában 
két szobát, a hol en nyugodtan dolgozhatom. Ekkor én 
megmondtam Oravc*znek, hogy erős nyomás nélkül 
nem lehet a lichtdrucknul a tónust eltüntetni s nyomó­
gépet kell beszereznem. El is mentem Budapestre, s 
egy kis kézi sajtót rendeltem, hogy küldjék Bahnt Fe­
rencz nevére Puszta Főóra.

MULATSÁGOK.
— A fővárosi tisztviselők es hivatalnokok 

otthona segélyalapjának gyarapítására Pesti Ferencz 
Budapest székesfőváros IV. kér. elöljárójának védnökségé 
alatl junius 15-én, szombaton a budapesti polgári iövesz- 
egyesület helyiségeiben (II. kerület lővóhaz-utcza vegén, 
Marczibanyi-tér) zártkörű tanczvigalmat rendez. A mulat­
ság kezdete délután 4 órakor díj lövészettel és dijtekezes- 
sel. Este tanczvigalom a díszteremben.

— Junlálla. A fő- és székvárosi pénzügyőri altiszt1 
önképző kör junius 15-én a kőbányai régi sörház ösz- 
szes helyiségeiben zártkörű juniulist rendez. Kezdete esti 
6 órakor. A zenét a 6. számú cs. és kir. gyalogezred 
zenekara és egy jóhirnevü czigány zenekar s/.olgaltatja. 
A juniálist kedvezőtlen idő eseten junius 22-én tárt­
ák meg.

GYÁSZROVAT.
Időiebb Fazekas István 1848/49. honvédhuszár-

század gyógyász, e hó 8-an este ;i/4S órakor eletenek 
83. éveb'-n vegkirnerülesben elhunyt Budapesten.

Braun Ármin A budap sti kereskedelmi világnak 
egy igen lokunszenves alakja muU ki tegnap Br<iUn 
Armin személyében, a ki belső tagja volt a Blitz és 
Braun gyarmatáru nagykereskedő czegnek. A megboldo­
gult 40 evet élt s halálai nagyszámú rokonság es a 
tisztelők egész serege gyászolja.

Szekula Hugo, Ós-Budavar volt igazgatója, tegnap 
Budakeszin, a hova ueiuoy nap előtt mar haldokolva 
vitték, hosszas szenvedés után meghalt. Szekula mar 
évek óta betegeskedett és sorban jarta a gyógyhely- k t, 
de nagy betegseg.-re sehol sem lelt gyógyulást. Neje, 
több gyt-rmeke es nagy számú rokonság gyászolja.

TÁVI RÁTOK.
Salzburg, junius 10. A nemet nemzetiek szom­

batun este jívülést tartottak, a melyet azonban 
szélugrasztottak a szoczialisták. A szoczialislák 
egészen megtöltötték a karzatot, a honnan való­
sággal bombázták a német nemzetieket, sörös 
kancsuval, tányérral, sótartóval, sót még vasszé­
kekkel is hajigallak őket: az ablaklablak csöröm­
pölve hullottak rajuk. A Schöoerer-partiak a te­
remből menekülni igyekeztek, de a szoczialisták 
lerohantak hozzájuk s botjukkal derekasan el- 
agyabugyalták őket. Végre rendőrök jöttek, a kik 
rendet csináltak és a termet kiürítették. A terem 
a pusztulás képét mutálta: valamennyi ablak be 
volt törve; asztalok és székek össze-vissza hever­
lek ; az asztalkendők véresek voltak. A szomszed- 
szobak zsúfolva voltak emberekkel, a kiknek sebét 
bekötözték; egy ember agyrázkódást szenvedett. 
Több szoczialist.it letartóztattak.

Róma, junius 10. Vilmos császár meghívta 
az aosztai lierczeget és a torinói grófot a danzigi 
őszi hadgyekorlalra.

Szófia, junius 10. A feledetem legközelebb 
eljegwi Xefiiu montenegrói herczegnőt, az olasz 
királyné bugát.

A transzvali háború.
Brüsszel, junius 10. A transzvJi úgyvivöség 

kétségtelennek mondja, hogy liolhané rendkívül 
fontos üzenetet hoz férjétől Krügernek. Botháné 
holnapig Londonban marad s innen Krúgerhez 
utazik; junius végén visszamegy Dél-Afrikaba.

London, junius 10. Óriást míg■ utránkoznst 
kelt Kitchenernek az a távirata, a mely/yel a had­
ügyi hivatal kérdésért azt feleli, hogy egy szó sem 
igaz abból a Reuter-táviratból, hogy Witson ezre­
des Beyer kommandóját Warmbath közelében meg­
lepte és megverte. Némely lap ehhez azt a meg­
jegyzést tűzi, hogy jó volna, ha Kitchener mas 
esetekben is ily őszinteséget tanúsítana.

London, junius 10. A Times-nak jelentik 
Middleburgból: A Pretoriában lakó hollandusok 
közül nehányan abban a főifogasban egyeztek 
meg, hogy a háború gyors befejezésére az volna a 
legjobb mód, ha közzrtennék, hogy bizonyos határ­
idő múlva el fogják kobozni mind ama búr har­
csások farmjait, a kik nem teszik le a fegyvert; 
ennek a felhívásnak az lenne a következménye, 
hogy a búr harezosok legnagyobb része letenné a 
fegyvert

London, junius 10. A Daily Mail jelentése 
szerint Brüsszelben hire jár, hogy Botháné e hó­
nap 12-én meglátogatja Krüger elnökét. Ugyan­

ennek a lapnak jelentik, hogy Botháné útközben 
a hajón bámulattal beszélt Kilehenerrői. Igazsá­
gos, nemes és jóságos embernek mondotta, a ki 
soha sem szegte meg ígéretét.

London, junius 10. Kitchener lord azt táv­
iratozna, hogv a múlt hónapban elesett, elfogott, 
vagy kapitulált búrok szama 2G40. E hó 1-től 
4-ig elesett 36. megsebesült 4, fogságba esett 409 
és megadta maget 33 búr. Azonkívül zsákmányul 
ejtettek az angolok 651 puskát, 115.500 töltényt, 
120 szekeret és 4000 lovat.

London, junius 10. Hir szerint Kitchener és 
Botha mult szerdán Standertonban ideiglenes békét 
kötöttek, a melynek föltételeit még titokbvn tartják. 
Most alapos remény van a végleges béke meg­
kötésére. A legutóbbi huszonnégy óra alatt föl­
függesztették a ló, eleség és hadiszer szállítását. 
Botháné londoni tartózkodása állítólag összefügg 
Kitchener és Botha tárgyalásával. Chamberlain 
múlt szombaton fogadta Bothanét, a kivel két óra 
hosszáig tárgyalt. Botháné azután fölkereste Ro­
berts lordot és a hadügyminisztert.

Dublin, junius 10. Fischer, a ki Bothánéval 
Londonba érkezett, útközben a Freemans Journal 
tudósítója előtt úgy nyilatkozott, hogy Botháné 
utazásával:■ czélja első sorban egészségének helyre- 
állítása, de azért, o hol csuk lehet, érrénycsiti be­
folyásút. Kitchener beleegyezésével minden lehetőt 
el fog követni, hogy a dolgok állasán javítson és 
honfitársai helyzetét enyhítse. Teljesen a magi 
felelősségére cselekszik, de valószínű, hogy ha 
Krüger nem hallgat reá, a harczoló búroknak 
nagy része szintén önállóan fog cselekedni s meg­
szünteti az ellenségeskedést.

A khinai bonyodalom.
Jokcháma, junius 10. Waldersee ma dél­

után a Hertha hadihajóval KobéOa érkezett és 
ott rögtön partra szállít. A polgármester üdvözlő 
beszédére nagyon nyájasan válaszolt, azutao 
pedig a német konzulátus hazaba szállt. Ma 
reggel azután Kotón át Tokióba utazott. A Quel- 
part szigeten töri én! zavargásra nézve ellenmondó 
hírek vannak forgalomban. Annyi azonban bizo­
nyos, hogy a keresztények és más benszülöttek 
között harezok folytak.

PeLing, junius 10. Li-Hung-Csang félhivatalos 
táviratot Kapott, a mely szerint az udvar augusz­
tus végen visszatér Pekingbe.

A közönség köréből.

öti Utolsó előtti hét
Concordia sorsj- gyek á 1 kor

|g|| Főnyeremény ltO,U( X * koron» ajanl 
*9 A keroeítedolmi és tparbank raltótizlete

Ä2 ■»« gB SC £ 2 21«
Ezen uj eredeti grycgymou rendkívüli Jó sikerrel lösz 
a'kalmazva kö^zvvny astk n. g-.iv-, vese-, gyomor- bél­
és holyagbám álmáknál. súlyos lüfg-, ver- es borbajok- 
n;t! Bizios védelem szélhúd«*» es olmozavar ollen. év 
óta ki lett próbáivá es most éventr száz meg száz oljes 
gyógyulással szamo! bt E gyogvmod megalapítójának 
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Szembeteg'e&nek.
Mimién iniltét o'perafio> m ikul indiai .• g iu ita n venyszerekkel az
összes szembajok gyogyittatnak , m,y :. kezeltetnek.
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«aSWANYUKÚT
Szájpadlás nélküli fogak.

Fölöslegessé teszik az Ínylemez használatát. A szájból ki­
vonni nem kell, nem le lehet Sitmoi elismerő level Jótállás

WELLNER GYULA
VI. kerület, Andráeuy-ut 38. szám# 4i3f.b

TOi Les&ätäsossiti

vérszegénység női bajok, ideg- és bőrbetegségek ellen stb. 
Kapható az összes gyogyvizkertiskedHsben, gyógyszertárban 

ér droguista-üzletfckben 4037G

Ösv. Braun Árminne szül. Dentsch Gizella
úgy sajat, mint egyetlen fia Pál és az aluiiit 
rokonok nevében fájllal ómtól megtört szívvel je 
lenti a forrón szeretett férj, illetve atya, íiu, vő, 
testvér és sógor

ur
Bllts és Braun ezég beltagja

áldásdus, tevékeny életének 40-ik, legboldogabb 
házasságának 8-ik évében hosszas szenvedés után 
f. hó y-en vasárnap d. u. 6 órakor történt gyászos 
elhunytat

A drága halott földi maradványai f. hó 11-ón. 
kedden, d. u. 3 órakor fognak a gyászházból 
(VII. kcr.. Erzsébet-kftrut 32.) az uj izr. sirkeríben 
örök nyugalomra helyeztetni.

Budapest, 1901. junius hó 10-én. 11458
Áldás drága hamvaira!

özv. Braun Jakabné, mint anya.
Braun Ignáce, Braun Jóssef, Braun Símnél, 
Braun Mór, Braun Dezső Braun Géza, 
Braun Katinka lérj. Rosenfeld Lajosne 

Braun Jenny, mmt testvérek.
Deutsch Lipót és neje szül Schwarea Sarolta, 

mint após és anyós
Bllts Miksa. Deutsch István, Rosenfeld 

Lajos mint sógorok
Dr Lnstlg Alfrédne szül. Deutsch Johanna 
Blits Mikeáné szül Deutsch Malvin, Deutsch 
Paula. Braun Ignaczné szül Löw Sserena 
Braun Jóseefne szül Fischet Rosa, Braun 
Sámuelnó szül. Weiss Anna Braun Gésán? 

szül Assud Ernesstin mint sógornők.

Egészsége érdekében
feltétlenül Kerüljön minden borbélvmütermet, ahol nem 
szolgálják ki a J. Klanber-féle (Offenbach a/M) 
phänoid-dal. 41593

KÖZGAZDASÁG.
Prága, junius 10. A nemes földbirtokosok társasága 

nagy czukorgiárat készül alapítani Jéugy-Becskereken. 
Ez lesz az első nagy stilü mezőgazdasági ezukorgyár 
Magyarországon.

Becs, junius 10. Alaptalanok azok a jelentések 
mintha a prágai vasművek -s az alpesi bányák tárgya­
lást indítottak volna meg Frigyes föherczeg banyáinak 
átvétele czéljából. A vaskartell ügyében sem volt semmi 
féle tárgyalás.

Üzleti heti szemle.
Gabona-üzlet.

— junius 10.
Az időjárás a mull hét elején száraz és meleg volt; ké 

sőbb azonban változás állott be, a mennyiben majdnem 
az egész országra kiterjedő zivatarok és helyi esők kö­
vetkeztek be, melyeknél a hőmérséklet tetemesen csök­
kent. A csapadék a növényzetre előnyös hatással volt, 
habár azért a vetések ritkasága és a rozsda terjedéséről 
szóló panaszok nem szűntek meg. A röviddel ezelőt! 
megjelent hivatalos termésbecslés úgy talalja, hogy a 
vetesek általában még mindig kielégitően állanak, utal 
azonban arra is, hogy tartósm kedvezőbb időre immár 
sürgősen szükség volna, különben az idei termés jóval 
gyengébb lesz a tavalyinál. A külföldön a terméskilátá­
sok keveset változtak. A vetések Észak-Néraetországbao 
rosszak, ellenben közepesek, sőt jók a Balkanáhamok- 
ban, Francziaorszagban, Angliaiján, Délorosz- és Déi- 
Nemetorszagban Amerikából a bet folyamán valamivel 
kedvt-zöllnnebb hírek érkeztek, de ennek fontosságot nem 
tulajdonítottak, minthogy az eddigi hírek kitűnő termés­
kilátásokat jeleztek.

A külföldi piaczok üzletmenetét illetőleg, az irányzat 
nagyobbara csendes és a forgalom korlátolt. Ameriká­
ban az árfolyamok kezdetben változatlanok voltak, utóbb 
visszaestek, különösen az őszi terminusok lanyhák. 
Angliában a vevők ép úgy, mint az eladók tartózkodóak 
voltak, és az árak keveset változtak. Francziaorszagban 
gyakrabbi, habár csekély fluktuacziók voltak, melyek 
egyenlegkint ugyancsak a múlt heti nívót tüntetik fel. 
A néniét piaczok kezdetben emelkedő irányzatot jelen­
tettek, utóbb azonban szintén visszaestek. A többi kon­
tinentális pidCzokon a fogyasztási viszonyek nehézkesek 
és említésre méltó árváltozás alig mutatkozik.

Sajat piac/unk a külföldiektől teljesen különállóan 
alakúit. Befolyással erre saját viszonyaink és a termés­
eredmény iráni táplált aggodalom volt. A forgalom 
Luz dián élénken alakult és a tüubi czikkekben is ki- 
sebb-na-yobb árelőny észlelhető.

Az üzleti forgalomról a következőket jelenthetjük :
buz'L rohamosan emelkedő hangulatban indult. A 

hatarnlőpiacz eseményéi — a hol a vetések feioli pana­
sza, kra es esöhiaoyra ugrásszerűen »'in-tkedtck a Jfgy- 

kész «rupiaczon is erős halast gyakoroltak es
? malmok i n élénk vetélkedve mellett a tulajdonosok 
2U- 25 fillérrel mag^sanb árköveteléseit készségesen 
adtak ov'g. A következő napon azonban mar visszaesés 
vliolt ; a hatarid-ij- gyzosek is olcsóbbak leven az 
eiert árelőny nagy reszt ismét -Iveszetl, a hét vége felé 
azonban részben mégis pótolható volt. A forgalom e 
melleit t.rtosan eb-uk voll es körülbelül 20 filler ár- 
javulas mellett 2(K) 000 mm.-at t“Sz ki. A beli huzatai 
147 UUÖ meterniazaura rúg, melyből 9512 metermázsa 
mt nt tovább.

Rozs e heten jobb érdeklődéssel találkozott és úgy a 
fogyasztásnál, mint elszállítás czeljaira is könnyebben 
volt elht lyezhető. A kiuuiat e mellett arauylag csak 
mérsékelt volt es igy az arak ca, 10 fillérrel javultak. 
Minősi g szerint 7 35 koronáig jegyzőnk budapesti pari­
tásra es 7 45 koronáig helyoen alveve. Uj rozsban a 
kínálat meg cseke y. de nem is mutatkozik különösebb 
kert siet. Júliusi szállításra budapesti paritásra ca 15 
li l.-irei a iiat .ridórozs j gyzes-‘ii felül tizeinek, augusztusi 
szalh'ásra csak az oktunvri rozs jegyzése vrhelö el.

Alpi (takarmány- es hmtolasi czélokra) csendes 
irányzatú marad'.. A kiuálat gy-oge ugyao, a gyárosok 
azonban szinten es ik mers-k-lt vrd^k ödest tanúsítottak 
i-s az arak alig változtak. Helyűin 0 03 koronáig fizet- 
I« k. — Hizlalóknál — kereslet eseten néhány fillérrel 
több is volt elérhető

Zib csak gyengén érkezik, mig a fogyasztási kereslet 
élénkén alakult. A hat guial így emeikedü irányt köve­
tett es az ara., körülbelül 10 fillérrel javultak. Prima 
áru hiányzik. Körű ifiéiül 50U0 mélermázsa forgalom 
mell ít, szín- es Pszt «sag szerint, gyengébb minőségű 
áruért 7.2ü —7.30, jobb es príma áruért 7.40—7.00 es 
fioom zabért 7 70 KOiouaiu űzetlek helyben.

Tengeri szinten szilárdabb irányzatú és úgy a fo­
gyasztásnál, mint elszállítási czelokra is jobb érdeklő­
déssel lal dkozolt Az arak 5 fillérrel emelkedtek és 
budap-sti paritásra 5 33 koronáig fizetlek. Kouanyau 
5.45 koronáig volt elérhető. A tiszavidéki ajánlatok vala­
mivel gyengébbek es szinte 5 fillérrel magasabbak. Szerb 
tengeriből Kőbánya részére néhány ezer metermazsa 
5.05 5.20 korona között kelt el hajóból alveve
helyben.

Li*zt éi korpa. (Az Egyetértés tudósítása.) A
lefolyt hét ugyancsak izgalmas iisztüzletet hozott, a vevők 
erősen neki; atorodtak es minden u.p vettek. A malmok 
ismetelten emelték az arakat; hogy összhangz i~ba hoz­
zak a búza eriekt v 1. Magyarországon es Ausztriában 
mindéi,ült sokat vásárolták, természetesen elujegyzesre, 
ni rt a fogyasztás maga nem javult. A vevoközönseg 
azonban bízik az áremelkedésben és minthogy a veté­
sekről nem jót hall, további arj-vulasra szarait. A véle- 
tnenyvasarlasok általánosak lellek és mindenki szerzett 
be lisztet. A forgalom igf-n elénk volt és a malmok 
nagy köleseket csinálták. Az arak a hét folyamán atlag 
80 fiderrel emeíkediek. Cs;»k külföldi vevőink nem tö­
rődtek a mi kedv «-zollen v, test jel, ntéseiukkel. Ameriká­
ban jó termest varnak, Németországban visszaestek az 
arak, p^dig ott ins-ges esztendő előtt allanak, Franczi.,- 
orszagb >n s m «.melkeduek az arak. A vamkülföldr 
alig is volt üzlet, ott künn araink most drágák es ma. 
honnan a lisztet olcsóbban szerezhetik. — Korpab 
is megélénkült a forgalom, őszi s/.áihtasra sokat vásá­
rolták es a finom korpa augusztus—deczemberre 20 fil­
lérrel drágult.

Mai átlagos jegyzések Budapesten :
0 1 2 3 4 5 6

25.20 24.20 23.20 22.20 21.80 21.20 20.60
________________ 7 V/2 8

18.6* 16.50 10.60 
Finom korpa 8.70
Durva » 8.90

Czulror, kávé cs deltgytimölcs A Czukorpiacz
irányzata a bguiolso tudósításunk ula igen lanyhán kez­
dődött. A ny ,ri határidőre türtt ntek ugyan nemely t.-i - 
szerzések, a mi némileg emelkedést hozott létre, de ez 
a h t vegére jórészt ismét elenyes^tt A répa vetések ró, 
Ausztritból es Németországból jltalaban nem rossz 
hírek érkeznek. Magyarulsz.igon azonban tarlós száraz­
ság és szeles inőjarasiul, valamin! sürüeo eherjedt «ér- 
gekről panaszkodna». Fmomiivany siivegarubau változat­
lan ; koczkabao, mint minden katnpanv vegén, hiány 
mutatkozik, úgy, hogy tirhauy gyár felemelte a koczka- 
czuttui irat 3 csak.s süvegáruval együtt szállítják.

Mandula úgy » prompt unni az őszi szállításra 
gyárául emeiketieu. A csekély világkéssiet teijin»«

Hjl: 4. >•
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indokoha ezen emelkedést, mert ha az idén jó termésre 
is kilátás, mindamellett nagyon valószínű, hogy 
ő*2ig a régi készlet teljesen ki fog fogyni s hogy minden 
bizonynyal még két jó termésre van szükség, hogy oly 
alacsony árak következzenek be, mint a minőkkel az 
idei kínálat megkezdődött. Mai jegyzésak elvámolva : ab 
Budapest őszi szállításra 1. Bari k. 1S5.—, Molfetta k. 
202.—, kézen válogatott Bari 2!5 kéz?n válogatott 
avola, ládában 255.—.

Mazsola. A Smyrnábúl jövő tudósítások a még 
mindig elterjedt filloxera-okozta nagy károkról panasz­
kodnak. MennyibeC felelnek meg ezek a valóságnak, az 
kétséges. Ajánlatok idei árura eddig nem történtek.

Mogyoró. Az emelkedő mandulaárak ezen czikkre is 
emelkedőleg halottak, daczára, hogy itt nagy régi kész­
let jő figyelembe. Az időnkint beérkező árak az őszi 
szállításra, melyek körülbelül 155 koronával kezdődtek, 
nem igen találnak érdeklődésre.

Hy ars termények. A lefolyt héten még mindig vá­
sári ize volt piaciunknak. Egyes tételek, melyek hos­
szabb alkudozást követeltek, itt tartottak egy csomó kül­
földi vevőt. A forgalom mind a mellett nem volt nagy, 
mert egyes crikkekben nagyon -zük készlet felett ren­
delkezik piaczunk és jelentékenyebb üzletek csakis szezuiv 
czikkekben fejlődtek ki. Áll ez esősorban gidabórre, 
melyből jelentékeny mennyiségek adatlak el. Az elért ar 
semmivel sem volt magasabb. mm! a \ ís ír alkalmával 
már megajánlott ár Rárányhőrho! ■,< elkelt néhány 
a vásárról visszamaradt te?°!, ,i \. n fizetett uri-an. 
A lefolvt héten végre l^kete barauybtirre is köttetett 
üzlet, melyből szint- n több tetei kelt el alacsony árak 
mellett. — Borjubör. A '.aiiy/at nem változott. Na­
gyobb forgalom csak a készlet hiányában nem létesül­
hetett. — Juhbór. Németgyapjas j uh bőrből a vásáron 
megállapodott alac-.ny arak ir.e»i< 11 kelt el :sin< t né­
hány léiéi Durva gyapjas bőrben nem volt forgalom. 
Nagyon gyenge volt a forgalom mariinbörben A 
»észlel zöld bőrökben fiég nagy és mert ehhez mért 
keres!“! nincs, az irányzat lanyha.

Petroleum és Ásvány kenőolajok (A kőolaj 
finom i tógvá r-rész vén y tar un sa g tudósítása.) A? arak 
QggybaDi eladásút nál a »uvetkezuk : 1 iuniei amerikai ».<• 
olaj (egycsilir4go:) 4*.— k.. fiumei orosz kőoi.ij (húrom 
csillagos) 3$.— k., Hűméi standard vvhitlte kőolaj (két 
csillagos) 36. L-., (az ..( .k 100 kilogrammon:.-int
tisztásulyér?. 20viU göngyöliylyal, hordóstul Budapestre 
bérmentve szállítva értendők. í.gyes hordók 1.— koro­
nával drágábbak. - As-",inu-keni>olf:juk. fiumei 6. 
32. kiváló nehéz gvpok-j »Fe-uy ic.j 42 uU k , fiumei 
3. sz. nehéz gép ni aj (faj súly 4^50 k., fiumei 3.
sz. könnvii gépolaj (fajsuly '>0Jj .) 3/ őO L, fűméi 1. 
sz. orsó olaj o1 k., fiumei tisztitoulaj 50.50
k., hűméi 4. -z. Vulkan hengerolai (iajsuly üvylu) 56.- - 
k., továbbá hcngcTol ij (hig, magas iobbana-i foüu) ••o.of* 
k., 100 k hgiamrn tisztásukért, hordóstul, valódi göngy- 
lülylyal. Budapestre szállítva. Nem orosz ny 'ismiyagbói 
finomított olaj fájnily kenőkvpe--ég szerint 4 —S ko­
ronára! olcsóbb.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A resiatii sttrájl: — mint Resiczáról 

táviratozzak — -<•«eedelmes fordulatot vett. A 
sztrájkolok Budapesten járt küldöttségének n<V.g 
ehrtasitfoa köretként (ben 'nagy or. izgatottság A 
küldőtt=ég jelentésére oly nagy lett az. izgalom, 
hogy zavargásoktól lehet tartam. Az alisp.mi 1 - 
vatal a resiuzai főszolgabíró teiente-e alapjan ma 
a teme- vari iiadte^paraiicsnoksagtúl rgy .-zúzná 
katona ayot kért K1 c' ura. A iieiyzel oh kri­
tikus, hogv katasztrófa varhul»». Dvic-otl a mun­
kások tüntető felvonulást rendeztek a Joz-aligetbe. 
Az asszonyok a főtérre vonultak nagy lármává!. 
A táskáikban kávék voltak. Meg akartak ostromolni 
a főtiszttartóság épületét. Szidták n főtiszttartót, 
mert megtiltotta a kereskedőknek, hogy a sztr.j- 
kolóknak hitelbe adjanak, holott ez nem igaz. 
Azt kiabálták, hogy ők és gyermekeik eheznek. 
A csendőrök szitronyszegezvty /idolt/Tben vonult A: 
a főtérre. Az asszonyokat kiszorítottak é- elzárták 
a főtérre vezető utezakat. A sztrájkolok bizott­
sága, látva, hogy nem tarthat render, lemondott 
Gärtner Zoltán főszolgabíró előtt, a ki erre táv­
iratilag katonaságot kért. Temesvárról erre a 
59-ik ezred két százada külön vonaton ide érke­
zett. A katonaságot az osztrák-magyar ailam-

asuti társaság elemi iskoláiban szállásolták el.
A resiczai sztrájk ügyében a Búd. Tud. a követ­

kezőket jelenti: Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter a kerületi iparfelügyelőt már a sztrájk kitörése­
kor azonnal utasította, hogy a helyszínére ment megyei 
alispánhoz csatlakozva, a munkaadó társaság es a mun­
kások közt fölmerült difíerencziuk kiegyenlítésénél közre 
működjék. Azóta naponta távirati jel-nt'st kap tőlük a 
kereskedelem ügy i miniszter a sztr jka.ozgalcm stádiu­
mairól. Minthogy a sztrájk egyik okául a munkások azt 
adták elő, hogy az ip irtörvény 116. y ában előirt dél­
utáni félórai szünetet a vállalat n “ki.; nem ad; i meg, 
a miniszter már a sztrájk okinak megálLpitásakor el­
rendelte, hogy a szab. oszträk-maeyar áüamvasut-tar-; i- 
sóg magyar bányái, hutái és uradalmainak igazgatóága 
a törvény követelményeinek tegyen e!eget, iiietöleg a 
törvény idézett szabályaival elf okezvben ái:ó munka­
rendet ar ipariiitó~ ighoz haladék nélkül nyújtsa be. A 
kereskedelemügyi miniszter e rendelkezését az iparfel­
ügyelő a helyszínén ki is hirdette a munkásoknak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** Bankrészvény helyett kályharészveny. Eper­

jesről jelentik : Az eperjesi népbank átalakul kalyhu- 
gyári részvény társulattá. 5° u karnatbiztoritássul 1 .»0.000 
korona elsőhbségségi részvényt bcc-:.t ki a volt nép­
bank. A banknak, iio^y átala kmhasson ..50:000 korona 
takarékbetétet kell kifizetnie. A bankn'szvtnyesek kályhe- 
cryári törzsrészvényeket kapnának. Ha ez a tranzalu io, 
melyet az állam segedelme nélkül kivihetetlennek taréi­
nak az eperjesiek t \ nem valósul meg, ngy a rí --zvenye- 
sek mint a betevők megkáiosodhutuak. mert a nép­
bank mai erejével sem a káiyiiagyári üzemet nem tart- 
iiatja fenn, póuizével nem . ; craihat.

*' A petróleum kartell megújítása \ petrol-um- 
kartell felbomlásának halasa rnar teljes mértekben mu­
tatkozik. Az alacsony árak következtében egyes magyar 
»várak az •:ddiginci ;óva! kiselil» mértekben vetlek reszt 
az eladásban, a kisebb gyárak pedig, mely- k csak a 
kontingentáld•• áltál teremtett h lyz'tbc-n tudnak meg­
élni, teljesen beszüntették az üzemet. A legjellemzőbb 
azonban, hogy a legnagyobb magyar finomítók egyike, 
a mely tőkéjénél és üzemképességénél fogva hivatva 
volna a belföldi fogyasztás ellátásában jelentékeny részt 
venni, részben Galtcziabol hoz d felig k> sz petróleumot, 
részben pedig k^sz román árut kiil-1 szét vevőinek. 
Szakkörök ezt a különb-- jelenséget azzal magyarázzák, 
hogy a gyár technikai nehézségekké; küzd. A k.irtell 
felbontása óta mindössze hat hét telt el. Ezen, aránylag 
rövid idő alatt a finomított petróleum ára a versenybarez 
következtében majdnem * k.-vul csökkent. Ép ezért ér­
dekelt körökben igen valószínünpk tartják, hogy a 
kartell ismét létrejön. A kezdő lépések ebhez mar folya­
matban is vannak. Ugyanis a gah. hu! nyersolajtartell, mely 
eddig csak a termelésnek * a. 00 egyesítette magá­
ban, most újra alakult a sikerült magában egyesíteni 
aZ össze? nagyobb nyersolajtermelökeí, ngy, hogy a 
galiczíai nyersolaj-kartell ma már a termelésnek több 
mifll 90%-ál egyesíti magúban s biztosra veszik, hogy 
a még katlellen kívül ailó par nyersül ajforr ás-tuUjdonos 
,5 rövidesen belép a kartelibe £s ezzel meg lesz vetve

a petroleumkartel biztos alapja, mert a nyersolajforrás- 
tulajdonosok szerződés szerint csak a kartellben álló 
finomítóknák szállíthatnak nyersolajat, úgy, hogy az 
összes petrolcum-fioomitók vagy belépnek a kartellbe, 
vagy kénytelenek lesznek üzemüket beszüntetni, mert 
nyersolaját Galicziából nem kapnak, az orosz vagy 
román nyersolaj hozatala pedig csak alig pár kedvező 
földrajzi fekvésű finomítónak fizeti ki magát. Ez idő 
szerint az érdekelt finomítók — tekintettel az idény el­
múltára — várakozó álláspontot foglalnak el s csak az 
Őszszel, ha a nyersolaj kartell teljesen perfekt lesz, 
indítják müg az újabb tárgyalásokat.

** Backkimntatás. Az oszlrák-m.agyar bank 
állása 1901. június 7-én : Bankjegyforgalom 1.325.358.000 
korona (— 50,354.000 kor.), érczkészlei 1.255,370.000 
korona (— 807.000 korona), váltótárcza 591,0<9.000 
kor, (— 5,391.000 kor.), lombard üzlet 51,444.000 
korona (+ 506.000 korona), adómentes bankjegy-
tartalék 560,561.000 korona (-j~ 19,695.000 korona.)

** Alaptőke leszállítása. A selypi agyagipar rt. 
rdaptókej. t 1.000.i 00 koronáról leszállította 
00.000 koron ara, oly módon, hogy a 5500 darab, 
egyenkirt 400 koronás részvény mindegyikének névérté­
kűből 595 koronát lebélyegzett, az iiykepen lebélyegzett 
rcszvénveket pedig bevontáé cs helyettük :>0 darab 400 
koronás i;j részvényt adott ki, hogy aztán a leszállított 
alaptőkét 2575 darab 400 koronás uj elsőbbségi rész­
vény Lmnc.sájtása által 1,030.000 koronával ismét fel­
emelje. Ennélfogva a társaság ez idő ‘■"zerinti tényleges 
részvénytőkéje 1,050.000 k., mely 50 darab törzs- és 
5575 darab elsőbbségi részvényre oszlik. A részvények 
mindegyike 4UÖ k. névértékű.

Tozsdereform Ausztriában. Az osztrák mező- 
gazdasági tanács 16 pontba foglalta össze azokat a 
javas!;.tokát, melyek szerint a tőzsdét reformáitatni 
akarja. A javaslatok a következők : 1. A tőzsdei iiatar- 
idé-iV/íet, az efi-?ktiv határidő üzlet csorbita-.i nélkül, 
törvényileg megtiltandó. 5. Az l5-ó">-ik törvény helyett 
a mezőgazda sági terményekre nézve külön törvény 
hozandó. 3. A tőzsde autonorniáj mák további fentar- 
t ;-m azon teltételhez kötendő, hogy a tőzsdetanácsban 
az ö s.' érdekeitek képviselete biztosdtas-ék. Egyötöde 
rre : r.gMzd..-cigi érd: kelf-kböi álljon. 4. Put- vagy utan- 
fedezetre szóló kikötések semmiseknek jelentendő* ki. llv 
fizetések a7 elévülési határidőn belül visszakövetelhető*. 
Litividalionuii; pénztárak fciáilitusa nem volna meg- 
enge-Ncdó. 5. A választolt bíróság elnöke csak jogtudó 
hIió lehet. Ü. A tőzsdetanács tagja választott bírói 
funkcziul nem végezhet. 7. X álasz!ott biró és tőz.sd’- 
tanácstag csak osztrák állampolgár lehet. S. Azon 
választott lörcsagi ítéletek, melyek a fenti garan- 
C'/,.ik nélkül hozattak, végre ncm hajthatók. 9. 
Exportiza as ezéijaira minden tőzsdénél egy mag-
vizegálasi kmüuttség szervezendő. 10 A tőzsdei
szokványok t eformuiandvk s kormány i jóváhagyás 
alá be: - itaiulók 11 A tőzsdetanács határoza­
tai és intézkedései ellen panaszjog adandó. 12. Az 
áriiipuhatolás regulativ revízió ala veendő. Az árak 
helyes rorg.-dhpiti; ért a bizottság es miniszteri biztosok 
is feh-lüFrk. 13. A i i;mányi kereskedésre vonatkozó 
szabályok rcödositacHnk ; az un sich» üzletek feltéte­
lek!.--' kötendők az úgynevezett *Uirssvhuitt* csalás­
nak minősítendő. 14. A tőzsde fűiül! közvetlen felügye­
letié a ki resE deleimigyi es föidnmelésügyi minisztérium 
r • z.-ii.i "gy-egy i.izií s küldendő ki. He Hü-zenim-gy 
(ne! I 1 tt zsdehizottság volna az vrdekt lt k v: ükből
v ( tiidu, mely hizctt.-ag mint velcmeiiy^zií kuzeg 
rí..iü« cint k tu uÍmízv'ki»'n. 16 A tőzsdei főtitkárok 
...! :n hivat.deákoknak minősitemlők. Végre javasoltdott, 
hogy a főz-du lut ndü-üzbt tilalma kimondassak 
még akkor is. ha Magyarorszagban ez ki nem mon­
dáin L. ____

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Időjárás. Az országos meteruiógiai intézet 

jelentése szerint 1901. évi június 10-én az idő­
járás az ország legnagyobb részében száraz és 
jobbára derült volt. Zivataros esők csak elvétve 
voltak. A hőmérséklet emelkedett. 1 — 5 mm. eső 
volt I ngvar, Yersecz és Kolozsvárott, 5—10 inm 
Nagy-Szebenben. Zivatart jelentettek Ingvárról.

Sopronból táviratozzak, hogy a városban ég az egész 
megyében ma délután nagy eső kerekedett. Kaposvárott, 
Csornán nagy zivatar volt.

* Uj selyemfonodák. Darányi földmivelési mi­
niszter elhatározta, iiogy Titel, O Becse, Verbász és 
Szabadk.n selyemfonod lkat építtet. A fonodák szapor.* 
t;;=a a selye na termeié« állandó növekedését jelenti.

* Tejkisórietl állomás. A tejkisérleti uj állomás 
Ijucson községben ullittatik föl egy vegykisérleti álló­
in.-ssal kapcsolatosan. Darány. fúldmivelcsi minis tér 
az állomás f- hiliitasat elrendelte s az építési tervek»! 
■óváhagvta. Az építést 70 000 korona költséggel tervezik.

* Erdészeti éa vadaazati kiállítás A jövő évi 
j.ozsonyi mezőgazdasági országos kiállítás kerete ben er- 
<i*-.zeit es vadászati kiállítást is rendeznek, mely a ki-
iini.u körzetébe bevont 14 vármegye erdőgazdasági és 
v..d iszutt v szonyairól fog hu kepei nyújtani. A kiállítás

csc-portiauan í» mutatóra kerül . az erdőtenyésztés és 
használat, nyerstermelés, szállítás, erdőipír és építkezés, 
u uőreiuic/ést feltüntető munkálatok, tárgyak és eszkö

vadtenyv-ztés, vaüápoias, vadszálliló berendezések, 
vadaskert: k, f.iczanosok berendezese vadászati tropheuk, 
.gáncsok, fegyverek és praeparált állatok.

" A vetések állása Németországban A liibecki 
konzul jelenti, hogy a vetések állásáról még nem Ehet 
bizonyosat mondani. Az őszi búza rosszul telelt és sok 
helyen ki kellett szántani. A rozs valamivel türh»tőhben 
áll. A müncheni konzul jelenti, hogy daczára a 
nagy hidegnek az őszi vetések nngyobbára, különösen a 
rozs jól teleltek es jól is állnak. Az angol huzat azon­
ban ki kellett szántani A legelők, a luezerna s egyálta­
lában az egész növényzet a késői hó miatt jelentékenyen 
visszamaradt : de a bekövetkező esőzések nagyon jóté­
kony hatással voltak mindenfele. A Duna völgyében 
nagy terűit bk víz alatt állnak. A tavaszi vetést c-.ik 
Itt-ott tudtak megkezdeni. A nürnbergi konzul je­
lenti, hogy az április végén beköszöntött kedvező idő 
i> in tővé tette az elkésett mezei munkálatok gyors befe- 
; z- et. Különösen hasznos volt az időjárás a kcmló- 
kertekre, a mely- knek megmunkálása véget ért. A friss 
hajtásokra meleg idő volna kívánatos. A komlótermelés 
u konzulátus területen ővröE-vre nagyot halad. Az őszi 
vetésnek sok.t használt a jó idő, valamint a tavasziak 
is kill.-vertek .i szcnvidetl k* éseket. • A legelők erősen 
<öidelnek. A -zőlökben megáezdiék a levélbetcgségek 
ellen való védekezést. A stuttgarti konzul jelenti, 
iiogy a májusi száraz, szeles idő ártalmára volt a nö­
vényzet fejlődésének. Az őszi búza ritka, a késő tava­
sziak sok hu,ven egyáltalán..!* nem keltek ki. Ilu kiadós 
eső nem Esz, a legelők nem fognak elégséges táplálékot 
adni. A gyümölcsfák közfii különösen a tavaly nagy 
termésű aln.ufik ígérnek heves gyümölcsöt.

' A torontalmegyei gazdasági egylet ma tar­
totta közgyűlését a tagok elénk részvételé mellett. El­
nökké egyhangúlag gróf Csekouies Endrét, igazgató- 
elnökké- Rónay Ernőt, alelnökké Csávossy Ignáczot vá­
lasztottak meg. Behatóan tárgyaltak "ezután a létesítendő 
czukorgy.;r ügyét. Gróf Csekouics Endre rögtön aiairt 
200.000 korona értékben 1000 részvényt. Végül folyó 
ügyeket tárgyaltuk.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 10. —

Gabonatőzsde.
Minél jobban közeledünk az aratáshoz, annál nagyobb 

érdeklődéssel viseltetik a tőzsde a vetések fejlődése iránt, 
s a kül- és belföldi jelentések szerint változik az irány­
zat s hullámoznak az árak. A mai üzlet, minthogy a 
nemzetközi terméskilátásokról kedvezőbb jelentések ér­
keztek, s nálunk is itt-ott eső voll, minek következtében 
a panaszok is legalább részben megszűntek, gyengébb 
irányzat uralkodott. A mi a külföldi terméskilátásokat 
illeti, azokon az utóbbi hetek kedvező időjárása sokat 
javított, kivévén Poroszországot, a hol a tavaszi fagy­

okozta károk helyrehozatala lehetetlen volt. Németor­
szágban úgy állnak a viszonyok, hogy ha lesz is gyenge, 
közepes termés, úgy nagyobbmérvü behozatalra okvetlen 
szükség lesz, az orosz kilátások ennek ellenében némi­
leg csökkentek s esőhiány felől volt panasz. Ennek 
azonban nem tulajdonítanak fontosságot, mert általá­
ban a terméskilátások Oroszországban úgy, mint előbb 
is, jók. Romániában a kilátások ugyancsak kedvezőek, 
esőzés is volt elég bőven. A legutóbbi franczia jelentés 
a vetések állása felől szintén kedvező képet nyújt s a 
tavaszszal jelentett károkat a vetések teljesen kihever­
ték. Angliában a vetések fejlődése szintén jő, habár az 
aratás némi kitolásával kell számolni. Az Egyesült- 
Államokban a múlt hét elején szárazság felől panasz­
kodtak, a várt eső azonban hamarosan bekövetkezett 
s igy a jelentések is kedvezőbbek voltak. Egyébként 
az amerikai termés ez idén a beérkező becslések sze­
rint valóságos rekord-termés lehet. Snow export­
adatai szerint a búzaföldek állapota 90"S százalék, 
a várható búzatermés pedig 785 millió busheil, a mi 
a tavalyi terméshez viszonyítva SöS1/? millió bushell, 
az 1899-iki évhez viszonyítva 23$ millió bushell 
többletnek felelne meg. Persze a becslés azért meg 
nein szentirás ! Holnap jelenik meg az amerikai hiva­
talos termésbecslés, melyet mindenütt lázas érdeklődéssel 
várnak.

A készáruüzlet búzában szilárdan nyílt ugyan 
meg, mert a vételkedv eleintén élénk volt. Később azon­
ban csökkent a vételkedv, minek következtében a han­
gulat nyugodtabb lett s csak változatlan arakul lehetett 
elérni. Ekeit 35.000 mm. búza Rozs nem változott. 
Zab szilárd. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 80 kg. 8.50 L,
100 mm. 80 kg. $.40 L, 500 mm. 75^_kg. 8.30 k ,
100 mm. 77*5 k.L\ 8.20 k., 400 inna. <7 kg. 8.2i< k,
100 mm. 77 5 kg. 8 50 k , 100 mm. 7$ kg. 8 50 k.,
100 mm. 77 kg. 8.171/-» k , 100 mm. 76 5 kg. S.171 3k.,
100 mm. 77 kg. 8.15 \ , 3500 mm. 76 8 k?. 8.15 k.,
mind három hónapra.

Pestvidéki : 700 mm 79 kg. $.30 k„
7S*5 kg. 8.30 L, !00 mm. 77 kg. 8 0;.» k , 
rom hónapra.

Makói: 978 mm. 78 3 kg. 8 30 k., I.** 
kg. 8.50 k., 2550 mm. 78 3 kg. 8 3 
rom hónapra.

000 mm. 71 kg. 8 30

688.25- 687.25-ig, magyar

7 •/.. k„

S00 mm. 
m.nd ha

mm. 7> 3 
mind há-

Szegedi . 
napra. 

Torzsai

3200 mm. 

3000 mm.

három hó­

három hó- 

k., húrom 

k , húrom

8 - k 

72 2 kg. 7.92'

78-2 kg. 8.37 

1240 mm. 78*5 kg. 8.42'/j t»» 

75 5 Lg. 8.10 k., három hó- 

k., 1G00 mm.

1400 mm. 76 kg
napra.

Bácskái ■ 
hónapra.

Szai vasi : 
hónapra.

Hód mező vásáriul yi 
húrom hónapra.

Kalocsai : 2260 mm 
napra.

Tolnai: 1100 mm. 77 5 Lg. 8.071/2 
74 5 kg. 7.95 k., mind három hónapra.

Raktári : 70<t min. 77 5 kg. S.25 k., 1500 mm. 
74 kg. 7.75 k., mindkettő három liónapra.

Aagybécskereki: 4400 mm. 76 kg. 7.95 k., három 
hónapra;

Zentai : 420*3 mm. 745 Lg. 8.07L., húrom 
hónapra.

Fehérmegyei: 1000 mm. “4*5 kg. 8.20 k., 500
mm. 70T> kg. 8.20 k., 9CM3 ram. 76 kg. 8.50 L, 100 
mm. 78*4 kg. 8.15 k , 100 mm. 76 5 kg. 8.15 k., 10O 
mm. 78 3 kg. 8.55 k., mind három hónapra.

Zab : 200 mm. 7.75','j k., 100 mm. 7.65 k , 100
mm. 7.35 kg. készpénzfizetés mellett.

Az arak 50 kilogranimonkint koronaértékbeo ér­
tendők.

A határidő üzlet lanyhábban indult. Minthogy Becs­
ből és az ország több vidékéről esőt jelentettek, a coulisse 
reaiizácziókat eszközölt, minek következtében az árak 
mérsékelten gyengültek.

Délelőtt:

Tengeri júliusra 5.- 
Tengeri augusztusr 
Tengeri májusra 5.
Zab októberre 6.15,

6.05, 6.09 korona.

Déli 1 óra S0 perc
Magyar búza októberre 
Búza júniusra . . .
Búza októberre. . .
Piozs októberre . . ,
Tengeri júniusra . .
Tengeri júliusra . .
Tengeri augusztusri .
Tengeri májusra 1902 
Zab októberre . .
Repcze augusztusra .

Délutáni forgalom

Az irányzat a délutáni forgalomban is lanyha maradt. 

Délután 4 óra ŐO percztcor hivatalosan tarodnak:

812 8 lí, 8.16, 8.15 t.
6.99. 6 86, 6.89, 6.87, 6.89 l.

2, r> 39 k.
b.49. r,.48 k.

16, 5.1 5, 5.18, 5.15 t.
6.17 6.13, 6.15, 6 0S. 6 10,

zkor hivatalosan táródnak
. . . 1. 8.20- 8.22
• e . > 7.78— 7.80
. . . > 8.16-- 8 17
. . • > 688- 6S9
. . . > 5.33- 5 35
. . . > 5.39- 5.41
• • • * 5.46— 5.48
. • . > 5.15— 5.17
• . - > 6 09 - 6 11
. . . » 13.----- 13 1U

8.16- 8.17 
8.50— 8 21 
6 90- 0.91 
6 09— 6.10 
5.40 — 5.41 

13.-----13 10

_ jelzáloghitelbank II. kib.
441. —ig, osztrak-magyar államvasut 672 25 672.75-ig, 
rimmamuránvi vasmű 490.—ig, magyar koronajaradék
93 10—93 025-ig, közúti vasút o68.-----o/U.5o-ig. —
Helyi értékekben köttettek: Pesti magyar kereskedelmi
bank 2463.—ig. . ,.

1 ore 30 pereikor táródnak: Osztrák ^ huel- 
részveny 684.25-684 50-ig, magyar hitelbank G8/.50- 
6SS.—ig, magyar leszámítoló- és peozvaltóback 4Ä.- 
-423.--lg, magyar ipar- és kereskedelmi bank 144.- 

__magyar jelzáloghitelbank II. kib. HÍM—
442. —ig, osztrak-magvar államvasut 072.20-672 f.O-ig,
déli vasút 105.-----10G.—ig, riroamuranyi vasmű 490.-
— 491 _.j„ magyar koronajáradék 93.0u—tti.IU-ig,
közúti’ vasul 570.-----571.--ig, városi villamos vasul
300. -----301.-ig. „

Prämlnm-üzlet: Dijbiztosilasok : Osztrák hitelrész-
vényben homaora 4 — G k„ nyolez napra 10—Io k-, 
június végére 16— IS korona.

UtótöMde.
Az utótöude berlini eladásokra bágyadt hangulattal 

folyt ie. — KütteUek : Osztrák^ hiielrészvénv 684.25— 
f,91 2.". ig, magyar hitelbank 68..— —063.50-ig, osztrák- 
magyar *’ államvasut 672.25 — 670.50-ig, rimamurányi 
vasmű 490.---- 4$S. — -ig.

4 óraKor záródnak : Osztrák hüelrészvény 681 50 —
OSI 75-ig, niagvai hitelbank 6í>4.-----684.50 ig, magyar
leszámítoló- es pérv/viltóbank 428,---- 42-S.5C-ig, magyar
ipar es kereskedelmi bank 124.-----125.—-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 441.----- 441.50-ig, osztrák-
magyar államvasut 670.:.0 — 6.1.— ig, doll vasút 10..».
— 1Ó6 —-ig. rimamurányi vasmű 4S9.-----490.—-ig,
magyar koronajáradék 93.05—93.10 ig, közúti vasút 
570" 571—-ig, városi villamos vasút 500. 
301. --ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest* Kőbányán.

Kőbánya, Junius 10. Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: Üreg nehéz 76 — 80 f. Öreg közép — 
t Fiatal nehéz 81-85 1. Fiatal közép 84
— 86 f. Fiatal könnyű 84—56 f. II. Magyar 
szedett • Nehéz —.— f. Közép —.— f Könnyű 
 f ill. Romániai : Nehéz —t Közép
— — f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti
(Staclil): Nehéz*------ f. X. Szerbiai Nehéz S5 —84 f.
Közép 78- 85 f. Könnyű 80 —82 f

Megjegyzés. A fent jegyzett árak -uly -zeririt pedig a 
«zok;i«zen’i lev-.ná-'-k mellett egy kilogramm -ulyra fillé­
rekben éi tömlők ézok;>" róni log a hízott sorté-ek tol* 
jes fbrutto) súlyából ar életre p;-rönk int -T» klgr. vr.nandó 1#». 
A -ío: lések vér ólára ból n vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljei (elő) súlya kivétet 
r-rnyadónak.

Se r t és létszám : 1901. junius 8. napján vo'.f készlet 
ben 54.843 dm, junius ó. naftán fel hajtatott 54S drb, 
június 9. napján elszalbttatott 1060 drh, junius 10. oap- 
j ir.a maradt készletben 54.331 drb. A hizott sertés üzlet­
irányzata : lanyha.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1961 

iunius 1 u 7 ón esti b órától junius hó 9-én “«ti 6 órai; 
bwiavesire vasúton ps hajon erKezett s innen elszállított 
^anonaküldemenye.-röl es a budapesti tövainhivatalnal elő- 
;eg>Z“tí gabona- ^s iisztmennyisegekról.

vásárlások és eladások jelentkezzenek s a hangulat nyu 
godtabb lett, a mennyiben búza és rozs őszre 3—S 
fillérrel elaprózódott, tengeri folyó határidőre tartott 
volt, későbbre csekély gyöngülést szenvedett, búza május 
-júniusra megtartotta tegnapi árfolyamát, rozs 5 fillér- 

rel emelkedett, zab folyó határidőre 5 fillérrel javult.
Búza őszre 8.47-8 43-S.44, rozs május-juniusra 

8.—, őszre 7.29—7.20—7.27, zab őszre 6.46 - 6.44, 
tengeri május—júniusra 5.63—n.64 5.63, Julius— 
augusztusra 5.68—5.60, szeptember-októberre 5.83-
5.86, búza május—júniusra 8.15—8.20, zab május— 
júniusra 8.18—, repcze augusztus—szeptemberre 13.5»— 
13.65 korona.

Zárlatkor maradtak : Búza őszre S.45, rozs őszre 
7.31—7.30, zab őszre 6.45, tengeri szept.—októberre
5.87. bura május—júniusra 8.20—8.25 korona

Bnza októberre .......
Magyar búza októberre .....
Rozs októberre....................................
Zab októberre .......
Zab júliusra ................................
Repcze augusztusra .....

T ermény tőzsde.
Nyers szesz 42—42.50 korona.

Értéktőzsde
A mai tőzsde irányzata nem volt egységes. Tekin­

tettel arra, hogy Becsből esős időt jeleztek, éleokebb 
vételkedv nyilvánu l az osztruk-inugyar államvasut rész­
vényeiben, múltai árfolyamuk 3.50 koronával emelke­
dett. A vezető értékben, az osztrák hitei n - zvényekben 
ellenben becsi számiara ismét nagyobb mérvű eladások 
történtek, melyek nemcsak a részvények árfolyamát 4 
koronával leszorítottak, liánéin végűi az üaszirányzatot 
is kedvezőtlenül befolyásolt ,k. A helyi értekek piaczán 
általában nyugodt, részint kedvíeleo hangulat uralko­
dóit. Kivételt csak a közúti vasút részvényei képeztek, 
melyek élénkebb vételkedv tárgyát képezvén, 3 koroná­
val javították jegyzésüket.

Elötöxeds.
Az előiózsde bécsi eladásokra bágyadt hangulattal 

folyt le. Kivételt csak az osztrák-magyar a Ham vasúti 
részvények képeztek, melyek jelentékenyen emelkedtek.
— Köttettek: Osztrák Intelreszvény 684.25 — 6s3.—ig,
magyar jelzaloghitelbank ti kib. 440.-----442.5Ü ig,
osztrak-magyar államvasut 669.30 —672.75-ig, magyar 
kuronajáradek 93.05-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitel*
részvény 683 f>0— 683 75-ig, magyar hitelbank 687.-----
687.50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 428.—
— 429. — ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 126.—
—127.— ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 441.-----
441 50-ig, osztrák-magyar államvasut 672.—— 672.50-ig, 
deli vasút 105. 106.—ig, riroamuranyi vasmű 490.—
— 491.—ig, magyar koronajaradék 93 05—93 10-ig,
közúti vasút 508.-----570.—ig, városi villamos vasút
300---- 301 — tg.

DóU tőzsde.
A déli tőzsdén csekély forgalom mellett meglehetős 

kedvező hangulat uralkodott. — Köttettek • Osztrák 
hitelrészvény 683^ío —684.50-ig, magyar hitelbank

A 2 erű or,1 Lrarztf. E i7j«iiiti»toe.
ríHiiin együtt vaiuv.ti •»trvilt:

(ti r : - r "> 4 / . »-
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Sees,junius 10.(At Eg e'-’rtin tudósítójának távirata.) 

A inai e/őtözsde annak a hírnek a halasa alatt nyiit 
meg. hogy a legfőbb törvényszék egy bank ellen lett 
különbözeti kifogásnak helyt adott, minek következtében 
k uh'-nősen hitelrész vények ismét hanyatlottak, később 
javult a hangulat, m-rt Magyaror-z tgból esőt jelentettek 
3 az osztrák-magyar aliamvasat részvényei emelkedtek. 
A forgalom azonban mindvégig igen szűk mederben folyt.

11 ómkor zurodnnic : Osztrák intelreszveut 6$ő. —, 
magyar hitelbank 686 —, osztrak-magyar államvasut 
67z,—, deli v;»sut 106. —, alpesi bánya-teszvénv^k 468 50, 
iimamur.myi r- -zvi ny- k 490.—, májusi járadék 98.55.
;örök sorsjegyek 107.25, német rodalmi marka 117.53.

A déli tőzsde valamivel jobb irányzattal nyílt meg 
— Jcgyezn k- Osztrák hitelreszvény 683.50, magyar 
hitelbank 686. —, Länder-Oank 415—, union nank 
561. — , anglo-bank 280—. bankepyesűlet 181. — , 
Oe/trák-magyar allamvasut 672 50, deli vasul 106.—, 
elbavölgyi vasút 500. — , ••szaknyugati vasút 47$. — , 
aip-si banyarészvenyek 468 50, rimamurányi vasmű 
490. —, pragai vasipar 18U5.—, májusi jaradek 
98.55. magyar koronajaradék 93.50, török sorsjegy 
1U7.25, nemet birodalmi márka 117.55.

A délutáni mgiganforgalomban a déli tőzsde 
záralta után maradt : Osztrák hitelrészvény 681.50 
magyar hitMrészveny 687. —, angol-osztrák nank 280 50, 
bankenyesülct 481 50, union-bank 560 50. Läoderbank 
415. —, osztrák-magyar államvasut 670 50, déli vasul 
106. — , elbavölgyi vasút 500 75, északnvugoti vasul 481.—, 
dohányre>,.vcny 293 —, rimamurányi vasmű 488.—, 
alpesi h.inyarészvenyek 464. — , májusi járadék 98.00, 
magyar koronajaradék 93. —. török sorsjegyek 106.50, 
nemet birodalmi márka 117.56.

Becs jnnius 10 Magyar értékek, •árlata.t **,fc-cs 
aranyiáradék 118 05. tiszai es szeged» kőleeönaorsjegy 
144 25. magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 35 magyar 
kei. vasút a»L kötvény 119.25, magyar leszámítoló- es 
valtób.-reszveny —. —, magyar terestedelmi bank 
—magy. koronajaradék 93.—, *E6-os raagy. föld- 
telvm entesitési bőtv. 92 15, magyar hitelbank részvények 
686.- , magyar nyeremeny-s.-scrsjeg) 173 50 zasaa 
oderbergi vasul-r. 355.—, nmauiuranyi vasmű 488.—, 
magyar vzukoripH 1780.

Beos junius 10.(Osztrák értékek tárlata. 4-2°/'6-os 
oauir jaradek 98 60, 4e/.-os osztrák aranyjaradék
118.—, 1860. sorsjegy 140.—, osztrák hitelsorsiegy 
400. -, sngol-ossUrák bank $80. — , bécsi Bansverem 
481.— , osztrak-magyar bank 1673 —, déli vasút rész­
vény 105 50, dunagőzfiaióiási társulat 827. — . dohány- 
részvény 292 —, cs. es kir. vert arany 11.35, német 
bankváltók 117.47, 4‘!6/*-os ezüstjaradék 9825, osztrák 
koronajáradék 96.05, 1864. sorsjegy 207.50, osztrák
hiteiintézeíi részvény 682 50, unioa-bankreszveny 560.—, 
osztrák Láudernank 414,25, osztrák-magyar allamvacut 
671 75, elbavölgyi vasút 500.—, alpesi részvények 464 —, 
20 irantos arany 19.08, londoni valtóar 240.20, 
bécsi tramway Litt. A. 254.—, Litt. B. 250.--, Lipótkohó 
—. Gyenge.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 10. fAz Egyetértés tudósilójának táv* 

irata.) A tőzsde túlnyomóan ken vielen volt. Az ár­
folyamok gyöngültek, LülömEen a bankrészvények ár 
lo'yamii. Zárlatkor fedezőinkre kissé javult az irányzat. 
Járadékok jól tartották magukat. Magánleszámitolási 
kamatláb 3, o.

Zárlatkor jegyeztetik t'20/,, og papirjáradék —.—, 
4°0-os osztrák aranyjaradék 100.40 elbavölgyi vasút 
—. —, magyar koron a járadék 93 80, osztrak-magyar 
államvasul 144. —, kassa-oderbergi vasút SS.25, becsi 
váltóar 85. — , magyar vasúti beruházási kölcsön 103 60, 
alpesi bányarészvény—. —, Discouto Commandit 183.—, 
általános villamossági Edison 136.30, geisenkircheai 
172. — , Laura-koho 19S 30. 4 2" „ o> ezüstjaradek 28.25, 
4°/6-os magyar aranyjaradék 99.30, osztrák hite! 
részvény 214.50, deli vasút 23 4<>, Karoly Lajos-vasu- 
—. —, orosz nankjegyek 216 10, 4"/0 uj orosz kuícsön 
96.10, török dohanyreszvény —olasz járadék 97 —, 
magvar hitelbank — -, Dynamit Trust 162.75, Har- 
peni 1I2.5.I. Esendej

Berlin, junius 1". (Fstt töz-dej 0"trák hitelrészvény 
214 60, déli vasút 23 30, osztrak-magyar áilamvasu:
143.60. r.-cn.Es.

Frankfurt, junius 10. fEsti tőzsde.) Osztrák hite 
rész ve nv 214. — , deli vasút —, Disronto-Comman- 
flit 1S3.23, berlinr Iland-Ugr-ellschaft —.—, Harpen.
1 72.511, Laura-koho 197.75, magyar aranyjáradék —, 
osztrák arany; -radék —.—. osztrák-magyar aliam vasút 
—.—, nemei bank 198.25, drezdai bank —.—, gel- 
senkireheni —. —, Hinerma - . —, olasz jaradek —, 
magyar koronajaradék —. —, osztrák ezüstjaradék — — 
Gyenge.

Hamburg, junius 10. (Utótőzsde.) 0?ítrak hitelrész­
vény 213.75. Gyenge.

Hamburg, junius 10 (Zárlat.) 4 2°< 0 ezüsstjáradék 
97.95, I860, sorsjegy 140. — , osztrák deli vasul 2535, 
4°,, -os osztrák aranyjaradék 100.60. osztrák hitelrészvény 
214.25, osztrák-magyar államvasut 143.75, olasz járadék 
90.7'>, 4 , magyar aranyjaradék 99.25. Gyengült.

Párti, junius 10. (Az Rgyetértés tudósítójának táv* 
irata.) o orn ^0 perozkor tarodnak: Osztrak- 
magyar állam va=ut —, 4°/0-os osztrák arany­
jaradék 9 » 40, osztrák Landerbank —.—, 3°/0-os 
franczia járadék 1'»1 ottomán-bank 551.—, 31/,0 0-os
franczia járadék 101.60, alpesi bányarészvények —, 
déli vasút i 26. —. 4°y 0-os magyar aranyjaradék 101.— , 
párisi bankrészvény 1«*'• 7. —, olasz j iradék 97.70, franczia 
törlesztési járadék ccztr.ik füMhiMint. részvény
—, —, török doliányrészvény 322. —. Nyugodt.

London, junius 10. íMegnyitás) Angol consol
»3*/..-

London, ;uniir 10. (Zárlat.) T ,° ^j-os'angol consolok 
93'7, spanyol járadék 701 2, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 99J;/4, 4°/n-os rúpia 63*/j» leszámítolási
kamatláb 2': i6, becsi valtóar------ . deli va*vt 5.—,
olasz j áradé». 96;., négyszázalékos osztrA arany- 
(aradék —. —, Canada Pacific vasút 1061 ezüst 
27V2. Szabálytalan.

6ECSI GABONATŐZSDE.
Bées, junius 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Tegnap óta borús idő járt s noha a várva*várt 
tső elmaradt, a remény is elegendő volt ahhoz, hogy

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK;

New York, junius 10. (Zárlat.) Gyapot : New- 
\orkbau b- lyben —.— (8 ;í tegnap), gyapot júliusra
—(8 08), gyapot októberre------ (7.22), gyapot
Ncw-Orleansban helyben —,— (5.—). — Petroleum : 
Stand W liite Xewyorkban —.— 03.90), petroleum Stand 
White Philadelphiában —.— (6.85), petroleum Rafioed 
in Cases ——í7.90), petroleum Credit Balances at Oil
City —.— (1 05). — Zsir : Western steamt----- (8.77)
26ir Rohe és Brothers —(5.90). — Tengeri irány­
zata : ál-undó. Tengeri júliusra 47:/e (48.—), tengeri 
augusztusra — — (—.—j, tengeri szeptemberre 481' 
(48’/2). - Búza irányzata: gyenge. Piros őszi búza 
helyben 805'4 búza júliusra 78; 4 (TQ1.^),
tmza szeptemberre 74 ,4 (75 „j, nuza októberre 75— 
(755 j, búza deczemberre — — (— — Gabona
szállítási dija Liverpoolba — — (V/4). — Kávé fair 
Rio 7. sz. —.— (6.—). k;»ve júniusra —.— (5.15j, 
kávé szeptemberre - (5.33). — Liszt Spring Whea-
clears —. — (2.S3). — Czukor —.— (3-/j2). — Un —
(28 72j. — Réz —(17.—).

Chtkago, junius 10. (Zárlat.) Búza Irányzata 
szilárd. Búza júniusra 7 M,. (73. — ), búza juiiusra 
723. j (73* — Tengeri irányzata: szilárd. Ten
geri júniusra 42E, (423 J. — Zsír juiiusra
8 55 (8 40), szeptemberre S.60 (8.45). — Szalonna 
short clear 8.30 (8.25). — Sertéshús júniusra 14.80 
(14 67).

Praga, junius 10. „Vyersezukor Aussigban azon­
nal átvéve 24 33 k., júliusra 24 45 k., nj campagnera 
23.20 k., Íinoíiiitctt készáru Prágában 84 k.

Hamburg, junuis 10 A yersezukor juiiusra 9.47. 
augusztusra 9.30. szeptemberre 9.45 október - deczem 
bérré 8.40, 1902 jaouarra—máicziusra 8.97 marka 50 
kilúnkint.

Berlin, junius 10. Búza júliusra 170 50, szeptem­
berre 171. —, bágyadt ; rozs júliusra 140.75, sz- ptem 
bérré 141.75, bágyadt ; zab szeptcrrirv rre 129.25, októ 
bene —.-, csen<E? ; tengeii júliusra 109 25 s.zeptpm- 
berre 108 30, csendes ; olaj októberre 53 40, novemberre 
—. —, nyugodt ; szesz 70-es hely:>°n 43.30.

Köln, junius 10. Olaj Cl.—.
Boroszló junius 10. Búza helyben 1 >.30, sárga búza 

helyueu 18 20, rozs helyben 15.30, zab helyben 14.80, 
repcze helyben —, tengeri 100 kilonkint 13.25

Pária, junius 10. Búza folyo hóra 19 75, júliusra 
2C.1.5, július — augusztusra 20.30 négy utolsó hóra 
20.50, szilárd; rozs folyo hóra 15.23, uiiusra 
14 90 július—augusztusra 117., négy utolsó huta 
14 25, nyugodt; liszt fieur de Paris folyo hóra 24 65, 
júliusra 25.10, julius —augusztusra 23.30, négy utolsií 
hóra 26.23, szik.rri : repczeoiag folyo hóra 6U.50, 
júliusra Cl. julius—augusztusi a 61.50. négy utolsó 
hóra 62 50. nyugodt; szesz folyo hóra 27.30, júliusra 
27.75, július -augusztusra 27.75, négy utolsó hóra 
28 50, nyugodt; nyers czukor folyo hóra 24.25, 
júliusra 24 50, július—augusztusra —, négy utol so 
hóra —, nyugodt; feher czukor folyo hóra 29.25, 
júniusra 291 Julius—augusztusra 29.—, októberiül
négy hóra 26 a*, nyugodt; finomított czukor folyó 
hóra 101 —, júliusra 101 50. Időjárás . felhős.

London, jun-us 10. (Gabonapiacz) Az irányzat álta­
lába renyhe. Az árak alacsonyabbak Búza és tengeri 
3 p.-vel olcsóbb. Amerikai liszt 6 p.-vel olcsóbb Városi 
liszt 24 sh C p —29 sh. Repczeolaj 24 sh. Tengeri 
23 sh Az idő szép
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1901 EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 11. r
ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

* «.ponti vásárcsarnok árai. (Magánjelen-
te,-l A mai igen gyönge forgalomban a gyors rom­
lásnak kitelt éleimiczikkek ára csökkent. O.csóbb lett a 
hús, a bal és a leölt baromfi. A rantaíi való csirke 
darabja 100 fillér, apraja 70 fillér, levesbe való tvuk 
darabja 160 fillér, idei liba hízott 4 korona, magló 
hha 3 korona. Cseresznye kilója 60 fillér, erdei Szamó. 
cza kilója 100 fillér, ananász eper kilója 200 filler 

k“S? 240 fillér- fözŐTaj 180 fillér, édes túró 
ín !»!' To° aarabJa 50 fillér, salátauborka darabja 
30 tiller, savanyítani való uborba 4 darab 20 fillér. 
Friss tojásból (másodrendű ládaáru) üó darabot olvas­
tak 2 koronáért.

Bécel vágómarha vásár.
Been CSt. Mart), junius 10. (Az Egyetértés távirata.) 

A ™al vagemarnav ,sárrá felhajtottak 3756 drb magyar. 
1081 drb gahcziai, 76 drb bukovinai, 751 darab 'né­
metországi, összesen teh it 5664 drb vágómarh it, közte 
1159 Dövendék-marhat. Noha 200 darabba! kevesebbel 
hajlottak fel, mim az elózö héten, az üzlet kezdetben 
mégis bágyadt volt, s elsőrendű árukért egves »setékben 
1 koronával alacsonyabb arakat fnettek. — Jegyeznek • 
magyar 1 rendű hízóit ökrök 62—69 k„ 11. C|endiiek 
54 — 61 k., III. rendűek 46— 53 k., galicziai I. rendű 
bízott ökrük 66—72 k.. kivételesen 73 k., 11. rendűek 
58 68 k., 111. rendűek o2—57 k., német I. rendű hi- 
zott ökrük 70—76 k„ 11. rendű 60 - 69 k., 111. r=ndü 
52- 59 k., silányabb hízott és paraszt ökör 4í — 50 k., 
bikák és teh n°k 40—66 k., mind 100 kiiónkint, élő­
súlyban, fogyasztási adó nélkül.

Szerkesztői üzenetek.
Kecskemét. Heint sirja tényleg nem a Pere Lachaiseben 

hanem a Montmartreban van. Önnek igaza van.
B. Zs Gyulafehérvár. Intezk-dlünk, hogy áaje.-vzéket kap­

jon megfelelő ezégtöl, mert e helyen ezégeket elvből nem 
ajánlunk.

Felelős sterkeszlö: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó :

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-Részi.-társisíí.
Igaeaató: Erdős Armand.

Napirend 1901 junius 11.
Naptár: Kedd, junius 11. — Róm. kath. Barnabás ap.

— Brot.: Barnabás. — Görög-orosz: (május 30.) Izác.
— Zsidó: Sivan 25. — Nap kél: 3 óra 47 perczKor 
reggel, nyugszik : 7 óra 40 perczkor este. — Hold 
kél: 12 óra 39 pereikor délután, nyugszik: 2 óra 61 
perczkor éjjel.

A földmlvelési minlester fogad d. a. 5 órakor. 
Bérmálás äs Erzsébetvárosban.
A Seent-Iatván társulat választmányi ülése <1. U. 4 

órakor.
Nemzeti mnzenm: Régiségtár d. c. 9 órától d. u. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.
Országos képtár zárva
Tavaszi nemzetközi kiállítás a városligeti müc-irnokban. 

Nyitva junius 15-ig d. e. órától d. u. :»-ig. Belépődíj l 
kor. Csütörtökön 6-tól 11-Íg sétahangverseny. Belépő.lij 1 k. 

A Nemzeti Szalon d. e. 9 óratol este 7-ig. Belepödij 50 
fillér.

Mezőgazdasági kiállítás fPárisból liazaliozott tárgyak) a 
városligeti ipar csarnokban d. e. 1U órától este 7-ig. Belépő 
dij díjtalan.

A magyar nők képzőművészeti és iparkiallitasa az 
iparcsamokbau d. e. 9 órától este 6*ig. Belépődíj (>Q hllér.

Iparművészeti musenm es az maraiuveszeti ti raalat 
allaodo bazarja az üilöi-uton hétfő és peniec kivetésével 
nai onkmt 9—-í-ig

Technológiai tparmnzenm kiállítása (VIII. József-kőrut 
6. szám) avitva n. e. 9 óratol i-ig.

As nj m. kir földtani-intézet mnzenma (Stefánia-ut 
14.) 10 órától 1-is. Belépődíj 1 kor.

Közlekedési mnzenm zárva.
Mezőgazdasági mnzenm d. e. 9—1-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—l-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. a. 3—S-íg
Egyetemi fnvészkeit (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. n. 2—6 óráig
Állatkert nyitva egész nao. Belépti dij 30 kr.
Az nj országház kupolacsarnoka és lépcsőháza d. e. 

10-töl 1-ie 40 fillér, azontúl este 6-ig. Belépődíj 1 kor.
Deák-mauzóleum a eerepesi-nU lemetőnen nyílta d. O.

3 órától ö-ig
A m. kir. köspontl statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkep-gyüjtemenyo nyitva 10—1-ig.
Szabadalmi levéltár 'Erzsébet-körút 19.) nyitva 9—-1.
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön <1. e. 11—1 óra között, vár, orszag- 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi mnzenm. Igazgatóság, keres­
kedelmi szakkomrvtár és keleti mintatér V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
ki/illitusa és a kereskedelem történeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari ki'Hlitds (melyben az üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és : . 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt
ségek központi üzletvezetösege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V.. váczi-körut 3Í.

IDEGENEK NÉVSORA
Hnnz'Ma szállód*. Gróf Ledovszky Vilmos é* kísérete Orosháza 

Ráró Szentkereszty Lajoe Becs. — Báró Berg Géza Kapuvar. Salamon 
Rela e* neje New-York- — Car.nija- Gizella Paris — XVolmer Gyula 
és csaladja An.-terdam. — Collín» Czezar, Gustelt Erwin. London. 
VSeinmaiin Adolf Mru-sa Henrik, Becs — Kuntzsch Albert l>rezda. 
•'appandj» Ferenez es csaladja Szaloniki — Creed Wilma London, 
Rave-ina Gusztáv Tri<*»7t. — Monly H«-rmiua Lyon. — Guchrili Czilli
Floreocz — Tallian Tihamér Kapuvar. — Kun Mór Nyíregyháza. 
V. i.- iucr Gusztáv, Müller László Heitll Herminka és Staug Ilonka, Becs 
kt'hn Géza ét le.mya Horn-zlo. — Mohr Kezső Csáktornya. — Garreis 
Mihály Münch-n. — Asdhajiau Samu Paris — Swatcz Adolf Inns­
bruck — R.dkay Samu Duna Földvár. — Propper lgoacz Boroszló. 
Nascnitz Lajos Brazília.

Pannónia szálloda. Pronav Pál Romhány. — Lukács Ede Bécs. 
Lukacs szilárd Zara. — Müller Oskar München — Anrs JE-z-ef 
f klód. — Szabó Andor Oongrad. — Ozerelrnan Ede Szarajevó. 
Németh Mihalyné H-M-Vásárhely. — Müller 1-tvinné Nagy Kőrös. 
Kflrgey Arlliur Szombathely — Hoffmann Lajos Kolozsvár- Fazéké» 
I ajos Szabadka. — Jelian Albert Konslantmipolv. Joz-a Viktorne, 
Frj^d Jakab. Rvck István Dróreczcn — vviadur Gyula Dobsioa Kohu 
Ge?a Szatraar. — Vajda Józsefne Becs. — Keir.itz József Viskolcz

Nádor szálloda Schaffer Lipót '-zeghegy. — Doünay Lász ó Mezö-Tur. 
Jakaöfiy János Zala-Lgcrszeg. — Kleieits ígnárz Apatm. — vnau Antal 
Poz-ony. — Helelar Antal Szigftv.ir — Kulmann Lie Kas^s. — Bei-s 
Beia ''zabadka l angmann L. Siófok. — Egr.-s\ M. Szt.-Taran». 
Schuber A Becs. — Kaiser L. Fehértemplom — Vertiny A. Szeghalom 
Szölőskey F. Ifaruvar. — S.rkuzv Gv. Győr. — Volkmár L. Székeefehervar. 
Endrödy P. üebrerzen. — Báró Staubach K. Teheran.

Metropole szálloda. Measchal D. grófnő Kolozsvár. — Heunecken
Fi'ióp Berlin. — hont--- Pel er Weisz Bela Kéé*. — Vnbaetky M.eko, 
Strau-z Candor Praya — Dr. Cornaro Pál Tolna. - Orrskovic» J., 
Seb,ilitig Jir.os Sz.-fcbérvár. - Dr. Friedlünder Samu Nagy-Varad. 
D. Milecz. János Zsolna — Dr Fellingt-r Ricliard Budapest — Kaioesa 
F--rencz Szt.-Gotthard. — Turcsányi Kaimtia 'olt. - Stlbiger József 
Misko ez. — Stramuit-r Lipót Újvidék. — Schul Henrik Brassó.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
BUDAI SZÍNKOR.

Budapest 1901 junius 11 én.

A denevér.
Kezdete 7 órakor.

Uránia
Maqyar tudományos színház. 
Budapest. 190 junius 11-én.

A táncz.
Kezdete T1/, órakor.

Hl. KIR. OPERAHAZ.
Berletfolyam 87. 

Budapest. 1901 junius ll-én.

A Rajna kincse.
..A niebelung gyűrűje" zene­
dráma trilógia előjátéka. 4 
Képben Zeuéjét és szövegét 
irta Wagner Richard. For­

dította Dr. Radó Antal
Személyek:

Wottan
Donner
Froh
Loge
Alberich

Fasolt

Fricka
Freia
Erda
Woglinde 
Welgunde 
Fiossk üde

Ney D. 
Szendroi 
Kiss 
Broulik 
Takáts 
Dalnoki 
Várady 
Kornay 
Semsey M. 
Rotfner 
Bartolucci 
Pewny I. 
Kaczér 
Válent

Kesiiete TVs órakor.

VÍG-SZIMh'ÁZ.
Budai éit, 1901 junius ll-én.

Csak párosán!
Bohózat 3 felvonásban. írták 
G. Feydeau és M Desvallicres. 
Fordította Komor Gyula. 

Személyek:
Pinglet Hegedűs

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Ev bérlet 122. 

Budapest. 1901 junius ll-én.
Demimonde.

Színmű 3 felv. Irta Dumas S. 
Személyek:

Nanjac Mihályi!
Olivier Na day
A márki Újházi
Richond Gyenes
D’Ange Lánczy
De Santis Hettyey
De Verniérea Szacsvainé 
Marczella Töröl
Szobaleány Xeczer:

Kezdete 7V2 Dinkor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1901 junius ll-én.

Sznlamit.
Zsidó daljáték 4 felv. Küvessy 
Albert átdolgozásából Írtak 
Beöthy L. és Makai E. Zené 
jét összeállította és részben 
szerzetté : Donáth Ede. 

.Személyek
Monaóh 
Szuiamit 
Áron 
Abigail 
Ab-olon 
Cingitang 
Beliezár 
Avidonó 
Jeremiás 
Cipóra

Mátrai
Sötér
Érd is
Ledofsky
Odry
Palásthy
Bessenvey
Gir-'th

Gombaszögi

Áng^lique
Paillardin
Marcelle
Mathieu
' iolette
Marguerite
Paquerette
Pervenche

fi- ucard
Ba.'tien
Boulot
Ernest
Chervet
Victoire

Nikó 
Balassa 
Szerémy G. 
Vendre!

Nógrády
Gé/.i
Buttkay
Szerémy Z.
Kazal iczky
Rónaszéki
Bárdi
Győző
Nánáay
Berzétei

Kezdete 7Va órakor.

VÁROSLIGETI SZIfJKGR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1901 junius ll-én.

A dolovai nabob lánya.
Kezdete '/2S órakor.

Kezdete 7!/a óraKor.

népszínház.
Buaapeít, 1901 junius 11 én.

Először :
Milliók a hó alatt.

Regényes színmű 5 képben. 
D. Ch. Murray regényből 
irta: Francis H. Burling­
ton Magyarra átdolgozta: 
Bálint Dezső. A zenét 
összeállít ott a : Barna Izsó. 

Személyek :
Briggs 
Harding 
Edith 
Tomkins 
Saylor 
Gay
Cunningham 
Pellné 
Davis 
Kata 
Broke

Kezdete 7V

bzirmai
Horváth
Fedák

ToQagi 
Kovács 
DeUi 
Siposnó 
Újvári 
Kápolnai 
Szerdahelyi 

/3 órakor.

A fővárosi nyári eeinhá* xnnsera: Szerdán Három 
testőr, csütörtökön Jó barátok, i'éntehen Orpheus a pokol­
ban. Szombaton Cyrano de Bergerac. Vasárnap d. u. Doktor 
Szeleburdi, este Tündérlak Magyarhonban.

czírkussa
a a «■ az állatkertben.

Ma, kedden junius ll-én este fél 8 órakor

nsfgy ellsz elősiás
igen válogatott műsorral

TT: I A két törpe elefánt Romeo 
j j j I és Julia és Othello a törpe 
UJ * ponny. — Még csak nehány napig
■W ILTiO.'tZl.EtlO.
a kéznélküli tünemény bámulatos vízi és úszó produkeziói, 
az újonnan szabadalmazott, hidraulikus nyomással "> meterre 
sülyeszthető manéirehan. — Továbbá az egyetlen létező 
Imvárszarvaa óriási ugrása. — Még csak nehány napig:

Transzváli epizódok a búr háborúból.
Holnap esti fél S órakor nagy előadás.

Első o, betörés ellen
biztositó társaság 41582

BMapsl, VI. teilet, Valiit 35. sz.

depresszió foglal állást a genovai óból, az adriai tenger és 
a Balkán-félsziget felett.

Magas nyomás borítja Oroszországot és a kontinens nyu­
gati széleit.

Az idő Európaszerte felhősebbre, csapadékosra és zivata­
rosra fordult.

A hőmérséklet emelkedett.
Nálunk az ország keleti felében voltak csak zivataros esők, 

mig egyébként az idő száraz és jobbára derült volt.
A hőmérséklet emelkedett.
Prognózis a következő 24 órára: Meleg idő várható zi­

vataros esőkkel.

5 -
le A hő­

mérséklet Szél
5 Hewnil

Allemásek iránya ée fi ál
= -

ái
"”1 5 -3

í 3

Ssinházi Játék rendek.
A m. kir. operaháa műsora: Szerdán nincs előadás. 

Csütörtökön A walkür. Pénteken nincs előadás. Szombaton 
Siegfried Vasamat Carmen.

A nemzeti ezinha* műsora: Szerdán A jó falusiak. 
Csütörtökön A megboldogult. Pénteken Rosenkranz és Gül- 
den-tern. Szombaton A bor. (Utolsó előadás.) Junius lü-tul 
augusztus 31-ig a színház zárva lesz.

A vígszínház műsora Szerdán Ocskay hrigadéros. 
Csütörtökön Csak párosán. Pénteken í'vnzt vagy életet. 
Szombaton Coralie és társa. Vasú map Csak párosán.

A népszínház manóra: Szerdán s t süt őrt ohm Milliók 
a hó alatt. Pénteken Lili. Szombaton Milliók a hó alatt. 
Vasárnap d. u. Solymusi Elek szinésziskolajának vizsgalati 
előa-lása. este Milli ók a lm alatt.

A magyar ezinház műsora: Szerdán A denevér. 
Csütörtökén .\ew-\oik s.n'pe. ■’>*ueken Az ikrek. Szombaton 
New-Yoik >z pe. Xasarnai' Az ikrek.

Sr.titirdmi
Dcisa»

Pa*iat . .

Becs . . . .
Pozsony .. 
Komárom , 
Rnoanest.. 
D.-Főldvál*

Gombos . 
Újvidék. . . 
Ziniony. 
Pancsova 
Drenuova 
Orsóvá . ..

Vagi 
Siercu . .

3ib« 
Qyór . .

D rá vei 
Zákány.. 
Bar.-s .. 
Essek. .. .

líitrovicxe

Vízállás, iÖDl
2**111=841*«

-1- 215 > 5

+ 274 < 14 
+ 6 > 4
-t- iu r 2)
-j- 232 C 21 
t 3 0 10
4- < G

+ 732 > 2r- 
-f >0 > 12 
-f 301 > tr
-T 2 9 > f. 
4 230 4

. 4 üoS IC
4 2ÍC > 10

junius 10-ón.
0»#eu«*4e

KlSleió 
Teiugyvájr . 
N.-«ease erek.

Tissas

-Saget. 
Tc-ianexa. .

1 Tna-Ujlak.
V.-Nameny,
Záhony (Csap) —

4- 1C4 > 
4 '0
4- 43 <

, Tcki).........
TisoL-Fűred

SG < 20

4- F0 
4 US < 
4 óli ^

2C

Sz-In-ik 
Lsozigrad. 
Szeged . . 
Tőrők-BecH 
Titel ....

KCröe

Sl*9a:N -Varad 
Fekete: T^nke. — f® : 
Fr.t*r: ri.-J-.nó 4 6
ivtJTtőa: Kék s. 4 56 '
Hí7aa»:Qyoma 4 110

Üarem
. . - 12

4 :os

Jegyek magyarázaté 1 null fölött — nollalatf. > arad* ‘
< ap&exL

Időjárás.
kir meteorolnQHii Jcöznonti intézet táv-

Aena-SziaUas - 
.'za tatai —
Eger — — -

nyvár — -
Kesinart — 
árva varalja 
"elüiecznanys - 
bxuvii est — 
Xiyaíta — -
Mavyar-Ovéi - 
Souron — 
lereoy — 
Kfisnnely — -
Pécs — — 
Eszék— — -

Karuiyvaios «

Cirií vemce— 
UenrecZrfo —

3Z0LD01 —

sor.-, női va 
Temesvár —

Ü--nKo^a —
Navy- évad 
áoiozsvar — 
Na.y-.-.xenaa 
Becs — —
Saiiíiarv — 
Ktavenfart — 
Poia — —
Lesma — 
Hamnarg — 
hernn — 
'Loricr. —
Kiarrits —
X izza —- —
haris — —
3. risbansand
Stogk Dim —
>zi;n2-Petervar

Műszava —
Kiev — —
■Niraievo —

haiermo —
Malta — —

4 17.2 i NE 
4 15.1 1 SE 

59-9 j 4 $ .4 1 W 
61 3 ; ~ 19.$ , NE 
6c *8 I 4 7.0 j 5 
10 1 I 4 ‘ 7.0 j — 
-0-VI41.- N 
05|4-:9.7 NW 

*00,4 20.' NE 
• 0 3 i 4 19.1 SE 

. 17 G NW 
4- 19.8 1 —
+ -2.8 SE 
+ £v.l E 
>20.0 SE 
-f 19.: SE

-f 20.6 i - 
♦ 21 0 I —
+ 16.2 NE 
-1- -0 E 
+ 20 1 ■ NW 
> Í2 2 S 

+ ;0.0 I S 
+ 1 .4 iS 
T 194 1 SE 
4 20 4 ! SS
4 2 .. SE
4 20 0 1 NE 
4. 17 7 I 
4 17.C I SSE 
+ 16 2 ! —

+ 15 0 WWS1
+ 11.1 lE 2

2! 0 ! 0
-I + 1 .4 'SE 2
-15 ; + EES 2
-I- -lj 113 SW 2
-6S-5| + !8. 'W 4
- " --8 1 +«.b I E 2 

OÜ ! + 27.6 ' w 1
-I5O81 + H 4 1 EEN 3
- 5 I 4- 162 ISSE 2 
-, 61.0 + 2'..8 SS6 1

2 -

26

— j G* -5 j +17.3 SE 1

— 52 « * V 1 SW 2
— |f -Si+!4 E 5
—! 6 1 1 + 17 0 NNW U
-j:S-C| +23.8 1- 0
— 59 9 ' - '581 SSW 3 
-ItiOá 1*22 !S 2
— 6 -4 i + 2U.S N 1
— 1 611 ■ * 1 .1 W 0 
-! 50 4 I + 23 2 SSE
— j1-7 . + 23.6 -NW
1"! " ! "

_í.

irati jelentési H 01 juntas 10 éti re-fjai 7<irrztaor.
A légnyomási helyzet sokkul bonyolultabb lett. Az at­

lanti oce ni depia-s.-ziu. :t melynek magva Norvégiában van. 
Európa északinU-Mti felét bontotta el s ezenkívül egy-egy

szélirányok jelölése: N - észak, E — kelet S — dél, 
W - nyűgöt. — Felhőzet: 0 — eg-szén derült, 1 ~ több­
nyire tlerült. -2 - rv-zhen felhős, 3 többnyire borult, 
í •■ vszen borult, Q = eső, hó, = " kud,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. junius 10.

tdöjiirar. szép I VízuIIh. rpygf*l 7 orukui 3u2 m.. | II..IIII. rt....ci 7 ora.or + 17 C | l.inr.olni.rro re^ 7 6 76.) ni/tn.

A) Arutőssde.

I. OabaaaBemHek. — Arak koronaértékbem.

4*V/e Buiinnoitt f7\v»rofl 1S90. évi kölcsöne, adomentw 
• * % Bndanwt ezé!:a«-rBvaroa kölcsöne atlómontes —
é •/, Temee-b6gAvül|ryi rtmiab. taré. kölcsöne _ ..

•1 Sees ara

A budapesti arn- es értéktőzsde szokásai szerint kegznenzben 50 klgr.-klnt. — A minőségi sulv hektoliterenkinl és v

Bma 74 75 r 6 1 ” 8 79 80 81

iizxa vidéki 7.75 7 86 7.85 1 7.95 7.95 8 CS í 8 05 a ti ! s.i: 8 26 8 ki 8.35
Q> -

7.75 7.65 7 85 7 95 7 96 6.-- I 7.85 8.05 8 G5 815 8.15 8 25

peetvidéki, —
. uj. — * —

Lánbag 7.55

7 75 7.85 7.85 7 95 7.95
- . -

C. - I 7 95 8.0 8 OS 3 15 9.15 8.25

7.es 7 6C 7 ?Q 7.70 7.6» 7.75 7 Uí 1 7.85 7.951 I*-
bácskai 7.70 7 8C 7.7 7 SS 7 db 7 35 7.9 8 — 1 — . — •
rserb 4>m. — — 
roman . —. — _ _ — re -’.-I -. - -i-
bolgár „ — — — -

Árfolyam

kur -tol kof--'k

Base — 50 kg.-kint
Elsőrendű----------------------------------------7.2C
Kozepruinflsegü-------—--------- — — — 7.2C

7.45
7.30

Árpa — 60 kg.-kint

Takarmány, eiiflrciidü — — — — — 6.40
e iiiasodr-ndil— — — — ■» 6 10

Sörfőzésre ti*zavideki — — —------------— • —
e felsömagyarorszagi------------ —. —
, dunantuu-------------------------- ■ —

6. 5 
6.3C

Köles 50 kg.-kint S.1C 5.3C

Zab_____60 kg.-kint
Elsflrmd U —-------—---------— — — 7.40
Közei.minőségű------------—------------------ _C2C

7 85
7 40

Tengeri 50 kg.-kint

H.ifuldi _---------------------------------------- S-3.
homau v. bolgár --------------------------5.3v
Cmquantin ...-------—---------—---------6.25
Feh. __________________________________ 5 40

5 45 
5.40 
6.2*3
5 50

Repose 50 kg.-kint Ban-agi ......... .................. .............................. ~~ • ~ ..

Batáridő
korona korona

Magyar bnza —
60 kg -Lint

lt»Ul április------- ---------
, október ------------ 8 2C 8*22

50 kg.-kint

ISOl junius------- ----  —

1801 április----------------

7.78
8 16

7.8
8 :7

50 kg.-kint

ltKKJ uktober------------

1901 április----------------

6.88
"L*Z

6.89

50 kg.-kint
1001 juli us-----------

. auguszlus------------
180* május ------------

5.39
s:í?

5.41
5 48
5 17

60 kg.-kint
1SUU uKtooer ------------
1*01 április------------
. május-----------------

6 09 
-

b.:t

Kap.-repoza _ 1*00 augusztus _ —
. fenruai -- — —

13. 13.10

III. Záloglevelek ée kőloatinkdtv. 
el 9núf.pe*tl klbeeeAtAaak

Helvaroai tikvékpenztAr r.-l. — -----------— —
Egyesült iipesti fővárost lAkurókpénztAr frthao

F.gvps. ti-k'la* es czviitenlgyar r.-l. eisöl.li-. k.
Ganz r«LThe vasfmt. ■ gvtigyer r.-l. köles. köt.
kisbirtokosok országos fCIOhilclinl.------- írtban

, , eoU',avre--------
e . . 3U1, evre frrliao

M. egr.-ee járadékbank r.-t. eiöiökótv.____ ___
. . . . járadék-egy viamafu. 10Xe/s
e „ „ , Zaliiglvvel Koronaőrtt*kben._

M. ált kö.szenh. r.-t. eia. k. 41 é. luo frli. kint 
Magyar földhilelmt. O. é.______________írtban

e e keroneorfékbon Ó'J évre _
e m korocLerlúkfccn evre __
e e erabály. es tA.ajjav, írtban

Magyar belyiérd. taeulr.i kölv. óO1, övre .

4 \ , , . 60 evre 105•/,_
4'/,•/, Magyar leliálogbilelbank---------------------irtt.ao
4•/,•/, . .50 övre--------------------------
4 «e I e e _____________ frtban
4 e-e e a 60 évre __ _ _ _ _ _
4»/,•/, , * kl>«a. kölv. 60 évre irtl-sn
41 e m * k'./.s. k *t v. f'ii e.ü'1- . .. __
4 a; ; e e köz», kölv. 60 evre írtban
4 e/e e a kCta. k. 60 é.. vf. 110 írt.
31 /8«,'e , , k. k tide, mufrk. ~ y«i k.
4 */, • a nyer .-kölv------------ -----------
4 e-e • # • osztr. felüib. —
« •/, . or.r.-i-;iv----------------------
4«/,*/, Mr^yat erstigoe i6ip. Ukerékpénzt 40e frtban
*•/»•/, • • • • 5t)#------
41+0] M takaiékp. kuzp*jelzálogb. í, 2. 3.6. 7, 8.ktb.
4V/e • • • 4-. 6. ktb.--------
4 •/, . ■ * -------—-------------
4V/s • . • küzs kötv.--------
4 •/, ; • . . - —
5 0 o 1 Orazágus k.'.rporit« hitelszuvetkezet kutv. ..._
4 e/e ü*ifraB.mug)ar bana 40ej1évre_______ frtban
4 •/. , , 53 évre __________ „
4V;e Festi hazái elsfl takarekp. köm. kölv. 50 evre

l' ,0’* sas e Sálogl. :.0 év; ••-----

4*;,e/e Fwt* ni. kéretik, bank____ ____________ frtba

II Leeeámoló árfolyamefc m t n y •

Búza fái kg.-kint május — — — 7 78

Bűze 50 kg.-kint május------------ —

Tengeri 50 kg.-kint május------- 5 33

'- ab 60 kg.-kint május — — — —

.ifpt       

Kap.-Bepoze--------------------- ---- —

IV. Hajósáéi fuvardíj.

Honnan allef
é Pancsova -----
I Cj vidék----------

Dana < i Bezdan------- --
1 Kaloree — — - 
I ! D.-Fütdvár _ .

3S—40 
30 32
2»; xa
tiO -'."'4 
50 53 
49—52 
10—431 j Titel-------------------

b ! Mitrovicz_ __ __ — — 1 56 — 60

. f 'Temesvár------- --
”•** ) N.-Becsz................
A fuvardíj IJö kitograuimooiuuta szailu*"

adóval es a biztosítási uijialerteük.
Győrbe a fuvadrjtetei 20 fillérrel magasan

Pénz Áru

korona korona

Ingyen hordo
60 kg.-kint

Dlssndsalr budapesti_ _ _ — — — — — — — 49 - 49. íG

60 kg.-kint etalonná —

magyar la legenazaritott vidéki-----------
városi lígenezantoit, 4 daraooe— — —

. . * .-----------
füstölt________________________________

40 50 
42 5C

41-
42- .

Zsákkal együtt 
göngynuiy tisztaeuly

Minőség
600 grammonkint

50 kg.-tint

Ssllva-------

boszniai. 1900 évi. osaner-minöeeg — 
e „ . 100 daraooe — —
• se^b •

szerbiai. . , usance-mioCeeg-------
_ e 100 daraooe-------

. . . » . --

12 2;
1 ?:v
IC 75 
11.75 
,3-

11.50
13 7 i 
15.25 
11.- 
12. - 
13 25

Ingyen bordo
60 kg,-kint Bsllvals -

szlavóniai 1800 _ — — — — — — — 
svrCiai 1*00-------— — — — — — —

19.-
18.-

19 25
18 25

!

10 kg.-kint

lueztrna magyar. 1900 —------------ —
lotiere apro»zemú 1900 ------- — — —

e középszerű 1900 — — —-------
e uagyezemd 1900 — — — — —

«V/s kóza. k t K. 1101 e frtb

ÉPtéktőnede.

«V/. 
» •/. 6'/,°;, 
5 6:#
4 V/e
5
6.;/.

••///. 
4 */. 
4

Utolsi arluyv 

"TOO kor-kmr

1 Allamado..ac 
a) Magyar államadoaaag.

Irányi. 10U.600. liWliar. Irt ne»«t.drbok.»dóm.

Arnyjamd?!. 10.000 ar. frtMvert. dbokD. adom.

‘,W-ar7,A-=m i

KoronaertékO járadék, adómén-------------------------
junius k. 
junius v.

16-6. kei. van, aliamk. Irtb. H00 ar. «11=11« p 
:88íf. allamv. aranyt..adom. 100 ar. írt 
: 88». evt atlamvasuti ezüetkölcsón— — — — r 
Aiiamt. va-sK.czelj. ar. um.. 10 f. steril-*« • 
lt*70. nyeremeoyk.. 100 írtoa aro 100 írt — »W 
1870. . ÓO . . 50frt = 100k.
íagyar regale-k&rt. kötvény, adómentes-------

e rvát-sziavon „ . ~
agyar fi'.ldtebermenteeitési kötvény, aoomen.«“ 

avszia- oi.

118,

117.95

118.-
83.50 
92.95 
93

* 93.- 
1Í9. 
120.75
*.V0.
33.6=>

173.óC 
«73 50 

»9.9C
99. • 
32.30 
3.5"

118.50
118.25

118.50 
84. - 
93.35 
93.ló 
93.15 

120.
.2i.z; 
161.— 
84. bS 

175.-r 
I7S.5C 
lOC.6- 
luO.— 
93.'»O

4'V/e
«•/we/e 
<*/»•/• 
<•/»'/. 
4 "/. 
4 e/e
3‘V/e

Tiszai es szegedi nyeremk. adom.,100 frt = *00 k. 
Horvát-etlavon jelz. földv. kötv. adólew. 7e/e —

b) Oaitrák államaddeeag.
Egyesített járadék papírban íebruar—aogneatue 

majue—novemner—
Lgyea’tett járadék ezüstben januar—jultua-------

e április—oatober —
Aranyj.. adom., ar. frtban, 100 ar. írt = *40 k.
koronaertékü járadék--------------- - — t “ —
Allanmors). 1864. evb. *60 frt. p. p. = 3*0 *-

1860. m 500 , o. e. s= 1000 k._
100 . . . = *00 k_
!00 . . . = *00 k_
60 - . . = 100 k-

I860.
1864.
1864.

D Más kttleoSaSk.
Bolgár államv. zalogkölcsun mu ar. frt b S40 k 
Boeoyák -bereeegovmai ores, ktilswon iet>6. évből 
Boanyak -herczegov. orsz. vas* tik öles I80>^evrfll

Utoino ar lm vaui 6 Ve
6 '/e

™, «0 r-kml. « */e
6 */e

144.5G 145.5C
5 •

3 e/e

98.25
98.25

98.7)
38.75 190(1-1.

97.80 38.3C
16.—97.8b 98.3d

117.ÓO 118.1C 10.—
96.- 96.5C XV.—

181.- 183. - 9.00
140.— 141. - tiO.—
1 71 — 1 2. -
207.- 209. -
2C7. — 209.-

111 — 
36.—

9» 75 95.75 36.—
37. 88.- 10.—
9.. — 95>'

b) vitám ée Mlireiai In*. mbeeoátáseL
álbttn tAá.irék es hitelintézet_ _________
Aradi polgári takaréep. 40 övre__________

» , , 40 e. vitwzafiz. 110 „

Ártdinegyei takarékpénztár_________________
Bosnyak-herczog szabad, orsz bank .•• . vre

. 3U , vre c
Dübreczent elefl takarékpénztár _ __ __ __ n
Lrüólyr. m. islzéloghitciD. 40 evre_______

, . .40 evm viaezaflz. -a
tior-st-oziavoc országos jelialogbant_.____ __

• ■ . . kozs. kötv.
Negye L alt. takp. SÍ1,, e., vtsez. 110 0 __ 3

, , , 40 evre, vissz. lUR 0 __
. , . 41) evre, 111. kib. _ _
. , , 36 evre, IV. kib. _ _ **

Nagyszebeni földhiteimU^zet____ __  _ _ __ 0

. . VI. kib._______
Osztrák földhitelintéiet ny«r.-kötv._______
Temesvár elefl takarékpénztár_______ __  __

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengerbajoza« részvényt._ _ _
Budapesti közúti vaspalya-táre koronáért.___
Bun a petit villamos varost vaaut r.-t________
Budapest-petal vasút------ ---------------------------
Deli vasút____ _________1UU marka - 118 k.

„ , íz 00. pvi kib. 100 frank önki ÖL­
EM ea. kir. sz.fi. aunagözhajozasi társ. — 
Kasee-oderbergt vasút 1889. ---------------------

. . 188$#, 100 m = US k.

. . 1881. ---------

. . 1881. 100 m = 118 k.

. . lotzt. von.l 1889. ez. —
Magyar folyam- ee tengerhajózási r. t._______
Magyar-geeaorszagi vasút l. kib._____________

. , II. kib.___________ _

Magyar oy. v. (stékeef.-gyfrr gratzt vonal)____
, . . 1874. kib.___________________

Magyar v. eis. k. beruh, szelra. 100 m =||R k 
Osztrák-magyar allem vasat 1883. 100 m = 118 k 

. I. kib. 1886 100 lr.=96k 
Torontáli helyi erdekü vasutak _ __ __ __ _

V. Bankok reesvenyeL
ángol-ozEtrák oanl — — — —__—
Budapesti bemegy es illet----------- ---------—

I Első magyar iparoant-----------------------------
Fiumei hitelbank----------------------------------
Budapesti giro- es penztar-egylet------------X
Hazai oanK-reazvery-tarsasag------- ---- ---
Herme- megy. alt. váltó üzlet repzvt-------
tiorvat keresKeueinu bank----------------  ---

, Horval i zamitolo bank---------------- ----  _
Horvat-eziavou országos jelzálogbank-------

I Magyar altalano» mtelnaná — —-------— 400
; . „ , junius k. 400

Magyar ipar- es Eereskedelmi bane — — 200 
juni-is k. 200

:)*nz tru j
•M' lm •-*"■• I

d/.3G 98.35
83. - 89 -
92.25' 9. .25

98.50 F9.5C
97.60 93.50
89.5t. j 90. -b

102. - 103.-
37.5CÍ 99. C

.01 ; 102. -
101.- ; 102. -
97.-•; *8. -
97.— 98.-
96.--' 9 .
9d.-: 99.-

IGC.-I 100I50
9-. .25 92.2
31 - 1 9-'. -
82.50 33.6C
3! . - . 9,:*-
9 .7:. 95. ,5
90.- 91.—
91.50 42.r-0
9 7 ..->0, 93 SC
97.2j 98.25
92. - 92.
9 ,5C 9! ,5C
97.25 )6.2r.
97.25 33. 5
92.25 93.25
99.- I0C -

117 .' 0 118 SC
118.1'J 12_. ;
.03. 10 .
97.5C 98.50
97.50 98. SO
90..4L 9: 50
97.2 93.2 j

; 97. - 93 -
89 :s 90. -

1 97.- 93. -
83.5G 89. -

100 101. -
99.- : uC.

! 99.
98.2." --9.2r.
91 ..'C 92.

9 i! - 94*.
97.5C 48.25
92. 9 i
97 5C 93.5C

102.-- 10:. -
99.- 94.

100.50 100.7:

93* - 99Í -

:02.r0 1C3.*^0
97. 9S. -
99.50 •co. -
98.5-. 99. 0
38.75 99.75
93.50 : 9.50

102.-
:02.-
101.75 02.25
93.2 99.25

102.50 103.50
106.- 107.-

107.
98 2r

12T - 12.-
100.- 101.—
96.25 97 25

99.- 99.-
95.50 9s.:o
95.- 96. -
91.3 32.2C

111.50 !1Z.5C

95." - 96.*-
1:2. — 115.-
94.80 95.80
Ili.- 11S. -
35.»C 9G.5C
97.7j 98.25

tOE. tOZ.
iCb. — 107. -
93. 94.-

104.5t. 1 OS.50
104.JC t0,.5(-
119.- 120.

9SÍ2r. 9 r 25
j < t mo arfoiy.ui:

aoronaertek

280# — 282.-
l 77, — I7S •
330.- 1 3dí.-
1 53. - 155. -

214.- 216.-
200.- 202.-

208.- 210.-

Magyar jelzalog'ntelbank___________   210 — —
. . I, , ......... 7. 441 50 442.50

.................inn r. t. __ _ ... _ _ 400 4*5 — 43..
Magyar ívsz.uiulolo pMiuvaltó báni  4.Hi K. —. ) —

IMIM k. -»••■• . 122.- I <29. -
Mnvx.ar takar«-' ••. k.-zo. mizalogoaiu,a____ l;-:l 1 S3>.—j 9-5 -

‘   iZO - . - I -
<|-Z*r*k bi!etintó7-t . .. • i:,ius v. - ' 634 25' 63- 7
Lazu"ak-magyar Dánt—             lino a C : coO —
* •.'. ..igyi.i 4ei•><.£■) e!mi bank _ _ _ louo '33.— 243
L'cioummz _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ 4üu \ 5-j 1. - 553.

VI. TakarÁhpónTtárak róesvényeL
Belvárosi takartkoenztr.__ ______ _ __ _
Iíl arvsl ill. kerületi taRarekoenz^ar —_
Bu<:.i:»e :t-erzse. vtvaroai .i . a:-z, -..zt ír 200 K. 
Buiiapeeii tak. ptuzt. w .irxz. Mfus. r. *
Egynsillt budanes*! fővárosi fasarekp..

’ ar ailaisnos tak.iretoenzfar

. 4011 K.
___ _________ ______ ______ • nO

Mag’ ar aitaianos takarekpenztar _ _ 600 k
; yar urs::agoa i .-i. .mi tazarwkpénzt. — 400

Febü hazai eihó takarnkpeciUr_______ _ _ *000

?o:.-
Í0u.- 
1 /?. -

83

f 205.-
2 .
18'.
4 "4 

<ZC0. -

335*

VII. Eltteáltó-táreaangok réeev.
Bhcsi biztositd tarsasag_____________ __ 400

■ /esi elet- ;aradek-n;zt(isit<» int.«zet____ $00
L-'i 1 nagyér általános oiztosifu társaség_ 20«K)
tonci-.Te. peefi biztoeilomtez.it  _ _ __ ,-iKl
Magyar , ee viszont biztosító r.-t. _ _ -.-.Hl 
Nruizet: báieaot-biztosiio r.-l. _ _ _ iihj K.
Fannoma viszoofbiztoeito ml -ret _ _ _ 600

VJTI. Göamnlmok rsiEvsnyal.
! r.oncordia-gxlzmalora r.-t___________ _ _ -oo

. elsőbbségi rmt. ,'Oi)
LIhő budapesti'gőzmalom r.-t. _______öOO K.
Emscbel -gőztnaicm-lxr». _ ____________ 4.:o
Lujbc.-gózmaioci r.-t.____ _ _ _ _ __ ,.-u
Fei.n hengermalom-társ.___  _ _____ suli
Festi ni , .aroz -.'.lök gőzmalom r.-L — 4'.)0
Peeti Viktona-gvzmaiom________________  b'iO

IX. EónyrJt és tépi agrárak reeev.
Budapest-szenMflrmczi téglagyár _ _ _ 3
Egyesült tégla- .rsczemeingyar r.t_____ _ *00
L-.7ju.iji. egyesült Kőszenb. cs iparv.____ ')0

r. t. K 4
Ifisömagyaronz. banya es kohum. r.-t. _ •>()
István téglagyár r.-t. _____________
ki--*rf .:•! unt banya" r.-t._______
h f oacya; g'.-t-gl.igvar r.-t.__________
Kf's.mnLam . ..s Iagyar r.-t._______
l.ecnr-Uuhi téglagyár r.-t._____________ -j-KJ
Magyar asphalt r -;. ...__________ __ ___
Magyar alt. tOsMubaoya r.t....... .. ... ............-U0
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiöv. ,og. n. _ -.‘00
Felen:egy i (. • up.-.r r.-t__________ ___ '„MO a.
baigotanani kSszenbanya r.-t. _ ___ ___ .'<#0
Újlaki tékla- ee meoMgető r.-t. el*v. jog. o ::00

X. Vainstivak óa gep^yái-ak rraiw

Eí>ó magyar gazdásági gépgyár r.-í. _ _ .00
.Danubius- n.. bajo- es g -pgyvu- r.-t._ 200 K.

Ganz es tarsa vasuntflde •* gépgyár _ _ sOO
Magyar Deipa lermpargyar r.-t. «»i.súbba, *00 K..

Naílragi vasip tr társulat_______ _________ <00
„Nicholson*-gépgyár ri-szv.-tars.____  200 K.
Rimamurány-t>aIgotarjam wsmd r. t_____ *'»

Schlick-féle vasöntöde rs gépgyár ______ lOO
Teudlofl H Uittricti gepgyr.-t. Aisor. elülj. *<K) IL 
Weitzer Jauob gép-, waggougyar r.-L _ 400 ki.

XI. Könyvnyemdák réearényel.
.Athenaeum* irodalmi e# nyomdai r.-t. _ 200
k ránt in.-társul a: ____________________ __ 3i>0
.Faliás* irodalmi ea nyomdai r.-L_ _ _ ^uo
FeeU könyvnyomda r.-t._________  _ _ utoo

XII Különféle wálí&latok péetT.
Altalanos waggonkolcaonzfl-tareulat — 400 K.
.Apollo" kflolajfinouiim-gyar i.-í. _ _ *oi> K.
Bantlm-iele vegyi gyárát r.-t.____ __ uOU k.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t________ __ ^ou k.
Brassói ceiluiose gyár r.-t.-----------  _ *uu k.
Hunanesti altalacoe villamossági r -t._ '.'00 k.
B'.i—ii y,>i *: II a \ - leír o-ircz. .avi-nczegy.r.-t.*000 a. 
Els6 magyar oetüontőde r.-t. _ *00
Elsó magyar gyapjumoso- es bízom. 400
Elefl magyar részvény serfflzflde_  ____ 60U
Llsfl magyar serieshizlalo r.-t. _ — _ 400
Elefl magyar szallooa r.-t. l»io
E:»6 pesti spoiiiuni es veoiitliszt gyár .„ _ 2UV 
Fiumei riuhantoh - ee nzakemeryilfl gyei 1000 
Gscuwuidt-lele szeuzgyar—-------— -- — 400

1 b ;cc— 6ICC-

' 381.-I 391.-
51 1. -

5200. - j'z :. -
2 3. -

22 . - 222. -
: 70. - 175. -

1C7 - - 1125. -

200.- 202. -

9 • 51 - 7 »*. -
4! 8. - 423. -
2 0.— 27 . -

8 .0. -
4 üi - •11 - -
3 ■ 2 — 320.-

224.- 32C. —
10.- 20.-

2 ;0. - 222. -
258.-

2 3. - 232. -
6S. -

286.- 29C. -
-8 ) - 62C. -
3 1 '. -
19'.—
230 - 2-5.
275. - 23; -
Iß . - 1 -3 5 -
<00.- 1 .
-.8C - 552 -
1 70, — 72.—

220.- 240.-
1 ií. - 149! -

2:70*. - 2803Í -

35c!- 6CÍ-

i8f.: - 199* -

496* — 491 * -
70. - V:.".. -

190.- 2Ú0. -
i 1SC - 19:..-

.Hungária* mtitttgya ee Lenaav-gyar „ _ 400 200.— 210.—
kaiieigvar re.szvenyt.irsa.aag _ _ _. _   «00 wC.— 54J —
K'ranyai pol/ari ecrtúzfl reazvtL y-tar. XIKI k. l6..— 1 7 {. —
Magyar ezuioripar r.-t.______ ___ __ lídy k $3 C. - 1c3C.
M iyyar fém- ee ÍAiu;>aaru-gyarr.-t.____ :00 ; - 2-5S.

• r >..r .................... •'• o 60. — >80. —
Mavyar ruvgyantaarugyar r.-t. _ _ __ _ 200 2 . 355.—
Magyar vasú*: ' t. .lm-r.-L *.Mv. i Jg. o. 200 K. ' 1— 5 ,f.. —
Magyar villamoásjjgi r.-t________ _ _ 200 n. 2»4. — 246.—

Nagyszebeni viüamostnfl r.-t. ___________ 1 i'Kl 920.—
N,-:c.zei*..zj viiJauiossagi __ _ _ H)0
heir.zcft. z' wa,gon2úl<-.s,lnzA r.-t. __ __ «00 K. 3cU.—
Frpper Lipo! famarr.-t. __________ _ _ .00 —
(>,-,.rrero rm/v •nytársasag ______________ Z'OO
Hóval nagy-. reszvenytarsas 1; _ *03 X.
Szegedi ii-mler: megvár r. t.__ —____ i.)í
Siis'.-ki t.trhazak r.-». ___ _ ____j iJ
1 r:-Hirnion<.J r.-t- ......... _ tód í.
7 érek birodalmi dohuiyegyedarusagi r.-t. _ui

94C. - 
5 C. ' 

1GJG. -

35.- 4'.-
520. — 1 602.—

XIII. KÖs!e5r«4ie! rá 1. róeir.
Adria m. kir. tengeri hajóz lsí r.-t ____ ,-00 2°2.-
Aradi é» «ana.ii egyes. v. r.-t. t-rzs.-r.íGO —. -

Raree-pakraczi vasút elsőbbe, reszv.____ uXl "0 >.
Budapesti közúti vaapaiya tara. _ __ __

295 -

, s06.•

Budaneeti iliamoe városi vasút r.-t!^____
• - , „ elv. i-j/y .

Budapest-wzenf-lőnnrzi h. é. vah:i!._ 
Bpoet-ujpeat-ra< vili. köz. vasút r.-t. _
Debroezen-hajdunanaai vasul h. e. v. ets. r. 
Leli vaaut _ __ _ „

70. - 7C.ÖC 
. .. - 3F - - 

5DC. - j 2C1. - 
.-! 9C-

2.11 í. 103. — I 112.—
otí —

*00 í.
uPJ 
100 

*00 K.

EIsfl ea. kir. ezab. dunagözham-t-ira. 
GMmczvölgyi va-u! r.-t. eisflbha. ruszv.
K Bssa-oűerbt*rg! vasul _ _____ _
iiahaa-i'-.rn&i hslyi e-d. vasút r.-t. elé. r,
L'a/jar le.vám- t-ng^riiajoza« r.-t.
tiagvar-gursorezígi vasút_ ________ ___ __ ioo
Mag var he.yi er mza vasutak r.-‘________ 100
Magyar nyug' :1 asul _______ ______ JOO
B(iramari/si suvaeut -’s. reszxsny ______ _ *06
M.t.t- .r -.i -.'.vasút t.'.rzsrumvenyei _ 2tK>
Mr.rnmarcsi evivasut B. rctizv^nyei_— — *00
Maríiivaaárh.-szaszreg. vásut eid. r«jiv. _ -CO 
Oriente megy. tei-geri hajózási r.-L .. tOOO E- 
Uer.tr*k-magyar .«Ham vasút __________ U

Pées-barcsai vaaut____ _ __ __ _____ . i>0
>/■ i.iu I../--. I'.I!,t-.\.i-.irzi h. e. v. eS. r. toO
Temesvar-.Muuoai h. erd. v. r.-t. e!s. r. *00 k.

XJV. Sorsjegyek.
Bazilika asrajegy

305.
’29.

340.
2vl0.

! 315. 
.-.34. 
3-5

2550.

1010.- 1048.-

12*2.
20C.
3.G.
22:.

242C.
260.
81

«-225.
4J4.
435.
3-5.

251:.
'5.

12 7. 
220. 
J1C. 
22*. 

2520. 
2Cs. 
83C. 

2275.
444.
445.
-20. -

26 .C. 
9C0.

. p. 8«

osztr. (eltllbélyeir-essal^. ^
, . nyerem. ny-jygy._ --------------- -

Feesvarnsi nyerem-i y. i i; son im74. vvrfll _ —
faucavaroai ci.-y _ ___ _________ __

, . utiztr. fellllbélyegzessel_ _
,Jo szív* egyealllcu sor ■ gy _ _ ____ __  _

, , , osztr. felül bélyege.
Magyar ,-iz,.,-i.'l. .„ani; nyes .. ...

Megye *‘-rúe-héroszt aurnegy ______ _ _ _
» • . . osztr. fül dl bélyeg!.

Olanz vör**-keresz e<;r*..,gy _ r
... , utiztr. iolüibelyogx.

Osztrák vöros-kereazt sors,egy_ _ __ _ _
Ufczuvl i.ittilintaztiii sorsjegy _________
Ftűf-y eoráAiti"____________________— — — —

i hzerbnu nyer.-M rs l«m fr.-k.nt (o. feíü*b).)1900

XY. Pénsaemek.

irány, ee. #* kir. vert _ _ __ _
I • • . « - kór._____ _ _ _ _

. osztrák vagy magyar 8 írtoa _ _ _
. $t Iran kos_____ ___ ___ ______
, í(- márkáé____ _ _ _ _ _ ___
. tőrük aranyóra ______ ___ _ _ _ __

Remet biroc. vagy egyenert. bank|.(i00 markai 
tranczia bankjegy ilUü frank_

! Olasz bankjegy iiüO Urai _ _______
Fapirrubc: darafaonkint____ _______
Roman bankjegy (150 len____ ___ _ _ _ _
Szert, bankjegy (100 ezüst dinar) _______

10-'» - 1GS.
830.— 847. —

; ■- ?53Í -
97.- 399. —

4.9."- 421.-

423*- 425*- 
29.- 134.— 

M3.- 125.- 
:18.- 126-

: 2D.- lse:*. -
672.2- 672*75 
422.- 42í. -

15. -
16. f -

393.5c
150. -

"á*5
8. 0

21.50 
22. - 
2».25

°o! -
31 -
28. -

4C1.-
155.-

80

X\ 1. Váltók ópfely.me flitnV
ÁmslefOMD------------ --- bollluldl [r.„rt __
brU30til------------------- frankért___ __
London ---------— _ 10 bteriingert _ _
Nemet oankpiaezofc-------100 márkáért_________ _
Uiaaz banápiaesok--- 100 Uraert _ _
F*ns------------- iOO trank ért___ __
fivajcXi nankpiaciok _ 100 _
5zectpeUsrvar _ _ _ ;oo rubelért _ jj

11.35,
11.33 
1 9.C3 
19.38 
23. 5 V

117145
95.33 
90.60 
.53*

32. -
33. - 
3C. 
5g. -

40S. - 
1C4.- 
83, • 
82.-

11.40 
11.39 
1 9. • 3 
19.13
23.59

117! fia 
S .6) 
9 . '-’C

2.54*/,

Magyar áll hitelbank _ _ _ _ _
UezIrAk hitellntezet_ _ _ _ _ —

688.-1

Leseámoló aff^elyamok junius 8-áról. 

í'rsU m. teroet. ü.iu _ _ _ __ — 2464. — Kőbányai polgári serfüzö _ _ — —
686. Saigu í arjain Vőszénb. t. _ _ ^ ^

Magyar xrr.uyjaradek — — — _ — -1 agyar ezueonpar r. ti ______ Ki >zenuanya e» tegiagyar r. ti _ _
Magyar no'onajaraiiek — \\. Ittkp. kúzp. Jd!Ziilogb.____ — _ M. orsz. *uzp. taíaregp. _ _ _ ^
Magyar tp. ch keresi, bánt. — — — Magyar aspUait r.-t _____

Belvárom takarikpénrtar r.-ti _ _tiagyar jultaloginlelbank ------------— Budapesti vili. városi vasat _ _ _ 3CC.
Magyar leszámítold oank-------— — Viru* Ul K11 . - dger MjUZ. r.-t. _ _ Magy.tr alt. i. iiekpeiillar _______
Kim a-Murányi vasmű r.-t. — — — . magyar ált. biztosító Ltm.— _ _ • auaut-sLi vi,i.iiuus~.igi r.-t, _ _ _
Bpesti közúti VKupaiya t.------- ----  _ Ljiaki téglagyár r. ;. .. _______ _ Mag}. Kerámiái gyár r.-t----—______
Déli vasut_------ ---- ------------- — — Molnárok •;» süt 1. gözm.__________ ••isom. tianva- es kuii'imfl _ _ _
üeztr .-magyar allaui vasút-------— — Lgy. tegia- ea cementgyár r.-ti _ _ hgyee. bp. íöv. tatarefcp. _ _ _ _
Hiuiapesu nankegyesdiet----------- ---- «agyar vtiiamodaagi r.-t. ._ _ ___
£l»6 magyar iparosuk-------------------- Csztergom-aZ.iszv n kuazér.bánya : i/a. -19' • ar-Kuenztar _ _
Hazai oar.s r.--.„ .. — — - .. 212. Sa!eó-'Tarjam kőszén ... 58= - Nicholson gépgyár r -t

■»na (6 bo)   .
v«itviesz..iutoii*aua. — .

laradekok es oauKzaiogl vv ;iek •
•la; r-.e<p*pUvc -siz^iuz >s.t i-.i - 6%>



EGYETÉRTÉS, KEDD, JÜNIUS 11.
I rovatban minden sző 

l beiktatása közönséges petit 
Életükből * fillérrel, e compact be­
tűkből eredve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő,

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy
levelezőlan bekűldetüTés a hirdetés alatt álló szám közöltetek^ TELEFON 5166.

Kis hirdetéseket
llfagad at EgyeUrtia Mámára 
» köaaonti hivatal Papnöveldé­
iig» 8. *Z. ée a tóvetoeaö

főt kiadóhivatal,Ví:

Brener nővérek
dckaBytözidóje VI kér.. Terei- 

' körút 54. szám.

Bürger Vümosné
d„tánvtóz5dr := Erziébrt-körut

51. szám.

Nemecsek A.
io! ítiitót-jé'e IV. P«t6ll-tér

3. slum.
Deutsch. Julia

dohánytjrsdáje iozie'-köret 
60. Sí - lEárosa-utcza laraán.)

Toldi Lajoe
|0nyvker»9ked6ie Buda, II., 

Fö-utcii 2. «Mm. 
nlan.kt minden htrá.l.e!

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
3|yan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Férjhezmenni
óhajt 1400 korona évi jövede- 
lemmel bíró. 3$ éve:-, csinos, 
szőke, róm. Lath.. intelligens, 
házias, <>zver:\ nő. hozzáillő, 
nyugdijképes, művelt, szolid 
hivatalnokhoz: Utnituk előny­
ben részesülnek. Ajánlatokat 
„.ló feleség1* jelige alatt, a ki- 
adóhivatal továbbit. 11455

34 éves.
derék, «zöke üzletember. kinek, 
üzlete naponta 7 forintot jöve­
delmez. közö- háztarla ;ra lépne 
egyelőre oly rdiin-, rriaffánus 
növel, kinek 3000 forint kész­
pénze van. A többi megbeszé­
lés tolvtán. Leveleket ..l" ke- 
r-=kedö- c rémen a kiadóhivatal 
továbbit.   11--

Középkoru
úri ember, fial d, ~zép a-^zony 
ér.leknélkuü i-meret-vgét ke­
resi. Levelek ..lie or-;- p 
reitante kéretnek. 114'9 ! k.-tzin

Elaaí
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül oh ••• áron kaphatók 
a budapesti fiénz=zekiényvvár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvúny-utcza G, sz.

.87960

Csillárok
légszc z és villámra, 
léir.'Zesz és vill.imo-

Gyári ára

Butor-niiihelycm
rögtöni kiürítése végett fa­
ragott hálószobák, író­
asztalok es könyvszekré­
nyek minden stylushan elő­
állítási áron alul eladatnak. 
Dndili asztalos.Darajnnich-
utcza 5Í). sz. 4144..

Bútor.
-2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli 
szekrény, i mosdó és tükör, 
oszlopos facon. sötét márvány- 
nyal 160 frt. 1 kredenz. 1 
pieilerszekrény, 1 ebédlőasztal,
1 díván, 6 valódi bőr szék ba- 
rokk-stylben .360 frt. 1 pam- 
lag. 2 egyenes, 2 sarokzsölye.
2 faTitasisz-rl. felyemkelméből, 
1 szalon asztal, i konzol és 
tükör mahagóni 170 frt, 1 
knnses. 2 7=öiye selyemkelme 
4f> frt. 1 Bősen dór tér fekete 
zongora 300 frt. majolika- 
tárgyak igen olcsó árakban el- 
adatnak, továbbá a lakás azon-

berende-1 mii vág;, augusztusra kiadandó, 
feltételek Közelebbi értesítést a háziéi- 

VII . I nevelőnél, V., Lrz«ehet tér 12. 
” 41596

NESTLÉ-íéie gyermekliszi
legtökéleíessbb táplálék

csecsemőknek
eev doboz 1 korona SO fillér 
Ki érletre
Tej-pótlék

nem szükséges-
A? ehúla=ztá< ezen régi. jó-
hírű, több mint 30 *>v óta 
használt *.•!'-••: segély., xe! 

igen könny*rn n.e-
Hányrás é> h3F.menc3 

kizárva

Puszta-Dánoson
J:5a állomástól 20 perezre, Göd 
hold kitűnő földbirtok, épüle- 
ekkel, .több évi törlesztésre 
da dó. Értekezhetni a helyszí­
nén Pfeffer Arthur bérlőnél, 
vagy Budapest. Soroksári-nteza 
20." . alatt, lhibravitzky Elek
tulajdonossal. ___ 41 ">9 4
Kárpáti juhturó

(úgynevezett liptói , legfino­
mabb, 5 kilós bödőny, b- v- 
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi,legfinomabb, régi. ő kilós 
palaezk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor 00 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, Szepes-Szombat
(Szenes megye). 41.>2’

tlaüo gyógyszertár.
A tulajdonosnak b ?állott munka­
képtelensége miatt egy sze- 
méiyjogu gyógyszertár 11,000 
fit évi forgalommal, Erdély 
nagyobb városában, kedvező 
feltételek mellett eladó, azon­
nal átvehető. Lzim «a kiadó­
hivatalban megtudható 4V>2Í

Gőzcséplökészletek
avitva,jútállis mellett kedvező 
lefizetésre kaphatók Tyrman 
FdénéL Budapest, VI., Csen- 
gerv-uteza G2 b. 914S

ilkamazas! üres.
Házvezetőnőnek

ajánlkozik 46 éw: tisztességes 
m inő, ki a háziteendők minden 
ágában jártas, egy intelligens 
úri családhoz, ló bánásmód 
kéretik Óim akiadóhivatalban.

9141

Vétek
Réz- és nikkel

hulladékot nagyobb mony- 
nyiségben is. megvételre 
keresek és állandóan át­
veszek. Ajánlatot a kiadó- 
hivatalba kérek .Réz" jel-

Különféle.

11443

Házvezetőnő,
ki az összes házi teendőkben 
teljesen jártas, külső »'s belső 
gazdasághoz ért, csinos, fiatal 
öí jisztes-éges. kellő intelli- 
gencziája van, állárt kere=. 
Czime a kiadóhivatalban meg- 
tuilliató._______________ llíf'i

Hímző nő
jol.'b Tii'idu ccaládoktól t»r
Inrlall:ozást, házon kívül. iizim 
üzv. h I VII, Beterdy- 
utczu ::n„ Ili. 31. 1V-4■-

JUkaimazasT over._
Fiatal házvezetőnőt

keres magányos ívldbiitokos, 
főzésben jártassággal. A:cz- 
kep, bizonyítvány másolj
kai .Takarékosság' ezimre 
a kiadóhivatalba kéretnek.

914:7

Könyveknek
részletfizetésre való eladá­
sára ügynökök nagy pio 
vieió mellett felvétetnek 
Ajánlatok L R jegy 
alatt a kiadóhivatalba 
czimzendök.

Keresek
vevőm részére egy i vagy II 
emeletes, adómentes béiházat.

keleti pályaudvar környékén 
vagy a Józsefváros, Erzsébet­
városnak a Kerepesi-ut íele 
hajló részén. Fizet 10—15 
ezer forintot és ad Pestnez 
közel, tehermentes villát. -?ő!ö 
vei 9 ezer forint értékben, á*- 
ve5?- két nyugodt köb-sünt. 
Kíván 7 százalékot. Tulajdono­
sok ajánlatait ..Adómentes1-je­
lige alatt továbbítja a kiadó- 
hivatal. Ügynökök kizárva 

_11451

Bútor.
JórninŐségü háló-zohfi. kte- 
dencz. szónyeg-siivány. asztal, 
székek. íróasztal, könyvszek­
rény, szalongarnitura, tükrök

Furószerszámok
földíüráshoz.

izfelhuzv, Pulsometer, Worthing- 
ton-Rzivaltyii. Gözcsiga Unyaszer- 

zúraok egy Le -üntvtei.' Lány úb.'l
Looomobil motorok, minden 
méretű csövek, mai

. v bb - • ; hadi " :
Abeles Emilnél;

V. Sziget-utcza 4. sz |

Káposztarepczét,
lenmagot ,,.a

óe bánáti repezét. idei Termé­
sűt. már most veszünk terme­
lőktől minden állom:".-on a 
legjobb árakon és előny s föl- 
tétek-k mellett a bevetett te­
rület -zerint • - mennyiség sza­
vatosság nélkül. Szives i j -■ a- 

tokát kérnek:

Olcsó kölcsön
első és második uelvre, buda­
pesti. kőbányai és környékbeli 
tekvöségekre. kisebb és na* 
rn-obb tételekben gyor an •-: 
rei'üis feltételekkel mezkapható. 
Ajánlatok czimzenduk ,F. Q. 
H. 100- jeligével Budapest, 
topost a restante. 9151

I Valódi franczia és angol

G1I SB EIII ül SÍ

35 millió dob.>z a r n 
13? 000 ülvaípessíej.

5ejtlé-feie sárit. u. t«-j 
Xestié-téle -líriíett tij- 

dnnsúg?.
Központi raktar: BERLYÁK, Wien. 1., Nagiergasse 1

minden qyóg>szertárban es droquában

t/nkuiml, doboza 1 kor. 
?tikor ovikul (..Miking** iij 
loho/a 1 kot.

Eiadá

TOLLÁK
•üSzabadaimszoit hegygyel.

Magyar királyi államvasutak.
F IV

Hirdetmény.

lóul

nem d.Azt:

•. u d u. i

A. igazgatóság.

,k)

Dr. CZSNCZARJ.
egyetem orvostndor 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegséget
ugv férfiaknál, mint nőknél! 
egerZ bizton eredménynyel. 
kényelmes eve-z uj riu 
szer szerint, találkozási | 

akadály nélkül 
Laliik Budapest. Here-1 
pesi-nt 14 szám. I e 
Rendel: J e in-í estei 

-S-ig. 41 *>4S j 
Kalvn várótermek, .'-éve­
lek: - válaszol, kívánatra 
íz vegyszerei gondoskodik.

nteza 25. szám. 
7 mesternél

kárpitos
41 í'

és hallvdya^-különlegdssézek 
tudatja 1 forint 20 krajczárUl 

6 forintig c^ak

RADVÁNYI L
sérvkötő és sebészeti kötszer 

gyárosnál

Budapest,
jÄ'Ä REIC« JElNÜ es Társa!£rzsébet„körut 36. szám

milioniiki-vcskfiluk .. ;t,rjen mlcdOTl,
Bndr.p'-af. Károly-körnt 3 :ingyv-n árjegyzéket._____vr-.
taeajBBBZ—

Pénzhitelt
‘-z.-iez iri.'aiiarK'k. 
hazak es birto­
kokra JI és IB-ik 
helyen i továbbá 

tran-r'actint jutányoson é?convertálásokat es minden pénz
dl'fete telje-it misden elöleges költség nélkül

nriirü I IDflT bank-forgalmi irodája.
ULNtO LIlU I Budapest, VI. Teroz-kiirat 18

Közvetítők kizárva! Válaszbeiyeq kéretik. 41.'.47

Emmerling-féle szab. gyorstüzelő

viharágyuEi

Budapesti viIlam.os városi vasút reszv.-társ.

A budapesti viiiamos városi vasút részvénytársaság
részvényeinek

kllenozedik kíssoi solása.
11. szakasza ó n k .íTnányliatósá"!!ng jóváhagvott törle*?- 

Béia kir. közjegyző küzUrojöttével lolyó ÍVŰI. évi juniü- 
irs.iság K«.-rf -<z-ut-za 10. szám alatti helyiségeiben me "

Hirceiésck e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban.

Szé Éve k fi 1 'j
fii»««

\:.kú
A hölgy-, k nagv

nln oilf-

Dcerir.g-szapgiant

fi •

lrr-11
Z .M. ?'■;:[ paooku

liogv Dok-tlre k -i"' : "«-Zii'd --'it
bagoiyiyai» : 1 7
matatli Jóla? a • ,T - > '■
szór-.ég--; n- M. - .. létrehozza.
K,:-.r:2‘ . . - ... " 60 .

Főrakta- A Motsvh óc C*. \. u x. '• ,
pesten Török J , Stessel N. e« Ts«. Hochmeister Fr. j 
ntd. Bettelhr-lm >2ik«*a <•« Társ; , Dr E«gg r L-*o ♦- 
Bgget- J , Thaiimayer e-. Seitz, tiet-,iuyi Károlyi
• geknéL tllV| ~j

n m
WALLA JÓZSEF

Mozaik

fenn is tartja. cement-áru gyára
1$ UH A lBSíísT.

Rotíenhilier-utcza !3.

g jobbak
-:hk t IL-en ve-zély-
tclen ;ilkala:.T7.'-uk
teljes sikert bi/tósit. 
ezárr.r.s elismerő nyi- 
L;tk..zV-ős kitüntetés 

igazolja.
1 darab szab.

viharágyu
44 korona.

100 drblöveg
24 korona.

Árjegyzék és elis 
merő nyilatkozat kí­
vánatra bérmentve 

küldetik
K "X'.Itató

EMKERLING ADOLF-nál,
Budapest, Gróf Kúrolyi-utaza 26. szám.

____j4% kgr.|_

Kuba kávé
Fiúméból

Romos :ik.

Gr a n it-tera zr.o.
Beton iro.úsoL\ 
Nedenczék,
Csatom ázások. 
Szökőkutak.
Jászotok,
fa tjén cc fa/burkolati 

tápok.
Aszfalt-tető és elszige­

telő lemezek.

Keramit-lap, 
Mozaik-lap á la Mett- 

laeh,

Márráu y A főzet i/c-lap, 
Cement lap.
Men yezet - nád sző vet, 
Tiizá/ló tégla, 
Portland Cement, 
Homan Cement, 
TerracoHa-áruk.

fi

Németajkú vidékre. 4090 léiekszánira.j 1 
ezenkívül három uradalmi puszta. £vii3 
jövedelem legalább 5000 korona. Aján- . 
latok Bánfáin község elölj ár ósagakoz,
Mosonmegye. 41...-j

teiiát

+ Az Önsegély
THgy.-'-lűl a .'. a.."... let. :v r. . ..':ik A «»mára. k

........................ "
el aiindettki ki »ion inaka«- - k-v. -ti. -em-ti;. vki- n - v- -1. a n • 
t -n'i!=igának évenként vz< r- n nő-iómk m- g -•••' • • i
(b-r-ztkl-m. Kaphat.• (boriiéki-ia /árva) Ruzítakx Armin. Y 

l:ii<lmi»-«t. Mu/fiintkériii s/uni.

a társaság alapszabályainak 
tési tervvk alapján d: G.\<zm 
hó 7-én délelőtt '■> órakor u 
ej tetett.

Kisorsoltatott í<04 darab ré-zvénr. mélynél: srámai a következői.
87 °S9 318 559 »X)l 7..’ 902 1112 141?. 1Ő94 1917 2124 2.kl

234o 24t;9 2C08 2C09 27ő? 2bbl ő i :110U r.lLi 31d5 ?l«r> r-úJ 0274
;kM0 *159° H7d0 3819 3831 3Ql2 f : ‘ 4017 4VW»‘. 4925 4l<4 445S 4495 4560
4Ö79 606» f-061 5182 5251 " "v ■ :v*. 621» • ■ .74 «,7^ I8ól 1 : ‘
7172 7255 74C2 7555 7551 Tf '-ó 7- ' 7- 26 71 L> TT4? 7751 7=50 s»62 - LJ
8448 '8482 6t88(.'7 9026 9051 OOV.i ^401 98<>; ^348 Wrní 1»llk 10SÍ2U

10421 10001 lOóöö 10-..kő 10961 11 »79 11V'-*» 1122.: - i 11*255 114S2 115^1 ; 1VJ-J 11038
Uf2« 11974 11987 1*2191 12251 12285 l-'-i9 12.M8 12484 12566 12653 127^1 1316» ■ ■
13397 13593 1B707 13832 13.959 1:--T11 *10 1417.'. 1 YS-r> 1425*-' 14"/. 14009 l.Vl'.l» 15278 
15SŐ4 15897 35757 15679 1 59:32 15957 1 6215 10*2*21 10284 16821 10:01 17125 17274 17291
17321 17325 17639 17C78 17G9Í 17927 17 "'.4 isúBl lz»H 13113 ivrőO 18705 1872d 19824
18985 19146 19105 19109 19550 19-%0 19571 i*539 F'ö9.j 19»;93 F'-ód 19992 20117 20835 

2.59;i 21 Iái 21301 2i::s-2 21453 21653 21792 21330 22224 2*2504 22510
23361 23407 23613 
?463t> 25129 25150 
20 ’61 26810 26656 
23198 25446 25516 
$0099 nUl5'9 00187 
31659 31719 3l?19 
3 34: ’3 32156 9*217.’. 

4241 34247 84430 34531 
35839 359c - :$<14<J6 
;>7bS4 .7973 8811« 
40053 40179 4u421 
41922 41981 41987 
43752 4:3701 43807 
15005 45026 4514". 
d0^29 46728 468-97 
1-7.3" 49311 48972 

5001«; 5.069 öOóűS 
5>424 52438 52449 
3:'.} n 5346<> 53633 

31-13 55UHV, 3511' 
56721 56770 56834 
3-Ó.33 'o»iX) 53731 

9821 59673 596<6 59918

ti fióktelepénél (V. kér.
atni és bemutatóra szóló

Eladó birtok.
Budapestbe? két óránvira. a Zuiu>L)i vonalon va^ut ;-.-nr 

mentén mesnüló helyivel bír* két nagyobb város közvetlen 
•ZOmffédeAgábnn fekvő .^OOflSuO .1 hulla i u ■ a.l
HO hold (kituiiu barna homok; szlntóhól^^ 2<»| hold kitűnő 
rét és kaszálóitól, kellő nj y.-.zda-lei '.púi- tou;- ' n le^ed*. 
zőbb fizetési feltételek mellvV eladó. A b.rl- s'-n ^ o.v > 
ns^yobh törlesztései kulesi n diitulanul átvehető. ~ • • : v^*
lek '-Ca. J •* >liu";vei Moese Rudolf hirdet- 5i írod;. 
Budai e-t, Dor"ittya-ut<*Z:i 8. czimzeudök. 415<4

20757 207 9 20-892 20911 211SÍ 21.3 3 218.9*2 21453 21653 21792 21886
22575 2*2600 *22673 22913 22990 2314» 2:8339 23:'. h5 23346 23347
23643 23601 24106 24237 24304 2 6 ;86 24861 24360 '24.528 *246 0 24034

25112 25424 25432 2514> 25951 261«5 *26132 26501
26740 <20751 26330 2704127417 7 148 27619 27:30 27558 7 c '
2-^635 38^.38 2-€*3 2888-8 23m:X) 29134 29146 29617
3U425 30426 30727 31051 3108? 11125 818,7 4 8-514 3154«
321151 3*2054 32103 32155 9,2218 52230 3289 4
•3-3517 82624 : $2371 82952 36119 33174 .83411 88703 837 A4 84102 34241
84601 80-01 21914 85»6l 85281 35412 35455 35665 35777
30541 36571 36691 86773 86820 36-1 371 !<5 87 9 3 874 45
136187 39 45,1 29566 39106 39135 39909
40572 40717 :0741 40754 41.19? 1 4103(1 41876 4i m2 41491 4.676 41902
42Ö7C 42739 42911 48130 -13255 4:8390 43490 431'-2 48540 43552 43571

43921 11097 14172 1423t 41290 44523 4 lG?9 •11618 44981 41995
4529*2 4530*2 45408 45443 45404 45866 4'8-9 45f*'9 46003 465: 46509
Kiül 471*25 47195 47191 4719: 472,18 47401 4 4 9-88 4 M 4 *2 43370
48976 49010 49011 490*31 4" 10: 45*205 49?u7 49545 49839 49384 49393

51054 5175' 51913 51996 .51983 5*2051 52122 52155 52181 5240A
52177 5301: ' 58176 f-82> 1 53285 5 8v 53.15 4
53817 :9;>i - <3-9; 5110*2 51814
.55586 55714 65832 55924 560 4 9 66126 56137 56105 56.517 56684
5709» 57U56 57139 576 45 57756
ÖS1S2 53734 53926 68933 58996 Ö908Ő 69220 59299 ö 1 Ül 59821

Fzen lt részvénye ; 1:0- tói n
vasúi r é.vén vt ár saság által az nneol-os/tnik lünk 
Funlu-u. 6. sz. alatt) névért-/; k uw.egeben 
elvezeti jegyekk'-í kicseréltetni.
Az 1900. év! sorsolásból eddig be nem váltntlnk n kővetkező szémri kisorsolt r<st>

428 1:91 F-jO 1450 ?958 4-044 M70 6>7 7 - 7 '1 -47 ivJiő 10551
15571 16965 17413 20c 20869 20939 21^4

2900°, oc,->g Romo :*.c.7 55746 39709 40781 41433 ; : \\y: .u7vi 4*»89 45.>02
46551 -184- ' 49*294 5574 5 55302
V7 1999. evl nonolásból eddig he nem váltattak

vén vek és védi:
n következő sz..mn kisorsolt ré«r

506 1424 419«; 4G91 7153 9800 
-28305 29963 30962 31212 32201 32:^1 114.

15150 
«571 1

‘fi! 197
5464

215 lű
480.-1

24223 24302 
49856 49657

kővetkező szuem kisorsolt rési»

A aeieunk bemutató:: »zaLmrc.an megblzh&to aUeie» 
kősxonölrat folytan ezon nefryedozazad óta fennalio rea- 

deló intézet a legauuorrobbcn a)~nlhato
Rendelő intézet Budapesten, VI . Andrhssyut 24 

Opera mellett.

Titkos betegségeket,
hcryeaofolyaeetat és sebein:, c.-. önfertöstetés ut 
ax elgyensftlt fértleröt, maguinlesaket, a bojeAornalt uis- 
kovetkesmenyelt, nőknél fehérfolyást,barmeonyirun KM.:«--, 
valamint uunr.azon nőt betsseek^^e1« meiyernes a miurVAlensax | 
erük fßokuioja e« börbetetre-jfreltet gy-fgyit uj ofcyaaod »xer . 

biztos sikerre!, «yorxan ee ala$.c3J.c

Dr. GAB.AI ANTAL

Burgonyatermelők figyelmébe!
A tmrgoB7£vész elleni vÉietoés ideje elérkezett. liSiiljet fel 2 kedvező időiéitől’

A leghatásosabb és legolcsóbb szép a burgonyavész leküzdésére
a dr. ASCHENBRANDT-féle

orvra. stb«*«. szál«».* ee eecinwfz tu-i 
Rendel: 1 auunta 10 órától n - -fTrsz 
* órai^. Díjazott ievelekro a
es g>ugyeterrkiúl

.t ceasz. kir. ont
giiagyobb Egyrirmruel valaizuital 

gondost -iva .■ >: -jng Nőknek 
varotererr. 

U^yazott megjelent ee a «zerzónei LJr. UAKAi A.NiAL ual in-;-
reodeJnetí

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
lou » 11-* tlMBbn S DMH M.»«»/ ~ .

gy.^-#1 tfreieeehra czimU könyv, vi ,t áru 3 (rt "> *■?.. •" ■ ■ I
most csak 90 kr. TW

* fct.yv jSfc^onafolva 1 frt h.tu:u-, mellrll termetit».'. Jló-tit ,a.t.
A könyv tartklma: i kt ivarszervek leirera. — 11. A orrai r.rl 
enrrüeee. — ill. Az vuíertözea e» ai ejjeU magömlés.:k. — i • A üu;>- 
thötakar (tripper) es nugyc^ezükUi itfí. - A bujakor Uioiii;..,
VI. Fetievfolyaa. - Vll. Elgyengdit ruerő. — Vili. \n 'uagta..in.a„. 

il. Az ivársz«.T’ ck ;nvg)^tfg»-iesf:i •. .-r.-i vei » a oro-ttituczio.

Magy. kir. államvasutak.

ti
raktárában:

, . ■ I ti „ .. burgonyavósz
• • ! olsárgnlástól - . elEBtnyuláetol. I > v ! ‘3 1

k-lt-izté-Uei >>’ tcj-tné :-í i»i >1 n .1 kolt«e*
n minőségben való Javulástól oltokintvo — «itkszoroaíui 1 s 1 c"^

junius második r .-ff ’ ' Junius u • “ ’ an veget? ...
, harmadik Julius • ■ i • ' .j . . , ; . . . 15 kg. bordol porra .a-, a-

Á r a:

Budapesten. .Magyar Mezőgazdák Szövetkezete1
50 kilós zsákokban, kilogrammonként 70 fill.
10 .. .. .. 74 ..
5 u v4 »

M,,gr,.r,i. I.:., k, • , f.i.ra.1 ismnrtctö főzetőket, - L. ■ r.yla1ok.it k. !. lr!uLgo*«itu-iokat ad a

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Budapest, Alkotmány-utcza 31. sz.

Hasonlókép megrendelhető a por a vidéki megbíz ottaknál.

Pályázati hirdetmény
(darabos vagy kcczkaszén szállítása 

iránt.)
- ma-í. kir. államvasutak iirazrató ága az 1ÍK>2 évi január 

! 14# szamitandólag egy, illt'töieg i írom éven it évenkénl
m ritery 72.000 tonna darabos vagy i »rákászén szükségétét 
b-7tocitani óhaitván. e? iránt nvilvano- pályázatot l.lrdet.

z a;áruatvk 1901 janin» hó 2f»-iic zlemluk. a
hán»t!.---:)zck pejii; a megelőző iiapon déli 12 «>r:uj be- 
külaendők. . .

X i.ilv.aatr« vúiiatkozó r.’?lct- felbitelek. ii/yszint'-n az 
iltálános és aaLnh'. • • 2.,Ili - 1 feltételek, a magy. kir. állam-
va-utak anvag «.- lelt-r l>r-zer>.*d szukosztályánál «.Budapest, 
a\nd:. - • ut". 3 ü .mu. 43 ajtó , valamim minden Uzietvezetó- 

" mevteLiuthetok, va^-.v u megállapító» ár flözete* le- 
fizetés-1 mellet! a magy. kir. államvasutak budapesti nyoui- 
T-V; m .tui*nál pó-ta utján is megrendelhetők — megjegy- 
*,ézven. ív.7-. a külőnlege- sr.állit vi feltételek minden példá- 
r/.Jéri" *-.0 iiliéi, .íz általán ,s feltételekért pedig 50 fillér 
ízdteid'.

A leltételeknek posta utján v.dó küldve eseten 2U filler 
r. irt. k-jitseg i liekuldendó.

Hndapest mi május havában
Az igazgatóság

■ vúnnyvinu: nem diiaztatik.’i 1340

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
Safe Beposit-osztálya

a iiy.'ui idény kü=zóbén ligyelinezteli a t. ez. közönséget

tűz- és betörésmentes pánczélteremben berende­
zett magán-letét pénztáraira (Safe-Deposits).

F.?en {.'•n.'ihtr.ik csakis a borlÖ knlcsával «s csakis a búrlö 41tal nyít-
hatok ki. , .,% ., r

hival«) FzakfV-rtiak nézete -zerin1 ezen pénztárak kitűnő berendezésüknél lógva
tűz 09 betörés ellen feltétlenül védve vannak Ezenfelül a panczel-terem
folytonos őrizet alatt úll ... - n

Külföldi bankoknul évtizedek óta »ok ezer maganletotpénztar ad fenn. 
anéjktil hnerv eddifr támadásnak méc csak kísérlete törtont volna safe depó­
itokra. meri az" ezer berendezés által nyújtott, védelem legyozhetetlennck

A. safe deposItoU
a legbiztosabb védelmet nyújtják pénztér-betöréeek és lopás 
ellen értékpapírok, ékszerek, okmányok és mindennemű érték-

V pár.czvlterem a délelőtti úrikban a küzünségr áltál megtekmtlielo és a Utó- 
gatéknak kimerítő leírásokkal és felvilágosításokkal ingyen szolgál a

Pesti magyar kereskedelmi bank safi-deposit osztálya
1,)49 V. kér , Dorottya-nveaa 1. «lém.

Uev a ^zak-, mint a nap; r-aitó Vnákáia 

egyhangúlag e.isrnr-r-*, i-o -y a

EAEBtER F-Dr CHERVEN FLfifllS-féti
FALI TÉRKÉPEK,
melyek első sorbiri nag> a h-si u
vonalak éles'.eee, a s2>r.'-zes élénk 
(a I.lvo úbbrol IS olv-vih -‘.o a-ányos irA«; 
Állal dalnak H az c fajta 'all érképek kezűi, 
norvz-.ak iskola;, hanem irodai ma- 
ciánhasználzetra 'o'oiv- ..u.airra-

sak E fau lé.rkóoek a koveuezók:

S»

MAGYARORSZÁG HEGY- ÉS VÍZRAJZI NAGY FALI 
TFRkTÍ’F Ára vászonra felvonva ... ... 16 kor.
Lcczckkci ellátva ... ......................... V1 kor.

MAGYARORSZÁG POLITIKAI NAGY FALI TFRKFPF
Ara vászonra felvonva .................................... 13 kor.
Léczekkel ellátva . .. 19 j‘ur

EURÓPA HEGY- LS V17.RAJ71 NAGY FALI TKRKEiT: 
Ara vászonra felvonva, összehajva vagy leczekke", 
ellátva .......................... 27 k'or. 00 f

F.VRÓí'A politikai nagy fali tlrkfpk. - ■■ ------
Ara vászonra felvonva, összehajtva vagv léczckk.-l
ellátva ................. . ........... 2i kor. 0U I

Nagyon alkalaias i:<iyancs.ak irodai é» magánhasználatrí. 
a H.itseh Igtuisz állal tervezett -- ....“='=■

MÁiriMuszíe és msZTiii, uumih bísziii és üurcirtomt
VASÚTI ÉS GÖZHAiÓZÁSl TÉRKÉPE
Mérték 1 : 1.000,000 Ara ... ...
Vászonra hur/a, lé zckkel ellátva, ára

... 8 kor.

Mind e térképeket Összesen vagy égvén 
ként havi rész let fizetésre Is szállítják.

Szíveskedjék e vőgbO a kiválasztott térképek nevet és Arát a: 
iabbi rendelf-lapha beleírni s a:-t k-.túlive hozzánk beküldc-.i

^ 1> D D 't) D

UMKl R. (Wodianer f. és Fiaijcs.és kir odi. konytkereskedessnek
Budapest, Andrássy-ut 21, . ■ .,rr•. n__■--■jz-.--::

Ezennel megrendelem..................——------------------ ---------------------------------

...................... ........................... .. térképet összesen________ kor_______ ...fülei
értekben-

fizetendő. ...........koronás havi részletekben a szállítást«:1 kezdr
minden ho 1-en Budapesten, a ezég könyvkereskedesében. Ar est 
dékes és Le nem fizet tt résrleteket a ezégnek jogúban áll kelts? 
nemre postai megbízással beszedni. A részletei; pontos lefizetésé­
nek elmulasztás* eseten a mu teljes vételára esedékessé válik, é 
-erdeiéi vissza nem vonható. Az első részlet a szállításnál fize 
tendő utánvéteUfepen. (Sióbeli megállapodások erványtelenek

Kelt_________ ____ ___________ ____

NéV -° élléa r j j I n«-r-;-----. i ur - .........................

Lakhely ..................... ......................................

Az 1S9S. évi -ioriolmból eddig be nem váltattak
vények «•- pedig:

620 9276 3314 933 « 3370 13475 13554 17 7 2r>35 37792.

A7 1SÍ>7. évi sorsolásból eddig be nem vallattak a következő «zuinii kisor4olt
vények «'•<$ pedig:

G19 4231 0*334 6764 6603 151C1 18712 2:4499 V0272 20:73 C-if-tS 1*4-9 40131 4915 ■ 49971.

Az 1590. évi sorsolásból eddig be n -i i váltattak a következő számú kisorsolt résr-
vf-nyek pedlsr:

1732 7-45 14223 20527 21129 21969 :.r.i>-5 3441.:.
Az IM).',. ^vi sorsolásból eddig be nem váltattak a következő szúrna kisorsolt rész­

vények es j edi-j:
9602 13*273 25011 32425 40470.
Az 1594. évi sorsolá'ból eddig Ik- nem váltattuk a következő száma kisorsolt rész*

vénvek v« pedle*:
21951.
Az 19Ü3. évi sor>i>Li'búl eddig be nem váltattak a következő számú kisorsolt Vesz­

vén vtk éz pedis:
29017.

A társasági alapszabályokon, szaka=z a és a kerrskedelemügyi m kir minist er ur 
Ö Nagyméltógága által 3861 1697. <=7 a jóváhagyott Urle*zté-ii terv alapján ugyanezen 
al áalummal ej letett meg az

elsőbbségi kötvények ötödik sorsolása.
16.

314. 4.9
Kisorsoltatott 

*2000 koronás éq az 1

Ezen kisorsol 
villamos városi va-t 
ítél IFuiflu-utcz.u *i sz. a i i.éw:

19»». ővböi hátralékos a 
1999. évb-4 n:4:;tiékos ;i 

Kelt Buda]>e.stcn. V.C4

44. 56. 241. 310 4 6. 605, . és S29 száma.

Öbbsógi kötvények 
’Z vény társaság által

zintőn 1902. évi január 2-t.M a budapesti 
T. angol-osztrák bank badapc«iti tióktelepé- 
ien lúgnak beváltatni.
72. sz els kutv. 1053
O sz els. kutv.

A budapesti villamos városi vasút részvénytársaság igazgatósága.

Szép hölgyek figyelmébe!
Most jelent met;!

itosiifi»
Irta és idegen források után összegyűjtötte t%

Ára elegáns vászonkötésben 4 korona.
Megdönthetetlen igazság az, hogy a szépség vilúghatalom. a sz-;p • -g oly fegyver a nók 
kezében, amely a legnagyobbakat, a legetosebi-eket is Ifgyózi Hatalmi.- ajáudéka ez 
a Uruiészetnek, amelyet az, akinek meg nem adatott, meg-7crezh*-ti Mindenki szop 
less, csak akarnia hell F.A az igazsag-it bizonyítja ez a figyelmesen, gondosan 
szerkesztett könyv es ád a bizonyításai mellé olyan tanácsokat, amelyeknek helye<sé- 
"érul száz példa győzi meg az embert Nincs a női népségnek az az előmozditója, az 
az árnyalata amelyről alaposan n^ értekeznék. Az arezb'-r. a haj, a száj. az orr. a fül 
ápolásátul kezdve, a köröm, a fogak, a láb, a k-/ »ndozasáig behatóan tárgyal, fürkész 
mindent írni u szépséget előmozdítja illetve ami annak a:ti»at. Megmondja, hogy ki 
mint ohózkel-ék tiidegb- n. melegben, milyen fürdői használjon, mennyiben jó vagy 
rossz f. ViUlfüzö -Z‘ . az alak konzerválásáról, a testtui t.isn-1 és a nőnek esáa máé 
kisebb nagyobb titkáról, amit u nőnek tudni jó, hasznos, eöt esttkeégee 
Megbecsülhetetlen előnye és érdeme • könyvnek, hogy egy pillanatra sem téveszti 
szem elől az egészségtan követelményeit és mindattól ó\ja az olvasót, amit a* 

orvosi vélemény tilt.

Éflf nő se mulassza el megszerezni ezt a rendkívül hasznos 
könyvet, amely az egészséges szépségnek kutforrésa.

Kapható a kiadó „ATHENAEUM" könyvkiadóhivatalában (Budapest, VIL 
Kerepesi-ut 54) és minden könyvkereskedésben.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-uteza 8., az .Egyetértés‘ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körlorgó-gepem.
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